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Baumgarten Alexander Gottlieb St.10469

Änitiö..philosophise practicae.prij- 
ma.e.....a.c.r..Q.ama.t.i.ß.e...s.arip.siX»..M..*................. .

Halae Magdeburgicae Impensis Carol.Herm.Hem- 
merde 1760 8°knlb.4,s.13 
14 nlb.,1 pusta.

X. r.o.w..♦...*.u.o.r.au.»..X..r..ee.^.£^.t.ka  ........... ..

CWD B 15 b Zam. 1537/DW/On Wrd»8 - 5.040.000 - Karton 5 kl. 180 g, - 10.XII.68.



Baw^rten Alexander Gottlieb 3t.

Ärtephyeica pur...
Aditio 2.

Wine Ma^debur^icBe Ihpeneis Q&rol.Heraan.äem^de 1743 
6° Xalb.1M.363,1 pueta.

Frw.sSorauiPiecz. i exlibria.

Karta katalogowa do Kartoteki z je^^Rinią
Intrograf — Lublin zam. 2859 26.9.66 100.009 Z-3



Bibliothek St. 1 n

Neue Philesophische Bibliethek.lW - j job . PoJoCT,

Leipzig ift der Weygaadschen Buchhaadl. 8®

Stück 1 1774 s. XIV, 2 alb., 144
] " 2 1774 k.alb. 2, s. 161-315, 2 alb.

/brak liczb. 145-161/

Prew.: Sarau : Piecz, i sxlibr. G.E. Petri



Bsethiua Anlciva Manlius Tsrousws Ôt.MOZ
.Seyeilnuo

Le cenaoluiione philosophies libri V.
Cm prefutlMW Ie tri Bertil.

Lipa lue ay iWlea Heubner 175 V

Brs c ’chaus* lÉM» .-Lex. 3 • 2 • - 4 •
Pruw.i^ernuîpleca» 1 exilhris.



Boethius Anicius Manlius Torquatus Severinus St.
..De-GGn3Gla.tiom...pMlQS.Qphiaß...libri.. V. 
Cum praefatione Petri Bertii.

Lipsiae apud loannem Michaelem Teubner Ï753Zrz./ 8° 
knlb.24,8.1587

£po€khaus...Bd.J*^^....... ............................. _
Prow.:Kupno.

CWD B 15 b Zam. 1537/DW/On Wrak ’W> - 5.040.000 - Karton 5 kl. 180 g, - 10.XII.68.



Brummer FTidericus
st. 24 84 5

Declamatio contra otium studiorum peseimam pestem,... 
a ... in aedibus rothauptianis d.VI octobr. anni ... 
1656/rz./
zob.
Brummer Friderieus
Brunmeriana eive opuscula iuridico-historico-philolo- 
gica polyhistoris celeberrimi ...
Lipsiae 1712/rz./ s.453 - 486 •

CWD-B 142 Karta katalogowa wydawni®v zwartych i ciągłych
CWD B 142 Zam. 1600/DW/On WrÄ 1041 - 694.000 - Karton 5 kl. 180 g, - XI.71. 



mddeua Io/l<annes /Fraaciacus

philosophi&s practic^s»
Idltio qvart& priori correctiore

&1m rud Joh* ¿ridsrićiMi 1710
/rz«/ &c£nlb«ó#8*617»b9 alo.

4®ch.l.145S/ ii wynięnia togo daioła/
1 ruw.iboraułpiacz. i exlibH3*

Karta katalogowa do Kartoteki z jec^^fenią

Intrograf — Lublin zam. 2859 26.9.66 100.000 Z-3



Calender I.
St. 17120

Vereinigter Hausshaitungs und historischer 
Calender, nach dem verbesserten Stylo auf 
das Jahr ... auf Sr. Königl. MaJ. in Preuss. 
Chur-Märkische und Übrige Reichs- auch be- 
nachtbarte Lande gerichtet mit Approbation 
der Königl. Preuss. Societät der Wissenschaf­
ten.

Berlin, Gedruckt bey Christian Friedrich Henning, /1739-1778/, 4°.
1740. K.nlb. 46; frontisp., mapa
1741. K.nlb. 46; frontisp.



Vereinigter Hausshaitungs ... Calender, ...
Calender 2. St. 17120

1742. K.nlb. 46; frontisp., mapa
1743. K.nlb. 45; frontisp., mapa
1744. K.nlb. 46; frontisp., mapa
1745. /Zmiana tytułu:_/ Vollständiger Hauss- 

haltungs- Garten- und Geschichts-Ca- 
lendęr, ...
K.nlb. 54; frontisp., map a

1746. K.nlb. 55; frontisp., mapa
1747. K.nlb. 58; frontisp., mapa
1748. K.nlb. 64; frontisp., mapa



Calender
Vereinigter Hausshaltungs ..

1749. K.nlb. 60; frontisp.

3. St. 17120 
Calender, ...

► 
map a



Vereinigter Hausshaltungs ... Calender, ...
Calender 4. St. 17120

1770. K.nlb. 58; frontisp., mapa
1771. K,nlb. 58; frontisp., mapa
1772. K.nlb. 56; frontisp., mapa
1773. K.nlb. 56; frontisp., mapa
1774. K.nlb. 54; frontisp., mapa
1775. K.nlb. 54; frontisp., mapa
1776. K.nlb. 56; frontisp., mapa
1777. K.nlb. 56; frontisp., mapa
1778. K.nlb. 56; frontisp., mapa



Calender 5. St. 17120
Vereinigter Hausshaltungs ... Calender, ...

1779. K.ńlb. 56; frontisp., mapa



/Centuries/ ?
St. U 1W

/Centuries/ ?

/B.m.dr.r^ ok. 1755 / 12° s.314,knlb.12,s.V-XIX,
1 nlb.

Bef.:Brak k.tyt. oraz kart ze stronami I-IV .
Karta ze stronami 75-76 uwinie umieszczona
przed s.1.

Prow.:1.Exlibris:Ex Libris G.E.Petri .
2 .Piecz.:Siegel d.Petrischen Bibliothek 

zu Sorau._

CWD-B 142 Karta katalogowa wydawnictw zwartych i ciągłych



2. St. ÍO20
/Centurias/ ?

/Centurie»/ ?

/Jest to słownik encyklopedyczny wybranych pojęć: 
4 "centurie" każda po 100 rozdzialików,każdy roz 
dział obejmuje 1 hasło. /



Colden Cadwallader
I, VI D

1. St. 9972

An Explication of the first causes of action 
in matter, and of the cause of gravitation 
I /Cadwallader Colden/.
New-York : printed by James Parker, /po 10 
XL1J 1745.
VI, 43, ZV s. ; 8°.



Colden Cadwallader 2. St. 9972

An Explication of the first causes...

Aut. podpisał ded.
Ded. dat.: December 10th, 1745.
Opr.: tektura, XIX w.



Dolasseasenta st. 4M 5%

Ua dAlMMaana chanpêtrra.ou sAlanges d*un philoeophe 
s*ri®ux & tf&ris. et badin Ala cArspayao.

■aa baye

T.i.s.nnf372.
• 2.3.356.

1767 /ra./

Pro»ł«$omńiecz. i exli bris.

Karta katalogowa do Kartoteki z jecR^linią
Intrograf — Lublin zam. 2859 26.9.66 100.000 Z-3



Ditton Humphrey 
(1675-1715)

1. St. 11519

Matter not a cogitative substance or The True 
state of the case about matter's thinking : 
with some considerations and reflections the­
reon, tending to the compleat settling of 
that point / by Humphry Ditton.

London : [s.n.J, 1713.



St. 11519Ditton Humphrey 2.
Matter not a cogitative substance...

k., 75, ¿1 czj s., ¿4/ k. ; 8°.

zob.

Ditton Humphrey
The New law of fluids...
London : printed by J. Roberts : for Benj.
Cowse, 1714.



I, VI B, VI D 
Ditton Humohrey 
(1675-1715)

St. 11519

The New law of fluids or A Discourse concer­
ning the ascent of liquors : in exact geomet­
rical figures, between two nearly contiguous 
surfaces ; To which is added The True state 
of the case about matter's thinking : wherein 
it is shewn, how very near that controversy 
now is, to a full and compleat decision / by 
Humphry Ditton...



Ditton Humphrey 2. St. 11519
The New law of fluids...

London : printed by J. Roberts : for Benj. 
Cowse, 1714.
¿7 k., VII, ¿7, 68 s., ¿17 k., 75, ¿1 czj 
s., ¿47 k. : 8 il. ; 8°.

Z k. przedtyt.



Ditton Humphrey 3. St. 11519
The New law of fluids...
Współwydana praca z osobną k. tyt. (datowaną: 
MDCCXIII) i z osobną paginacją (sygnatury ar­
kuszowe ciągłe).
Na końcu: "Advertisement concerning the lon­
gitude" (k. 717-/37) i "Books lately printed 
for Benj. Cowse" (k. 7^7).
Opr.: tektura, skóra (brak przedniej okład­
ki); XVIII w.



Eckartshausen Karl von St. 21858

Aufschlüsse zur Magie aus geprüften Erfahrungen über 
verbogene philosophische Wissenschaften und verdeckte 
Geheimnisse der Natur.Geschrieben von... Zweyte Auflage.

München bei loseph Lentner 1791 8 Knlb.12,s.488.



St. 21847

Encyclopédie

Encyclopédie,ou dictionnaire raisonné des sciences, 
des arts et des métiers.

/berne, De 1' Imprimerie de la Nouvelle Société Typogra­
phique 8 */

CWD-b 142 Karta katalcgewa wydawnÂw zwartych i ciągłych
CWD B 142 Zam. ICOO/DW/On wA 1041 - 694.000 - Karten 5 kl. 180 g, - XI.71.



2. st. -1847

Encyclopédie * .

¿encyclopédie,...

TJ 3.

P.2. /B. r. po r. 1767/ Knlb.1 ,8.497-1013.

CWD-B 142 Karta katalogowa wydavBictw zwartych i ciągłych
CWD B 142 Zam. ICOO/DW/On »ak 1041 - 694.000 - Karton 5 kl. 180 g, - XI.71.



Essai St. 21831

Essai sur les erreurs populaires, ...
Traduit de l'anglois de Thomas Brown, ...

Amsterdam, Aux Dépens de la Compagnie. 12

T.2. 1733 knlb.4, s.444, knlb.11 .

CWD-B 142 Karta katalogowa wydawnicW zwartych i ciągłych
CWD B 142 Zam. 1600/DW/On WraB1041 - 694.000 - Karton 5 kl. 180 g, - XI.71.



jj'aramona xjuawig Ernst von ¿MW
seltsame aber wohlmeinende Geoancken Uber
die Eitelkeit der weit,und absonderlien über 
die im achtzehenden Jahrhundert täglich zu­
nehmende xhorheiten«
Franckfurt.. u. Leipzig zu finden im Monathis« 

Buch=±aden 173*1 8® 
s.352,knlb.2,tabl.1

Prow«: Sorau: exlibris i pieoz.
Def«: ks. zarażona pleśpią ,exlibris cz. zoartj 
i zniszczone okładki sk



Flachs Sigismundus Andreas St.16095

Vestitum e papyro in Gallia nuper introduction e 
scrinis antiquitatis erutum moralibusque adnotationibus 
circa inventiones vestium stipatum, autoritate Inclvti 
Ordims Philosophic! in Alma Philyraea exercitatione 
pnma historico-morali pro loco in eodem obtinendo . - - 
eruditorum contemplation! sistet. ad diem X Dec. A. 
MDCCXVIII.

Lipsiae Litteris Schedianis »b.r. ok» WaX^I 1718? 40
A Xhlb.14.

Karta katalogowa do Kartoteki z
„Intrograf ” — Lublin — zam. 2859 26 9.66/p o.000 z-3



Fontenelle Bernard Le 
Bovier de (1657-1757)

I, VI A
1. St. 12570

Conversations on the plurality of worlds I by 
m. de Fontenelle ; a new translation from the 
last edition of the French, with great addi­
tions. .. ; adorned with copper-plates...
The second edition / by a gentleman of the 
Inner-Temple.
London : printed for Thomas Caslon, 1767.



Fontenelle Bernard Le Bovier de 2.| St. 12570

Conversations on the plurality of worlds...
LXIV, 401, /l/ s., /4/ k. tabi. złóż. ; 8°.
Tyt. ujednolicony: Entretiens sur la pluralité 
des mondes.
Data cyframi rzymskimi.
Opr.: tektura, skóra (na grzbiecie wycisk zło­
cony: Fontenelle Conversations 2. ed. 1767), 
XVIII w.



P Qon^p. ^vv C LUt i ße^oQ4-ä L^ociap£
i .

Lroi^ßttcn^ öu/r ¡et piuTQ/lct^ aal-

(Yccujßllß sdxtuc/u A 
.... du /w^.^....CLU-t^it.

A-

ToE-t

.n........
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X 3t. 21951
Fortsetzung adl.

Fortsetzung des Briefwechsels über wichtige Sachen 
der heutigen Gelehrsamkeit, in welchem dieses Mahl 
einige Lehren derer Herren Crusius, von Maupertuis, 
Hutcheson, Schmauss, Meyer, und anderer, theils geprü- 
fet, theils gerettet werden.

Frankfurt und Leipzig /b. dr.7 1756. 8 , s. 96.

Wspoiopr. zs Zuschauerin: Die Zuschauerin. ... St. 
21949.



Fosaambroni Vittori® Aretira©^ ST. ,1606$

Memoria sul principle delie vélocité virtual! 
del ...
Firenze Per Gaetan© Cambiagi Stamp.Grandueale 

1796 /rz/ 4® 3.191,tabi.1

Pr®w.: /Dedykacja autora/: L'auteur a 1'honneur 
de présenter a l'Academie Royale de Berlin cet 
essai de ses etudes c®»e une marque de son 
estime profonde .



I.
Goetten Gabriel Wilhelm /Î708-1781? 1 St. 9050

Das jetzt-lebende gelehrte Europa, oder Nachrichten 
von den vornehmsten Lebens-Umständen und Schrifften, 
jetzt-lebender europäischen Gelehrten; ...
/T1 Braunschweig, Verlegte Ludolph Schröder, 1735. 

8°, k.nlb. 24, e. 824, k.nlb. 4.
T1 2. Braunschweig und Hildesheim, Verlegte Ludolph 

Schröder, 1736. 8°, k.nlb. 18, s. 818, k.nlb. 5.
T1 3. Zelle, Verlegte Joachim Andreas Deetz, 1737- 

-1740. 8°, k.nlb. 13, s. 876.
St. 1. 1737 k.nlb. 8, s. 1-224.



Goetten Gabriel Wilhelm St. 9050

Das jetzt-lebende gelehrte Europa, ...

T1 3. ...
St. 2. /Rathlef Ernst Ludwig/ 1739 k.nlb. 8, 

s. 225-400.
St. 3. /Rathlef Ernst Ludwig/ 1739 k.nlb. 2, 

s. 401-652.
St. 4. /Rathlef Ernst Ludwig/ /Äcc.i7 Goetten 

G. W.: ... Zusätze zu den beiden ersten Theilen, wie 
auch zum ersten Stük des dritten Theils. 1740 k.nlb. 2 
s. 653-876.



^098
Jg, cjöutwbib.. el modo ^-e^iuZndL ... 
ex^.tóizĄ^.L^su^fe:.. .cui..

. ......................... ...................... fW

®EäCM.pÜc£..d3&................ ^¿p
EtejßX^. Lt‘i^ 
4äü^.....•. WkixM... ’..... r...

CWD B 15 b Zam. 1537/DW/On Wrak 1068 - 5.040.000 - Karton 5 kl. 180 g, - 10.XII.68.



/Guyon Claude Marie/ 
/1699 - 1771/

St. 21905

L'oracle des nouveaux philosophes;pour servir de suite 
et d'éclaircissement aux oeuvres de M. de Voltaire.

/B.dr./ _J3SJ 

rÏ760^.] s.XX,388
Berne

Dict.des lettres frang. le XVIIIe s.fA-K. 3.540-541.
Krauss W.,Fontius M.:Franz.Drucke .des 18.Jahrh.in den 
Biblioth.der D.D.R., 
Prow.: Donatine T.~

Pu-B-143 Karta katalogowa wydawnictw zdartych 1 ciągłych’.
Pu-B-143 zam. nr 466/DW/ON WZüidi. Z-d 2, zam. 649/82. n. 2 010 000



Hagel Sammler Hanns
I.

St. 17116

... Beyträge zu denen heutiges Tages übli­
chen kleinen Abhandlungen nützlicher Mate­
rien.
Haushaltungshausen, /b. dr._7, 1760. 4°. 

k.nlb. 3, s. 58.
Wspölopr. z: Intelligenzblatt: Gnädigst=pri- 
vilegirtes Leipziger Intelligenz-Blatt, ... 
St. 17117 adl.



850.000 - Karton 5 kl. 180 g, - 5.6.68.CWD B 15 c Zam. 561/DW/On
Karta Katalogowa do Kartoteki z jedną linią



.UxCkcru • * ^3^1
CWD B 15 c Zam. 561/DW/On wÄl 446 - 850.000 - Karton 5 kl. 180 g, - 5.6.68.

Karta Katalogowa do Kartoteki z jedną linią



I, IV 
/Huber Marie (1695-1753)/ 1 St. 21530

Le monde fou préféré au monde sage, en vingt- 
-six promenades de trois amis, Criton philo­
sophe, Philon avocat, Eraste négociant : tome 
premier ^-second}.
Nouvelle édition, corrigée et augmentée de 
quelques lettres.
A Londres /i.e. Hagae Comitum ? : s.n.J, 1744.



lub er Marie____________________ 2. Si. 21530
Le monde fou prefere...

2 t. ; 8°.
T. 1. - A7 k., 252 s.
T. 2. - IV, VIII, 176 s.
Druk wydany anonimowo. Aut.: Marie Huber 

3TC).



Huber Marie_____________
Le monde fou préféré...

St. 21530

Miejsce druku nieprawdziwe. Drukowano prawdo­
podobnie w Hadze (Weller).
Data cyframi rzymskimi.
T. 1-2 współopr.
Opr.: tektura, XIX w.



Hübner Johann A668-17317 1 St. 21992

... Curiöses und reales Natur= Kunst= Berg= Gewerk= 
und Handlungs=Lexicon, darin nicht nur die in der Phy­
sik, Medicin, Botanik, Chymie, ... sondern auch alle 
im Handel und Wandel, ... vorfallende Wörter, deutlich 
erkläret sind. Welches als der zweete Theil des realen 
Staats= Conversâtions= und Zeitungs=Lexici mit grossem 
Nutzen zu gebrauchen. Ehemals herausgegeben von D. Ge­
org Heinrich Zinken, jezt aber aufs neue durchgehends 
verbessert und umgearbeitet.

Leipzig, In Johann Friedrich Gleditschens Handlung,



Hübner Johann 2. St. 21992

... Curiöses und reales ... Handlungs=Lexicon, ... 

1792. 8°. k.nlb. 8, szp. 2492, k.nlb. 9.



I
Johnson Mary St. 11612

Madam Johnson s Present or Every young woman's 
companion in useful and universal'knowledge... 
; to this edition are added, some plain and 
very necessary directions to maid-servants in 
general, and several useful tables...
The third edition.
London : printed for J. Fuller; and W. Nicoll,



2. St. II612Johnson Mary
Madam Johnson's Present...

IV, 193, ¿19/ s. ; 12°.
Tyt. ujednolicony: Young womans companion.
Na s. tyt. informacja o cenie: Price sewed, 
1 s. 3d. Bound 1 s. 6 d.
Na ostatniej karcie: recto: "Books printed for



St. 11612Johnson Mary
Madam Johnson's Present...

and sold by John Fuller...", verso; "Books 
printed for and sold by W. Nicoll...".
S. 101-104 oorawione w mylnej kolejności (103- 
104, 101-102).
Opr.: półpłótno (na grzbiecie wycisk złocony: 
"Johnson Young Womans Companion 3. Ed. 1765"), 
XIX w.



/L.S St. 21910

L'homme content,enseignant l'art de bien vivre,oû les 
plus belles maximes de la morale sont représentées 
par divers exemples historiques,qui peuvent servir 
à conduire nos passions,à pratiquer la vertu,/et/ fu­
ir les vices.Nouvelle édition.
Liege, Chez J.F. Bassompierre,Fils,Libraire /et/ Im­

primeur,... 1764/rz./ 12 s.X,238,knlb.1jtabl.1

Pu-B-143 Karta katalogowa wydawnictw zwartych 1 ciągłych.
Pu-B-143 zam. nr 446/DW/ON WZGraf. Z-d 2, zam. 649z'82, n. 2 010 000



I, IV 
Lamberg Maximilian Jo­
seph von (1729-1792)

1. St. 9343

Mémorial d'un mondain : tome premier /"-se­
cond/ / /Max. Comte de Lamberg/.
Nouvelle édition revue, corrigée et augmen­
tée.
A Londres /i.e. Paris ? : s.n.J, 1776.



Lamberg Maximilian Joseph von 2. St. 9343

Mémorial d'un mondain...

2 t. ; 8°.
T. 1. - XXXII, 206 s., /ij k. portr. aut., 
/V k. tabl.
T. 2 : ... contenant des fragments de lett­
res depuis 1749, jusqu'en 1758; des refie-



Lamberg Maximilian Joseph von 
Mémorial d'un mondain...

xions et quelques mémoires, etc. 
227, ¿1 czj s., 3 k. tabl.
Aut. podpisał ded. (w t. 1).
Miejsce druku fałszywe, drukowano 
dobnie w Paryżu (ESTC).

3. St. 9343

TV k., 

prawdopo-



Lamberg Maximilian Joseph von 4. St. 9345
Mémorial d'un mondain...

Daty cyframi rzymskimi.
T. 1 z k. przedtyt.
Opr.: skóra (na grzbietach wycisk złocony: 
ornamenty roślinne i napisy "MEMORIAL D'UN 
MONDAIN TOM. I f-lV"), XVIII w.



«nccb Eriedr"en

Menschenfreund»aus seinen hinterlassenen 
Schriften versehrt -• -* verheseert^lfebat Ji®* 

richte- von ein LebensumstMnden aeu vr~

Äig bej Adam Heinrich Holle 1749 o
Knll,

...

CWD B 15 c Zam. 561/DW/On Wra”446 - 850.000 - Karton 5 kl. 180 g, - 5.6.68.
Karta Katalogowa do Kartoteki z jedną linią



I
/La Rochefoucauld François VI,duc de, St. 21867 
prince de Marcillap//1 613-1680/ 1.

/Les pensées.maximes /et/ reflexions morales de 
avec remarques /et/ notes critiques.morales»politi­
ques /et/ historiques sur chacune de ces pensées,par 
Amelot de la Houssaye /et/ l'abbé de la Roche;/et/ 
des maximes chrétiennes.par madame de la Sablière.Zf 
/ B. m. De l'Imprimerie de Clousier,... 1776./ 12°

Knlb.l .s.447,1 nlb. ?
Brak:1.Knlb. na początku,w tym k.tyt.

2.Ss. 1-144.

CWD-B 142 Karta katalogowa wydawnictw zwartych i ciągłych 
CWD B 142 Zam. 1600/DW/On Wrak 1041 - 694.000 - Karton 5 kl. 180 g, - XI.71.



/la Rochefoucauld François VI,duc de, 
prince de Marcillac / 2.

3t.21867

/Les pensées,maximes /et/ reflexions morales de ... /

Książka mocno zaatakowana pleśnią.Końcowe strony zetla 
łe od góry rozpadają się ^nieznacznymi uszkodzeniami 
druku. Zwięzy po części zetlałe.Blok częściowo wyrwa­
ny z okładki. Niektóre składki oraz 2 ss. luzem.
Larousse P.:G.dict.univ. du XIXe s. T.10, s.204-205* 
Diet, des lettres françaises,XVII s.,584-589.

CWD-B 142 Karta katalogowa wydawnictw zwartych i ciągłych
CWD B 142 Zam. 1600/DW/On Wrak 1041 - 694.000 - Karton 5 kl. 180 g, - XL71.



/Lawrence John/ 1. St. 1480?

Patriot's calendar, for the year 1795 : con­
taining the usual English almanack, the 
French calendar... the French Declaration 
of Rights... a collection of the best odes 
and fugitive pieces of poetry... with a new 
and correct map of France, and another of 
the northern theatre of war, etc. etc.



2. St. 14803Lawrence John________
Patriot's calendar...

London : printed for J. Bew, and J. Ridgway, 
¿1794/.
34 s., 22 s. tabi., ¿2/ mapy ; 24°.
Zestawił John Lawrence (ESTC).
Tablice są sztychowane (oprawione po s. 84).
Na tablicach nuty i teksty pieśni.



Lawrence John 3. St. 14803
Patriot's calendar...

S. 15-16 mylnie oprawione po k. tyt.
Def.: brak pierwszej tablicy sztychowanej (s. 
tabl. 1-2), brak jednej z dwóch map (mapy 
Francji).
Opr.: DÓłskórek (na grzbiecie wycisk złocony: 
"PATRIOT'S CALENDAR 1795"), XVIII w.
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Locke John (1632-1704) St. 21851

Some thoughts concerning education / by John 
Locke...
The twelfth edition.
London : printed for S. Birt, D. Browne, T. 
Longman, J. Shuckburgh, C. Hitch and L. Ha­
wes... /et 6 al.y, 1752.



Loeke John 2. St. 21851
Some thoughts concerning education...

¿57 k., 325, Z57 S. ; 12°.
Data cyframi rzymskimi.
Opr.: skóra (brak tylnej okł., przednia okł. 
oderwana, grzbiet uszkodzony, na grzbiecie 
wycisk złocony: LOCKE ON EDUCATION), XVIII w.



I
/Loisson Henri-Maurice/ 71711-1733/ St. 21936

Supplément aux erreura de Voltaire, ou réfutation com- 
plette de son Traité sur la tolérance, précédé d’une 
lettre polémique sur la tolérance chrétienne, ... Par un 
ecclésiastique du diocesè de Reims.

Liege, chez J. J. Tutot, imprimeur; Paria, chez Vala­
de, libraire; 1779 fri J 12°, s. XI /XII/, 13-341, nlb. 
2.

Def.: egz. zniszczony.



I, IV
Lucretius Carus Titus 1
(ok. 95 - ok. 55 p.n.e.)

St. 9145

Titi Lucretii Cari De rerum natura libri sex 
/ /ed. Michael Maittaire/.
Londini : ex officina Jacobi Tonson, et Jo- 
hannis Watts, 1713.
1^2] k., 214 s., /103/ k. (dwie ostatnie czyś-



Lucretius Carus Titus 2. St. 9145

Titi Lucretii Cari De rerum natura...

te), sygn. A-K12, L-Z, Aa-Dd6 ; 12°.

Tyt. ujednolicony: "De rerum natura".
Wydawca wymieniony w ded.: "DOCTISSIMO VIRO... 
Richardo Mead... S.D. Michael Maittaire".
Data wyd. na s. tyt.: "M DCC XIII".



Lucretius Carus Titus 3. St. 9145
Titi Lucretii Cari De rerum natura...

K. A^ to tabi, miedziorytowa przedstawiająca 
postać Lukrecjusza.
K. tyt. (k. A2) czarno-czerwona.

Na k. L1 recto - Dd^ recto: "INDEX IN LUCRE- 
TIUM".



9145Lucretius Carus Titus 4. St.

Titi Lucretii Cari De rerum natura...

Opr.: skóra (na grzbiecie wycisk złocony 
TH [\] LUCRETII"), XVIII w.

"TI-



juuaovivi uarl 'jtinuner 

neifeue áfexckwtlrai^Jí.ei'üen der neionitz » Woxixi 
sehen Weltweisheiv, gesammleu und mit unparuh- 
epischer reaer auigesetzet von ...

FranoKiuru u. Leipzig / b, ax./ "17>8
KUXU«Ö,Sa>b2,>0

Prew»: Sarau ; exlluxis x p^ecz», n—tica rkp« 
G.E.Petri 1758



Magazin St. 21945
Stockholmisches Magazin, darinnen kleine schwedische 

Schriften, welche die Geschichte, Staatsklugheit und 
Naturforschung betreffen, nebst neuen Berichten von 
den königlichen schwedischen Academien der Wissenschaf 
ten, hohen Schulen und andern Gelehrten in Schweden, 
mitgetheilet werden. /Wyd.: Carl Ernst Klein/

StocJcholm, Verlegts Gottfried Kiesewetter, 1754-1756 
8°.

/Th. 1/ 1754 k.nlb. 8, s. 352.

Bef.: brak cz. 2-3.



/Mandeville Bernard de 
(1670-1733)7

I, IV
St. 21678

La fable des abeilles ou Les fripons devenus 
honnêtes gens : avec le commentaire, où l'on 
prouve que les vices des particuliers tendent 
à l'avantage du public : tome premier /Lquat- 
rieme7 / traduit de l'anglois sur la sixième 
édition.



Mandeville Bernard de 2. St. 21678
La fable des abeilles...
A Londres /i.e. Amsterdam : aux depens de 
la Compagnie, 1740.
T. 4. - ¿V k., 270 s. ; 8o.
Tyt. ujednolicony: Fable of the bees (fr.).
Druk anonimowy, aut.: Bernard de Mandeville 
(ESTO, Adelung).



3. St. 21678Mandeville Bernard de 
La fable des abeilles...

Miejsce druku fałszywe, drukowano prawdopodob 
nie w Amsterdamie (ESTC).
Data cyframi rzymskimi: MDCCXL.
Opr.: papier gruby, XIX w.



I.
Meat St. 21985

Pigs’ meat; or, lessons for the swinish multitude. 
Published in Weekly Penny Numbers, collected by the 
Poor Man’s Advocate <an old veteran in the cause of 
freedom> in the course of his reading for more than 
twenty years. Intended to promote among the labouring 
part of mankind proper ideas of their situation, of 
their importance, and of their rights. ... The third 
edition.

London, Printed for T. Spence, 12 .
Vol. 1. ^b.^r., po 16. XII. 17927- a- 284, k.nlb. 2.
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I
/Murait Béat Louis de (-ca 1.
1759)7

St. 10028

Lettres fanatiques : tome premier /-second/.
A Londres /i.e. Amsterdam 1] : aux dépens de 
la Compagnie, 1739.
2 t. ; 12°.
T. 1. - h] k., VIII s., /l/ k., 276 s.



Murait Béat Louis de 2. St. 10028
Lettres fanatiques...

T. 2. - /V k., 327, ¿1 ez.J s., [2j k.
T. 1-2 współopr.
Druk anonimowy. Aut.: B. L. de Muralt (ESTC).
Miejsce druku fałszywe. Drukowano być może w 
Amsterdamie.



Murait Béat Louis de 3. St. 10028
Lettres fanatiques...

Dwie ostatnie karty w t. 2 zawierają erratę.
Def.: w t. 2 brak dwóch ostatnich kart z er­
ratą.
Opr.: tektura (na grzbiecie wycisk złocony: 
"LETTRES FANATIQUES. TOM. I. II."), XIX w.



I
Natur-Lexikon 1. St. 21993

Curieuses Natur= Kunst= Gewerck= und Handlungs=Lexi- 
con, darinnen nicht nur die in der Philosophie, Physic, 
Medicin, Botanic, Chymie, Anatomie, Chirurgie und Apo- 
tecker=Kunst, ... sondern auch alle andere in tägli­
chem Handel und Wandel, ... auch zu wissen unentbehr­
liche Wörter, ... gründlich und deutlich erkläret, ... 
Alles dergestalt eingerichtet, dass man dieses als ei­
nen andern Theil des Realen Staats= Zeitungs= und Con- 
versations-Lexici mit grossem Vortheile gebrauchen kan, 
... Nebst einer ausführlichen Vorrede Herrn Johann Hüb-



Natur-Lexikon 2. St. 21 ^93

Curieuses Natur= Kunst= ...

ners. Samt einem Anhang, ... wie auch einem nützlichen 
Register.

/Leipzig/; Verlegts Johann Friedrich Cleditsch und 
Sohn, Buchhändl. in Leipzig; 1712. 8°. k.nlb. 5, szp. 
1576, k.nlb. 16; frontisp.



I st. 21950
Naumann C/hristian7 hAcolaus/ adl.
Zl720-179?/

... Erfahrungaurtheile über den Unterscheid des Gu­
ten und des Bösen.

Erfurt, Verlegts Johann Heinrich Nonne, 1752. 8°, 
k.nlb. 4, s. 160.
Wsp61,opr. z: Zuschauerin: Die Zuschauerin. ... St. 
21949.



I, VI D 
Needham John Turberville 1.
(1713-1781)

St. 13269

Nouvelles recherches physiques et métaphy­
siques sur la nature et la religion : avec 
une nouvelle théorie de la terre, et une me­
sure de la hauteur des Alpes / par M. de Need­
ham. ..
A Londres et a Paris : chez Lacombe, lib­
raire. .., 1769.



Needham John Turberville 2. St. 13269
Nouvelles recherches...
[2.] k., XVI, 293, /I cz./ s., [y] k., k. tabl. 
8-9.
zob.
Spallanzani Lazzaro
Nouvelles recherches sur les découvertes mic­
roscopiques, et la génération des corps orga­
nisés. .. P. 2.



I, II
Observations St. 14286

Observations philosophiques sur les principes 
adoptés par l'Empereur /ïoseph II/ dans les 
matières ecclesiastiques.
A Londres : chez M. Bossiere, â la Société 
Typographique, 1784.
159, /ï cz.J s* » 8°.
Miejsce druku Jest nieprawdziwe; drukowano



Observations 2. St. 14286

Observations philosophiques...

prawdopodobnie we Francji albo w Szwajcarii 
(wg ESTC).
Data cyframi rzymskimi.
Współopr. z: Banque: La banque d'Ostende et 
de Bruxelles dévoilée. St. 14286 A adl.



Observations 3. St. 14286

Observations philosophiques...

Onr.: półskórek (na grzbiecie wycisk złocony: 
"OBSERVATIONS PHILOSOPHIQ, "B BE D'OSTEN­
DE" ; na przedniej i tylnej okł. superekslibris 
/wycisk złocony/), XVIII w.



I.
Origny ¿Abraham Jean Baptiste Anto­
ine/ d’ ZÎ 734-179§7

1. St. 9314

Dictionnaire des origines, ou époques des inventions 
utiles, des découvertes importantes, et de l’établisse­
ment des peuples, des religions, des sectes, des héré­
sies, des loix, des coutumes, des modes, des dignités, 
des monnoies, etc. Nouvelle edition revue et corrigée.

Paris, Chez Jean-Franpois Bastien, De 1’Imprimerie de 
Louis Jorry, 1781 Zrz./. 8°.

T. 1. A-D. s. VIII, 470.
T. 2. E-G. k.nlb. 1, s. 498.



Origny /Abraham Jean Baptiste Antoine/ 

Dictionnaire des origines, ...

T. 3. H-I. k.nlb. 1, s. 517.
T. 4. K-M. k.nlb. 1, s. 512.
T. 5. M-Q. k.nlb. 1, s. 486.
T. 6. R-Z. k.nlb. 1, s. 410, k.nlb. 1



I, III
Orville Andre-Guillaume 1. St. 4578Contant d' (1730-1805) M}. 2051

Opisanie naturalne, historyczne y polityczne 
rożnych kraiow świata : to jest ich położenie, 
klima, historya, rewolucye, rząd, potęga, pra­
wa, zwyczaie, sądy, rękodzieła, handel, bogac­
twa, miny, urodzaie, religia, zabobony, koś­
cioły, kapłani, nauka, wesela, pogrzeby, 
stroy, rzadkie ptastwa, zwierzęta, ryby, etc. 
/ przez pana Contant Dorville po francusku wy-



Orville André-Guillaume 
Contant d'

2. St. 4578

Opisanie naturalne...

dane ; a teraz świeżo na ięzyk polski... prze­
łożone /przez Joachima Karwowskiego/.
W Warszawie : w Drukarni... u XX. Scholarum 
Piarum, 1774.
¿37 k., 353, ¿77 s. (ost. cz.) ; 8°.



Orville André-Guillaume
Contant d'
Opisanie naturalne...

St. 45785

Tłumacz podpisał dedykację. Nazwa tłumacza 
wg E.
Data wyd. na s. tyt.: ”MDCCLXXIV”.
Z k. przedtyt.
Opr.: tektura, XIX/XX w.



Plato >

Dialogi IV Meno.Grito,Alcibiades uterque.

Cum animadversionibus virorum clarissimorum Gedike,Gottle 
ber,Schneider priorumque editorum.
Curavit Biester.

Berol ini Sumtibus AugusU..8°^^

173,1 nlb.
Brockhaus.Bd. 13.S. 188-1 90/Dotyc zy aut ora/
Prow.;Piecz.:Ex Bibliothe ca Gymn.Pal.Sedin,

CWD B 15 b Zam. 1537/DW/On Wrak 1068 - 5.040.000 - Karton 5 kl. 180 g, - 10.XII.68.



Plato

Dialogi IV Meno,Grito,Alcibiades uterque.
Cu!XL.ani^dv§.r,SÀQ;qibus ..yirpry^ $

be.r,.S.chneider....p.rio.rumq.u.e.....s.dit.Qrma..................... :... ......
Guravit ....Biester«Editio...alt.er...einendatior....au.ct.ior....... .....
Berolim—-Stönti-bus-—A-ugu-sti—M^-l-i-x—-S knlb.-ö-,-s-.2.ü4 •

Broekhatts-*Bd»13«S»4-8^ ..... ...........
Prow.îPiecz.:Bibliotheca Gymnasii Ger. et Groening.Star- 

gard i/Pom.

CWD B 15 b Zam. 1537/DW/On Wrak 1068 - 5.040.000 - Karton 5 kl. 180 g, - 10.XII.68.



Plato si

Platonis Evthyphro apologia Socratis Grito 
^haedo. Graece ... Ręcensuit,emendavit , 
explicavit Joh. Frider. Fischerus . £ Gd. 3J
Lipsiae Svmtv Engelh.Beni. Svicquerti Librari: 

1783/rz/ 8°
(/Th. 1/ 3.XXII,220, portret
yTh. 2/ Eythyphon e peri osioy, ...s.539,1 czy
l sta ,knlb.2O
.■-nc.Univ.Il.XLV.608 podAft wydanie J.F.Fischera
Leipzig 176 O /

^ibUoth-.Gqrn-n.. _



Flutarchus 3T.

De puererun educatiene netis gemanicis il— 
lustrstus. Das iit. richtige und deutliche 
Erklärung des ELutarchi ven der Erziehung der 
Kinuer, röt philesephischen ...Anmerkungen, 

etlichen Ueberaetzungen derer dunkeln 
Stellen, röthigen phrasibus,...zu« bessere* 
Gebrauch der Jugend versehen und ans Licht 
gestellet ven Jehan* Christian Clenarö 
/Wspdiwyd. z:/ IsecratM- Orutienes trea t» 

ienicn*,2h icecl^, 3.Qu*e iieitnr Nice
des .. .



1
Plutarchus

3T.W

De pueraru® educatiaa« . .

Haaburgi lapeasis Christ.Wilh.Brand 1745 8 
kalb.7,«.146 Aylaieiwybite s.195/, 
kalb*1 ,3.147—366, 1 alb.

Prw»: -< Biblisth. Gyaa. Pal. Sedin.-piecz.



/Poinsinet de Sivry 
Louis (1733-1804)7

I, IV
St. 134321.

La berlue / /XRDGLSKNPMBFj.
A Londres : à L'Enseigne du Lynx, 1759.
X, 166 s. ; 12°.
XRDGLSKNPMBF = Louis Poinsinet de Sivry (wg 
ESTC). Krypt. aut. pod ded.



2. St. 13452Poinsinet de Sivry Louis 
La berlue...

Miejsce druku fałszywe, drukowano prawdopodob 
nie Holandii (wg ESTĆ).
S. tyt. czarno-czerwona.
Oor.: półskórek (na grzbiecie wycisk złocony: 
LA BERLUE), XVIII w.



polítique 3t.
adl.

¿a véritable» politique des personnes de qualité.

leaburg bey Samuel Hall 1712 < é° Knlb.11ta«232•
/fy tul i trakt. także ej. nieaiaoki®/
AaicIopr.usC&&el ¿.Pulo tableau de 1'ort ©graphe.. •

Fż*o«.»&upr*G.

Karta katalogowa do Kartoteki z je Wnią
Jntrograf — Lublin zam. 2859 26.9.66 100.000 Z-3



Raphson Joseph (-1716)
I, VI B

St. 15709

Analysis aequationum universalis seu Ad aequa- 
tiones algebraicas resolvendas methodus gene- 
ralis et expedita : ex nova infinitarum se­
rierum methodo deducta ac demonstrata / aut- 
hore Josepho Raphson...
Editio secunda cui accessit appendix de infi­
nito infinitarum serierum progressu ad aequa­
tionum algebraicarum radices eliciendas. Cui



Raphson Joseph 2. St. 15709

Analysis aequationum universalis...

etiam annexum est De spatio real! seu ente in­
finito conamen mathematico-metaphysicum.
Londini : typis T. B. : prostant venales apud 
A. et I. Churchill..., S. Smith et Ben. Wal- 
ford, I. Taylor, et T. Bennet... bibliopolas, 
1702.



Raphson Joseph 3. St. 15709
Analysis aequationum universalis...

AZ k., 55, ¿1 cz./ s., /V k., 95, hJ s. : 
il. ; 4°.
Nazwa aut. na k. tyt. po oznaczeniu wyd.
"De spatio reali..." z własną k. tyt.
Na s. 49-55, 1-go liczb.: APPENDIX. Na ostat-



Raphson Joseph 4. St. 15709
Analysis aequationum universalis...

niej stronie: A Catalogue of Books Printed 
for, and sold by, John Taylor...
Def.: na s. ¿1-2/, 1-go liczb, tekst minimal­
nie przycięty.
Opr.: skóra (na grzbiecie wycisk złocony: 
Raphson Analysis Aeąuationum 1702.), XVIII w.



I, VI B
Raphson Joseph (-1716) 1. St. 15709

De spatio real! seu ente infinito conamen ma- 
thematico-metaphysicum / authore Joseph© Ra­
phson. ..
Londini : typis T. B. : prostant venales apud 
A. et I. Churchill..., S. Smith et Ben. Wal­
ford, I. Taylor, et T. Bennet... bibliopolas, 
1702.



Raphson Joseph 2. St. 15709
De spatio reali...

M k., 95, /V s. : il.
zob.
Raphson Joseph
Analysis aequationum universalis... / authore 
Josepho Raphson... - Editio secunda...



Rathlef Ernst Ludwig Ä 709-1 768/
I.

1 . St. 14475

Geschichte jeztlebender Gelehrten, als eine Fortset­
zung des Jeztlebenden gelehrten Europa, herausgegeben 
von ...

Zelle, Verlegts Joachim Andreas Deetz, 1740-1748. 8°.
Bd 1. T1 1. 1740 k.nlb. 6, s. 1-292.

T1 2. 1741 k.nlb. 2, s. 293-575, nlb. 1.
Bd 2. T1 3. 1741 k.nlb. 2, s. 1-282, k.nlb. 1.

T1 4. 1742 k.nlb. 2, s. 283-566.
Bd 3. T1 5. 1742 k.nlb. 2, s. 1-268.

T1 6. 1743 k.nlb. 2, s. 269-547, nlb. 1.



Rathlef Ernst Ludwig 2. St. 14475

Geschichte jeztlebender Gelehrten, ...

Bd 4. T1 7. 1743 k.nlb. 8, s. 1-240.
T1 8. 1744 k.nlb. 4, s. 241-504.



liathlef Ernst Ludwig 71709-1768? St. 21954
I.

Geschichte jeztlebender Gelehrten, als eine Fortset­
zung des Jeztlebenden gelehrten Europa, herausgegeben 
von ...

Zelle, Verlegte Joachim Andreas Deetz, 1740-1748. 8°

Bd 1. Tl-1. 1740 k.nlb. 6, s. 1-292.
T1 2. 1741 k.nlb. 2], s. 293-575, nlb. 1.

>Bd 2. T1 3. 1741 k.nlb. 2, s. 1-282, k.nlb. 1.
T1 4. 1742 k.nlb. 2, s. 283-566.



Rathlef Ernst Ludwig 2. St. 21954

Geschichte jeztlebender Gelehrten, ...

Bd 3. T1 5. 1742 k.nlb. 2, s. 1-268.
T1 6. 1743 k.nlb. 2, s. 269-547, nlb. 1.

>Bd 4. T1 7. 1743 k.nlb. 8, s. 1-240.
L T1 8. 1744 k.nlb. 4, s. 241-504.
Bd 5. Strodtmann Johann Christoph: Geschichte jeztle­

bender Gelehrten, ... herausgegeben von dem Fortsetzer 
der Rathlesischen Arbeit, ...

T1 9. 1745 k.nlb. 8, s. 1-240.
T1 10. 1746 k.nlb. 8, s. 241-480.



Rathlef Ernst Ludwig St. 21954
Geschichte jeztlebender Gelehrten, ...

Bd 6. Strodtmann Johann Christoph: Geschichte ...
T1 11. 1746 k.nlb. 6, s. 1-244.
T1 12. 1747 k.nlb. 4, s. 241/17-408.
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Seneca Lucius AaMaeus

Opera.
Ad optiras editiaaes callata praeaittitur »atitia li- 
teraria.Studiis Saeietatis Bipintiaae.
BipaMti/Zweibrflckea/ Ex Typagraphia Saeietatis 8®

Val.3.1782/rz./knlb.1 ,s.431 ,1 pusta.
"4. " " 1,s.424.

Meyera Ka»versatia*s- Lexikan.Bd. 14.3.860-1 /Nie 
wyiB.ie»ia tęga dzieła/ Praw. :WyMiajaa.
CWD B-143 (dawny B-15c). Karta kat^ogowa wydawnictw zwartych i ciągłych. 

_Zam. 1350-DW-On. ZGGdy-3218. 17.9.69. 790.000.



Spallanzani Lazzaro 
(1729-1799)

I, VI D
1 St. 13269

Nouvelles recherches,sur les découvertes mic­
roscopiques, et la génération des corps orga­
nisés : première seconde/,partie : ouvrage 
traduit de l'Italien de M. l'abbé Spalanza- 
ni... : avec des notes, des recherches phy­
siques et métaphysiques... et une nouvelle 
théorie de la terre / par M. de Needham...



Spallanzani Lazzaro 2. St. 13269

Nouvelles recherches.

A Londres et a Paris : chez Lacombe, lib­
raire. .., 1769.
2 p. ; 8°.
P. 1. - ¿V k., II, LIV s., ¿17 k., 298 s., 
7 k. tabl.
P. 2 : Nouvelles recherches physiques et mé-



Spallanzani Lazzaro 3. St. 13269

Nouvelles recherches...

taphysiques sur la nature et la religion : 
avec une nouvelle théorie de la terre, et 
une mesure de la hauteur des Alpes J par M. 
de Needham... - [2] k., XVI, 293, /1 cz./ s., 
¿1/ k., k. tabl. 8-9.
P. 1-2 wspoiopr.



Spallanzani Lazzaro 4. St. 13269
Nouvelles recherches...

Data wyd. na ss. tyt. obydwu części: 
”M. DCC. LXIX”.
P. 2 z k. przedtyt.
Opr.: skóra (grzbiet uszkodzony), XVIII w.



I 
Strodtmann Johann Christoph 1. 
¿1717-17567

St. 10471

Das neue gelehrte Europa, als eine Fort­
setzung der dreyen Werke, die bisher unter 
den Aufschriften, Gelehrtes Europa, Geschich­
te der Gelehrten und Beyträge zur Historie 
der Gelahrtheit, ans Licht gestellet worden. 
Erster /"-Achter/ Theil, herausgegeben von Jo­
hann Christoph Strodtmann, ... /Th. 9-21 he-



Strodtmann Johann Christoph 2. St. 10471
Das neue gelehrte Europa, ...
rausgegeben von Stosch Ferd./.
Wolfenbüttel, Bey Johann Christoph Meiss­ner, 1752¿-17817. 8°.
Th. 1. 1752. k.nlb. 4, s. ¿V 2-280.
Th. 2. 1753. k.nlb. 3, s. /2817 282-570.
Th. 3. 1753. s. ¿587-5937 594-866.
Th. 4. 1754. s. ¿875-8817 882-1146.



Strodtmann Johann Christoph 3. St. 10471
Das neue gelehrte Europa, ...

Th. 5. 1754. k.nlb. 3, s. /'V 2-274.
Th. 6. 1755. k.nlb. 2, s. ¿2757 276-544 ¿1. 

e. 542/.
Th. 7. 1755. k.nlb. 1, s. ¿545-547/ 548-821 

¿822 czysta/.
Th. 8. Nebst alphabetischem Verzeichniss 

der in den sämtlichen acht Theilen befindli­
chen Lebensgeschichten. 1756. s. ¿841-852/



Strodtmann Johann Christoph' 4.
Das. neue gelehrte Europa, ...

St. 10471

853-1078, k.nlb. 9.
Th. 9. 1756. k.nlb. 6, s. ¿V 2-248, k.nlb 

2.
Th. 10. 1757. s. ^49-257/ 258-518 ¿519- 

-52Q7.
Th. 11. 1757. s. ¿521-5297 550-774 ¿775-

-7767.
Th. 12. 1757. s. ¿777-7857 786-1062 ¿i. e. 

1064/.



Strodtmann Johann Christoph 5. St. 10471
Das neue gelehrte Europa, ...

Th. 13. 1758. k.nlb. 4, s. ¿1/ 2-272.
Th. 14. 1759. s. ¿273-281/ 282-560.
Th. 15. 1760. k.nlb. 2, s. ¿561-565/ 566- 

-830 ¿i. e. 828/.
Th. 16. Nebst alphabetischem Verzeichniss 

derer vom neunten bis sechzehnten Theil be­
findlichen Gelehrten. 1761. s. ¿835-839/ 840 
-1073, nlb. 17.



Strodtmann Johann Christoph 6. St. 10471 
Das neue gelehrte Europa, ...

Uw.: każda część z osobną k. tyt.
Def.: brak cz. 17-21.



I
Strodtmann Johann Christoph 1 
/1717-17567

St. 22032

Das neue gelehrte Europa, als eine Fort­
setzung der dreyen Werke, die bisher unter 
den Aufschriften, Gelehrtes Europa, Geschieh 
te der Gelehrten und Beyträge zur Historie 
der Gelahrtheit, ans Licht gestellet worden. 
Erster /^-Achter/ Theil, herausgegeben von Jo 
hann Christoph Strodtmann, ... /Th. 9-21 he­
rausgegeben von Stosch Ferd./«



Strodtmann Johann Christoph 2. St. 22052
Das neue gelehrte Europa, •..

Wolfenbüttel, BeynJohann Christoph Meiss­
ner, ¿1752-1781/. 8°. Th. 9-21.

Th. 12. 1757. s. ¿777-785/ 786-1062 ¿i. e. 
10647.

Th. 15. 1758. k.nlb. 4, s. ¿1/ 2-272.
Th. 12-15 współopr.



Strodtmann Johann Christoph 3. St. 22032 
Das neue gelehrte Europa, ...

Def.: tylko cz. 12-13.



I
Strodtmann Johann Christoph 
¿1717-1756/ St. 220291

Das neue gelehrte Europa, als eine Fort­
setzung der dreyen Werke, die bisher unter 
den Aufschriften, Gelehrtes Europa, Geschich­
te der Gelehrten und Beyträge zur Historie 
der Gelahrtheit, ans Licht gestellet worden. 
Erster ¿-Achter/ Theil, herausgejgeben von Jo­
hann Christoph Strodtmann, ... /Th. 9-21 he­
rausgegeben von Stosch Ferd./.



Strodtmann Johann Christoph 2. St. 22029 
Das neue gelehrte Europa, ...

Wolfenbüttel, Bey Johann Christoph Meiss­ner, /1752-1781/. 8°. Th. 1-21.
Th. 14. 1759. s. /273-2817 282-560.

Def.: tylko oz. 14.



1
Thomasius Christian 2^655-1728/ 1

St. 21917 

adl.

... Kurtze Lehr-Sätze von dem Laster der Zauberey 
aus dem Lateinischen ins Teutsche übersetzet, und mit 
des Autoris Vertheidigung vermehret.

/B. m. dr. (Leipzig, Christian Emmerich)./ 1703 /rz./ 
8° Knlb. 51; sygn.: nsygn. 1 , A-E® F° /k» 0^ czys- 
ta/. Tabl. 1 .

Uw.: k. tyt. omyłkowo oprawiona na początku woluminu 
przed pierwszą pozycją klocka.



Thomasius Christian 2.
St. 21917 

a dl.

.. . Kurtze Lehr-Sätze von dem Laster der Zauberey ...

Wspolopr. z: Philirinus ... : ... Theologia et seien 
tia una et universalis ... St. -1915



Thorschmid urban urcttlob SU 21792

...Versuch einer vollständigen engelländischen Frey- 
denker-Bibliothek, in welcher alle Schriften der be- 
rühmtesten Freydenkex- nach ihrem Inhalt und Absicht, 
nebst den Schutzschriften für die christliche heligion 
aux t e 1 lu L *» ex ¿xexi •
b°.
Thl. 1 .
Halle im hUgdeburgischen, Verlegt von Gari Hermann 

Hemmerde, 1765* k. nlb. 22, s. b44»



Thorscbmid Urban Gottlob 2« St. 21792

...Versuch einer vollständigen enge Händischen Frey- 
denker-Bibliothek, ...

Thl. 2. /zmiana tyt.:y Vollständige engländiscbe 
Freydenker-bibliothek, ...

Halle im Magdebur gischen, Verlegt von Gari Hermann 
Hemerde, 1766. k. nlb. 7, s. 703, portr. 1.

Thl. 3.
Cassel, Verlegt von Johann Friedrich Hemmerde, 1766. 

k. nlb. 7, s. 534, k. nlbÄ19, portr. 1.



Thorschmid Urban Gottlob t. 21792

... Versuch einer vollständigen engelländischen Frey- 
denKer-bihliothek, ...

Thl• 4•
Cassel, verlegt von Johann Friedrich Hemmerde, 1767. 

k. nlb. 9, s. 54S, k. nlb. 16, portr. 1.



Trenchard Jean 
/ im. 1723/

st. 21 M

la contagion sacrée,.ou histoire naturelle de la su - 
perstition. Ouvrage traduit de l'anglois •
/Tłum. F. H. Thiry d'Holbach/

- , - - OLondres /B. dr. / 1768/rz./ 8
*/T. 1. knlb.1, s.X,169 .
HT. 2. knlb.2, s.184 .

Larousse P.»Grand Diet. Ikûv. T.15, s. 461 •

CWD-B 142 Karta katalogowa wydawnÄw zwartych i ciągłych
CWD B 142 Zam. ’ICOO/DW/On Wrł 1041 - 694.000 - Karton 5 kl. 180 g, - XI.71.
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CWD B 15 b Zam. 1537/DW/On Wrak 1068 - 5.040.000 - Karton 5 kl. 180 g, - 10.XII.68. 



/Voltaire François Marie 
Arouet de (1694-1778)7

I, III
1. St. 21801

Dictionnaire philosophique, portatif.
Nouvelle édition revue, corrigée et augmentée 
de divers articles / par l'auteur.
Londres /i.e. Nancy ? : s.n./, 1765.
/6/ k., 364 s. ; 8°.
Druk anonimowy. Aut.: Voltaire François Marie



Voltaire François Marie 2,
Arouet de
Dictionnaire philosophique...

St. 21801

Arouet de (ESTC).
Miejsce druku fałszywe. Drukowano prawdopodob­
nie w Nancy (ESTC).
Data wyd. na s. tyt.: '’MDCCLXV".
Z k. przedtyt.



Voltaire François Marie 
Arouet de

3. St. 21801

Dictionnaire philosophique...

Opr.: tektura, skóra (na grzbiecie wycisk zło­
cony: "DICTIONNAIRE PHILOSOPHIQUE"), XVIII w.



1
/Voltaire François Marie Aroûet 

/1694 - 1778/

St. 21909

Nouveaux mélangés philosophiques,historiques,criti­
ques /et/c. /et/c.
/B.m.dr.r. 1765 - 1775 / 8°

Pu-B-143 Karta katalogowa wydawnictw zwartych i ciągłych.
Pu-B-143 zam. nr 446/DW/ON WZGraf. Z-d 2, zam. 649/82, n. 2 010 000



2 /Voltaire François Marie Arouêt 
dit/

St. 21909

Nouveaux melanges philosophiques,...
P.3. 1765/rz./ s.430.

Pu-B-143 Karta katalogowa wydawnictw zwartych 1 ciągłych.
Pu-B-143 zam. nr 446/DW/ON WZGraf. Z-d 2, zam. 649/32, n. 2 010 000



Voltaire /François Marie d'Arouet/ 1 . St. 21868 
/1 694-1 778/ .

Oeuvres de..« nouvelle édition revue[corrigée et con­
sidérablement augmenté par l'auteur • ••

Dresde Chez George Conrad Walther Libraire du Roi.
8°

CWD-B 142 Karta katalogowa wydawnictw zwartych i ciągłych
CWD B 142 Zam. 1600/DW/On Wrak 1041 - 694.000 - Karton 5 kl. 180 g, - XI.71.



Voltaire /François Marie d'Arouet/Z). St. 21868

Oeuvres de ...

T.3: 1748 knlb.2, s.392.

CWD-B 142 Karta katalogowa wydawnictw zwartych i ciągłych
CWD B 142 Zam. ICOO/DW/On Wrak 1041 - 694.000 - Karten 5 kl. 180 g, - XI 71.



I, IV 
Voltaire François Marie 1.
Arouet de (1694-1778)

St. 9811

Lettre philosophique / par Mr. de ; avec 
plusieurs pièces galantes et nouvelles de 
différens auteurs.
Nouvelle édition augmentée de plusieurs piè­
ces.
A Londres : aux dépens de la Compagnie, 1757.



Voltaire François Marie Arouet de 2. St. 9811

Lettre philosophique...

285, ¿37 s., ¿1/ k. front. ; 8°.
Tyt. ujednolicony: Lettres de M. de
Aut. ma być: F. M. A. de Voltaire (ESTC).
Pierwsze wyd.: 1738 (pod tyt.: Lettres de M. 
de V^).



Voltaire François Marie Arouet de 3. St. 9811 
Lettre philosophique...

Miejsce druku fałszywe. Drukowano być może w 
Niemczech.
Data cyframi rzymskimi.
Def.: brak frontispisu.
Współopr. z: Cosmopolite: Le cosmopolite ou Le 
citoi’en du monde. St. 9811 B adl.



Voltaire François Marie Arouet de 4. St. 9811

Lettre philosophique...

Opr.: skóra jasna (na grzbiecie ręcznie: Lett­
res et Pièces de Voltaire et le Cosmopolite), 
XVIII w.



Voltaire François Marie 
Arouet de (1694-1778)

I, IV
1. St. 11105

Lettre philosophique / par Mr. de y*** . avec 
plusieurs pièces galantes et nouvelles de 
différens auteurs.
Nouvelle édition augmentée de plusieurs piè­
ces.
A Londres : aux dépens de la Compagnie, 1757.



Voltaire François Marie Arouet 
de

2. St. 11105

Lettre philosophique...
235, ¿3/ s., fV k. front. ; 8°.
Tyt. ujednolicony: Lettres de M. de F
Aut. ma być: F.M.A. de Voltaire (ESTC).
Pierwsze wyd.: 1738 (pod tyt.: Lettres de M. 
de V^. ).



Voltaire François Marie Arouet 
de

3. St. 11105

Lettre philosophique...
Miejsce druku fałszywe. Drukowano być może w 
Niemczech.
Data cyframi rzymskimi.
Def.: brak frontispisu.
Opr.: skóra (na grzbiecie nalepka z wyciskiem



Voltaire François Marie Arouet 4. 
de

St. 11105

Lettre philosophique...

złoconym: LETTRE PHILOSOPH.), XVIII w.
Współopr. z: Oracle: L'oracle ou Le muphti 
rasé... St. 11106 adl.



/Wagenseil Christian Jacob/ 
/1756-1839/

St. 21881

Der Gang der Vorsehung oder: Wird es mit dem Menschen­
geschlecht besser oder schlimmer ?
Leipzig, bey Friedrich Gotthold JacobÄer, 1789 8°

S.XII,308.



L'-W. íbd^Mj^'> ^(v*- cLoti-^ »^L 
4ux¿.................. A^h¿.d¿...¿^..cAe^...-....S................................. z.. ......
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. &..aU.ŁI£E1...trodu¿.......................... .... 
bs£kŁlx..Wk£#^.......................... ................. . ........
í^dLm-..............................

Ptgví s'ótatd '^lecx/ ■ < öJdtb'hX-, -p.j^pejx,. ć? J9Q, .



I 21949
Zuschauerin adl.

Die Zuschauerin. Aus dem Englischen übersetzet. 
/Tłum.: Kayser Christian Bernhard/.

Hannover, Bei Johann Wilhelm Schmidt /Ed 2: Frank­
furt und Leipzig/, 1747-1748. 8°.
Bd 1. Buch 1-6. 1747, k.nlb. 5, s. 497.

Def.: brak ks. 3-5 (s. 159-410).

Współopr. zs Haumann Ch. N. s ... Erfahrungsurtheile 
über den unterscheid des Guten und des Bösen. St .21950





Acta 1. sjtó63

Acta scholastics, worinnen nebst einem gründlichen 
Auszuge derer auserlesensten Programmatum Der 
gegenwärtige Zustand derer beruhmsten Schulen und 
der dahin gehörigen Gelehrsamkeit entdecket wird, 
/r.yd.s / Johann Gottlieb Biedermann. 
/Leipzig und Eisenach verlegts Michael Gottlieb 

Griessbach 1741 ~ 8.

CWD B 15 c Zam. 561/DW/On 
Karta Katalogowa do Kartoteki z

Wk 446 
jedną linią

850.000 - Karton 5 kl. 180 g, - 5.6.68.



Acta

Acta scholastica...

St. 1 - 4, 1741. s. 1 - 400.
" 5-6 1742. 3. 401 - 578, 20 nlb.

Prow.: Żary: Exlibris G.E. Petriego i piecz, b -teki 
jego ’imienia. N.151

CWD B 15 c Zam. 561/DW/On 446 - 850.000 - Karton 5 kl. 180 g, - 5.6.68.
Karta Katalogowa do Kartoteki z jedną linią
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CWD B 15 c Zam. 561/DW/On 446 - 850.000 - Karton 5 kl. 180 g, - 5.6.68.
Karta Katalogowa do Kartoteki z jedną linią
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CWD B 15 c Zam. 561/DW/On 446 - 850.000 - Karton 5 kl. 180 g, - 5.6.68.
Karta Katalogowa do Kartoteki z jedną linią



Apostol 7 st. 17698

/Dejanija i poslanija svjatych apostolt7
/Kiev, Tip. Pecerskoj lavry, 17227 2°, k.nlb. 12, 

292.
Def.: brak 11-tu kart nib. oraz kart 1-106; karty 

174, 175, 224, 226, 228, 230, 241, 276 uszkodzone.



1. St. 9261
II 

Appendix

Appendix : containing I. Two problems... con­
cerning the Jewish nation and religion / /j.
*J /i»e. John Toland/. II. A further account 

of the Mahometan Gospel of Barnabas / by Mon­
sieur de la Monnoye... III. Queries fit to be 
sent to any curious and intelligent Chris­
tians, residing or travelling in Mahometan 
countries...



2. St. 9261Appendix 
Appendix.

London : /s.n._/, 1718. - /1/ k., 16 s. 
zob.
Toland John
Nazarenus or Jewish, Gentile, and Mahometan 
Christianity... I by Mr. Toland... - The se­
cond edition revised.
London : printed : and sold by J. Brother­
ton... , J. Roberts..., and A. Dodd..., 1718.



11
Bahrdt Johann Friedrich /Î 713-1775/ 
/prezes/

St. 17069 
adl.

De dispensâtione divina ab obligations legis decalogi 
sextae praeside ... d. XXI Mai A. R. S. CIOIOCCLXI ... 
disputabit M. Carolus Fridericus Bahrdt, ...

Lipsiae, Ex officina Langenhemia /b. r. przed 21. V. 
17617 4°, s. XXIII.

Wspôlopr. z: Stryk S.: ... Commentatio de jure mariti 
in bonis uxoris, et de jure uxoris in bona mariti.
St. 17065. ’

•



I JW
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CWD — B-15C zam. 882 ZW/P KZG^^- 820 - 20. 4. 64 - 540 000*- Al kart. S kl. b 180 g
Karta Katalogowa do Kartoteki z jedną linią.



Beweise
St. 
adl.

Kurtter Beweise dass unnütze Fragen den Christen - 
thum schädlich sind. Aus den Englischen ins Deutsche 
übersetzet •
Cölln / B. dr. / 1714 8* s.16
Holzn. ,Boh. «Anon. S.
/Współopr. z: Thomas Christiant ... Juristische Dis­
putation von der Kebs=Ehe,... St. /

Fu-B-143 Karta katalogowa wydawnictw zwartych i ciągłych.
Zam. nr 56G/DW/On W.Z.Graf. Z-2 579 - 3.620.000 - Karton 3 kl. 180 g, - VI.76.



/Biblia, Testamentum Novum?
/grec., niem.7

II.
St. 219801.

E kaine diatheke. Das neue Testament griechisch und 
teutsch: jenes nach der Herausgabe D. Gerhards von Mast' 
richt, dieses nach der Uebersetzung D. Martin Luthers 
dergestalt eingerichtet, dass beyde mit dem in den Can- 
steinischen Bibeln von Blatt zu Blatt Übereinkommen.

Halle, In Verlegung des Mäysenhauses, 1741. 12°. s. 
1-2, 3-308 (podwójne liczbowanie ) , k.nlb. 4.

Tekst synoptycznie w jęz. grec, i niem.
Uw.: karty danego egz. oprawione wśród kart większego 
formatu.



/Biblia, Teatamentum Npvum7 2.
Zgrec., niem;7 _ _________

St. 21980

E kaine diatheke. ...

Def.t spośród czterech kart nlb. brak k. i (czy 
li indeksu w jęz. grec.).

NB:, na kartach większego formatu liczne notki rkps.



n
/Biblia, Vetus et Novum Testamentum/ 1 
/iac. 174§7

St. 21913

Biblia sacra Vulgatae editionis, Sixti V. pontificis 
max. jussu recognita, et Clementis VIII. auctoritate 
edita; versiculis distincta, et ad singula capita ar- 
gumentis aucta; pluribusque imaginibus, ad historiarum 
notitiam politissimk elaboratis, ornata; indiceque epi­
stolarum, et evangeliorum locupletata.
Venetiis, Apud Nicolaum Pezzana. 1748 Zrz./ 8 

Knlb. 10, s. 924, knlb. 26, tabi. 1, il.



Biblia, Vetua et Novum Testamentum, 
łac. 1748

2. St. 21913

Biblia sacra ...

Nowy Testament od s. 703. Na s. 895-924 teksty nie- 
kanoniczne: Modlitwa Manassesa oraz księgi III i IV 
Ezdrasza.

Def.: brak 10-ciu knlb. na początku (w tym k. tyt.} 
i s. 1-702 (Starego Testamentu).



lia Vetus ac Novum Testamentum 
lać. 1765

st. 3

Biblia sacra vulgatae editionis Sixti V et 
Clementis VIII, pontificorum maximorum auctoritate 
recognita, versiculis distincta: und cum selectis 
annotatinibus ex optimis quibusque catholicis 
interpretibus... illustrate. Auctore Johannis 
Baptista Duhamel 
Accedunt libelli duo ab... viro Francisco Luca
Brugansi exarati: quorum primus loca insi —

CWD B-143 (dawny Karta katalogowa wydawnictw zwartych i ciągłych,
Zam. 1350-DW-On. ZGGdy-3218. 17.9.69. 790.000.



Biblia Vetus ae Novum 
Te staw atura, lać. 2/ st. q5H3

Biblia sacra...

gaiora ronaaae correctioais conplectitur., altar 
vero alias correctioaes, quae fieri posseat.
deaotat.

Editio novissima ad ultima® Parisieasem exacta..

Venetiis Typograhia A Remondiaiaaa 1763 /rz./
CWD B-143 (dawny B-15c). Karta kat^ogowa wydawnictw zwartycí^i ciągłych, 

Zam. 1350-DW-On. ZGGdy-3218. 17.9.$9. 790.000.



lać. 3/
"Biblia Vetus ac Novua Testameatum

Biblia sacra

Pars 1. s. III - LX, 575, 1 pusta. / s. 574 5
mylaie sygnowano s.174 ~ 17

2. 8.656

Na kartach przy by s zow^cji aotatki rkp.
P- v GmnA diCćU

CWD B-143 (dawny B-15c). Karta katalogowa wydawnictw zwartych i ciągłych.
Zam^l350-pW>On. ZGGdy-32LŁ 17^.69. 790.00(1^ , P - "1



Biblia /Teatamentum Vetus et Novum, 1. St. 21982 
laCj/ 1773 -

Biblia sacra utriusque testamenti, e linguia primae- 
vis ad meutern Vulgatae sensu literali per metaphrasin 
et commentaries dilucide explicate ab Ignatio Weiten­
auer ...

Augustae Vind. et Friburgi Brisg., Sumptibus fratrum 
Ignat ii et Antonii Wagner, 1773 frzj 8°.

/T. \J (Octateuchos; seu, Moyses, Josue, Judices, 
Ruth; ...) s. XX, 934 Zmylnie wydr.:/ 634; tabi. 1.

ZT. 2/ Libri Begum, Paralipomenon, Esdrae, Tobias, 
Judith, et Esther; ... k. nlb. 2, s. 830.



Biblia /Teatamentum Vêtus et Novum, 2. 
lao^ 1773

St. 21982

Biblia sacra utriuaque testament!, ...
/T. "}} Prophetae majores ao minores, ... k. nib. 1, 

a. XIV, 842.
/T- 47 Libri Machabaeorum ... adjuncts Dissertâtione 

de doctrina morum e sacris scripturis elicienda, ... 
k. nib. 2, s. 198.

ZT. §7 Job, Psalmi, Salomon, Siracidea, ... k. nib.
1 , a. XX, 778.

/T. 67 Sancta IV ¿vangelia, et Acta Apostolorum, ... 
k. nib. 1, s. XVI, 560.



Biblia /Testamentom Vetua et Novum, 3. St. 21982 
łacZ1773
Biblia sacra utriusque testament!, ...

ZT. 7/ Epistolae Paulinae, ceteraeque canonicae, cum 
Apocalypsi, ... k. nib. 1, s. XVI, 478.
Każdy tom posiada dwie karty tyt.
Uw.: 7 tomów, 5 vol.
Def.: w t. 3, 5, 6 i 7 uszkodzone drugie karty tyt.



St. 21854
Biblia,Vetus ac Novum Testamentum 
-------------------——---------------------------------
Biblia Sacra ,oderTHeilige Schrift des alten und 
neuen Testaments,mit Genehmhaltung und Gutheissen... 
Kardinals von Migazzi...in deutscher Sprache heraus­
gegeben. ..von Franz Rosalino,...

Wien gedrucktbey Johann Thomas
1789

Edlen von Trattnern. 
8°

Pu-B-143 Karta katalogowa wyda1
Druk. UMCS, z. 49/83, n. 20 000

tw zwartych i ciągłych.



-J 2
Biblia,Vetua ac Novum Teatamentum

st* 21854

Biblia Sacra,oder'Heilige Schrift..

K

1

o.

Th.1: Knlb.5,3.646,tabl.1 -frontiapia./Frontiapia wy­
cięty/. /Spis treści:Karta wklejona odwrotnie/

Th.2t Knlb.1,s.7O3,tabl.1- frontispia.
Th.3: S.376,knlb.35,tabl.1- frontispis./Frontiapis 

wycięty/.

Pu-B-143 Karta katalogowa wydawrBw zwartych i ciągłych. 
Druk. UMCS, Z. 49/83, n. 20 000 ■



« 1
Biblia /Vêtus ac Novum Testa - 

mentum/ 
WW]

st. 17714

Biblia mit der Auslegung. Das ist :Die gantze Heilige 
Schrift, Altes und Neues Testaments, D.Martini Lutheri. 
Mit einer kurtzen .jedoch gründlichen Erklärung dess 
Textes ,D.Lucae Osiandri,Senioris,. •.

Lüneburg, Gedruckt und verlegt durch Cornelius Johann 
Stern, 1711 2$

Pu-B-143 Karta katalogowa wydawnictw zwartych i ciągłych.
Druk. UMCS, z. 49/83, n. 20 000



I biblia/
ü

Vêtus ac Novum Testa­
mentum/

2. st. 17714

Biblia mit der Ausslegung.
/Th.I. Bûcher dess Alten Testaments/
/Cz.A/ Knlb.8,k.373,knlb.6,frontisp.,mapa 1.
/tz.B/ fàie Propheten.../Kie auch der Bûcher so man Ape 

-crypha nennet/ k.166,frontisp.
Pef.:Brak kart od nr 167 do końca czyli do ponad 

250.Tzn. brak wszystkich apokryfów/w znacze­
niu luterańskim/ prócz początku księgi Judy­
ty.

Pu-B-143 Karta katalogowa wydawnictw^wartych i ciągłych.

Druk UMCS, z. 49/83, n. 20 000



Biblia /Vetus et Novum Testamáñtum
niem. 1729 /

St. 17720

Biblia,das ist die gantze Heilige Schrifft Alten und 
Neuen Testaments,nach der Übersetzung mit den Vorreden 
und Handglossen D. Martin Luthers,...wobey zugleich nö 
thige Register und eine Harmonie des Neuen Testaments 
beygefüget sind. Ausgefertiget unter der Aufsicht und 
Direction Christoph Matthäi Pfaffen, ...

Tübingen, Verlegt und gedruct von Johann Georg und 
Christian Gottfried Cotta. 1729 2°

Pu-B-143 Karta katalogowa wydawnictw^^Rlnych 1 ciągłych.
Zam. 135/DW/ON WZGraf Trzebnica zam. 1189-83 2.850.000



--- - Biblia/Vetus et Novum Testamentum 
niem. 1729 /

St.17720

Biblia, ...
/ /Cz.1/ /Die Heilige Schrifft Alten Testaments / 

knlb.12,s.1248,tabl.5,rnapa 1 ,frontisp. 
Def.:Ss. 291-322 oddarte ok. 1/4. Ss.711-740 

5 niewielkie ubytki z uszkodzeniem tekstu.
Po s.1092 X ^¿1^(1093-1099,
jpćtew numerac1100 powtórzony .

WAC ostihù vtüMU bhcwj ! 4154.

Pu-B-143 Karta katalogowa wydawnict^MFrotnych 1 ciągłych. 
Zam. 135/DW/ON WZGraf Trzebnica Tam. 1189-83 2.650.00«



---^Biblia/Vetus et Novum TestamentâiL St. 17720

niem. 1729 /

Biblia, ...
/Gz.2/ Die Heilige 

der Teutsche 
bestmöglich 
fertiget von 
und gedruckt

Schrifft Neuen Testaments,... auch 
nach dem Griechischen Grund=Text 
erläutert und erkläret wir^Ausge- 
Johann Christian Klemmen,. . ;'ferlegt 
bey Johann Georg und Christian Gott

fried Cotta,Gebi^idern. Knlb.4,8.5,824 80,knlb.38, 
il.,mapa 1 , fro^^sp.

Jte fronti sp is ł eTT73^. .
Tef.stłąd w numera-^^Ł cji stron.Brak numerów 

Pu-B-143 Karta katalogowa wydawnicl^BF.otnych 1 ciągłych. 569—578.
Zam. 135/DW/ON WZGraf Trzebnica zam. 1189-83 2.650.009



Boehmer Carl August
il

st. 17003
/zm. 1748/

Indices generales in lusti Henningii1 Bcehmeri ...te­
rnes V Iuris ecclesiastici eiusque usus hedierni pro- 
testantium ... in ordinem redegit atque succincte ita 
compesuit ...
Halae 1737/rz./ knlK 220.
zeb.
Boehmer Justus Henning
...lus eeclesiasticum prêtestantium usum hcdiemum 
iuris canonici ... aHùàu
^L^’d-b 142 Karta katalogowa wydawnłtw zwartych i ciągłych

JWD B 142 Zam. ICOO/DW/On WrŁ 1041 - 694.000 - Karten 5 ki. 180 g, - XI.71.



11
Boehmer Justus Henning 1.
/1674 - 1749/

St. 17003

\

... Zus ecclesiastieum prctestantium usum hediernum 
iuris caneniei ... t

CHalse, Litteris et Impensis Orphanetrephex, 4

zwartych i ciągłych
1041 - 604.000 - Karton 5 kl. 180 g, - XI.71.



Boehmer Justus Henning 
/1674 - 1749/

... lus ecclesiasticum protestantium usum hodiernum 
iuris canonici ...
Editio secunda emendatior.

I

Halae, Litteris /et/ Impensis Orphanotrophei. 4

CWD-B 142 Karta katalogowa wydawnÄ zwartych i ciągłych
CWD B 142 Zam. 1600/DW/On Wral 1041 - 694.000 - Karton 5 kl. 180 g, - XI.71.



Boehmer Justus Henning 2. St. 16998

... lus scclesiasticum protestantium ' usum hsdiernum 
iuris canonici ...
T.3. 1727/rz./ knlb. 5, s. 1340, knlb. 66, tabl.

Prow.: Ekslibris: Ex Libria G. E. Petri.

CWD-B 142 Karta katalogowa wydawBictw zwartych i ciągłych
CWD B 142 Zam. ICOO/DW/On łak 1041 - G94.000 - Karton 5 kl. 180 g, - XL71.



Boehmer Justus Henning st. 17003

... lus ecclesiasticum protestantium usum hodiernum 
iuris canonici ...
T.5. 1736/1737/ /rz./ s.48, 982, knlb.220, tabl.

Na s. 1 po przedmowie: Tomi IV. pars II.,widocz - 
nie dopiero później zdecydowano się dać nr V.
Na karcie tytułowej indeksu data 1737/rz./•

CWD-B 142 Karta katalogowa wydawiWv zwartych i ciągłych
CWD B 142 Zam. 1600/DW/On WrA 1041 - 694.000 - Karton 5 kl. 180 g, - XI.71. 



ii
Boehmer Justus Henning St. 16993

/1674 - 1749/

... lus ecclesiasticum protestantium usum modernum 
iuris canonici ...
Tertia editio correctior.

0
Halae, Litteris et Impensis Orphanotrophei, 4
T.1 . 1730/rz./ knlb.6, s.1463, knlb. 36, portr.

Prow.:Ekslibris : Ex Libris G. E. Petri.
T.2. 1732/rz./ knlb.6, s.1088, knlb.44, frontisp.

Prow.:Ekslibris : Ex Libris 0. E. Petri.

CWD-B 142 Karta katalogowa wydawWw zwartych i ciągłych
CWD B 142 Zam. 1600/DW/On vłk 1041 - 694.000 - Karton 5 kl. 180 g, - XI.71.



li
Boehme Jacob /zm. 1624/ st. 24308

Le chemin pour aller à Christ, compris en neuf petits 
traités, réduits ici en huit • ...Par... Traduit de 
l'allemand • »

A Berlin , Imprimé par Gotthard Schlechtiger,...1722 
8° knlb.4, s.438, knlb. 1.

CWD-B 142 Karta katalogowa wydawnłw zwartych i ciągłych
CWD B 142 Zam. 1600/DW/On Wrl 1041 - 694.000 - Karton 5 kl. 180 g, - XI.71.



J’/Bossuet Jacques Benigne/ * I St. 21844
/1664-1743/ I

/...Doctrinas catholicae,de iis argumentis de quibus 
controversias sunt,expositio.Ex interpretations Clau­
dii Heurii.../

/Viennae Austrias B. dr. 1753/ 12 s.139,snlb.2.
Def.:Brak karty tytułowej /s.1-2./

Tytuł wypisany atramentem na koszulce.

Pu-B-143 Karta katalogowa wydawnicti
Druk. UMCS, z. 49/83, n. 20 000 rartych i ciągłych.



Brummer Fridericus
St. 24 S45

Christi Salvatoris natalitia, secundum quinque solen­
ni» festa,annunciationis, nativitatis, circumcisionis 
epiphaniae,et purification!», carmine heroico descrip 
ta,et ex memoria recitata ,in auditorio philosophorum 
a... ipsis vigiliis purification!» Mariae anni ab hoc 
nativitat® 1660/rz./ 
»ob.
Brummer Fridericus
Brummeriana sive opuscula iuridico-historico-philolö- 
gica polyhistoris celeber^ rimi ...
¡-.»stcx 4^42 r«.1 V >.534"5fź»t
CWD-B 142 Karta katalogowa wydawnicÄv zwartych i ciągłych
CWD B 142 Zam. 1600/DW/On Wrał 1041 - 694.000 - Karton 5 kl. 180 g,-XI.71.,



st. 10163
adl.

II 
Burnet Thomas 1.
(ca 1635 - 1715)

De fide et officiis Christianorum liber 
/ authere Thoma Burnetio...
Londini : /s.n./, 1727.
/2J k., 190 s., /V k. ; 8°.
Data cyframi rzymskimi.



Burnet Thomas
De fide et officiis...

2. St. 1O163 adl.

Na r. ostatniej k. errata.
Opr. zob. St. 10162.
NB: na v. ostatniej k. notka rękopiśmienna: 
"primae herum librorum editiones sumtibus du- 
orum amicorum Burneti in lucem prolata Londi- 
ni 1715 in 4. vid Lettres de Bayle p: Maizeau 
Tome 17 pag: 407. das Leben Burnets ist in der



Burnet Thomas 3. St. 10163 adl.

De fide et officiis...

Übersetzung des 2ten Werks vom Glauben der 
Christen enthalten, welches zu Göttingen 1737 
in 8. herausgekommen.”.
Wspoiopr. z: Burnet Thomas: De statu mortuo- 
rum et resurgentium liber... St. 10162.



Burnet Thomas 
(ca 1635 - 1715)

II
1. St. 10162

De statu mortuorum et resurgentium liber ; ac- 
cesserunt Epistolae duae circa libellum De ar- 
chaeologiis philosophicis / auctore Thoma Bur- 
netio...
Londini : /s.n._7, 1726.
502 s. ; 8°.



Burnet Thomas 2. St. 10162

De statu mortuorum...

Data cyframi rzymskimi.
NB: na k. ochronnej notka rękopiśmienna: "de 
Thoma Burnetio vid: Bruckert hist: Philosop: 
in Britannia Platonismum magni quidam viri in 
Cantabrigiensi Academia. Burnetius Morus Cud- 
worthus. pp:".



Burnet Thomas 3. St. 10162

De statu mortuorum...

Opr.: tektura, skóra jasna, XIX w.
Współopr. z: Burnet Thomas: De fide et offi- 
ciis Christianorum liber. St. 10163 adl.



Burnet Thomas (ca 1635 - 1715) St. 10162

Ad virum clarissimum A. B. circa nuper editum 
De archaeologiis philosophicis libellum auc­
toris Epistolae duae.
// In:
De statu mortuorum et resurgentium liber... / 
auctore Thoma Burnetio...
Londini : /s.n.J, 1726. - 8°. - S. 260-302.



Böhmer Just Henning 
(1674-1749)

II, V
1. St. 17157

Corpus Iuris Canonici : Gregorii XIII... auc- 
toritate post emendationem absolutam editum : 
in duos tomos divisum et Appendice nova auc- 
tum / Justus Henningius Boehmer, Ic. ... re- 
censuit, cum codicibus veteribus manuscriptis 
aliisque editionibus contulit, variantes lec- 
tiones adiecit, notis illustravit atque ne-



2. St. 17157Böhmer Just Henning
Corpus Iuris Canonici...

cessariis indicibus instruxit...
Halae Magdeburgicae : impensis Orphanotrophei 
: litteris Emanuelis Schneideri..., 1747.
2 t. ; 4°.
T. 1 : Gratiani Concordiam discordantium cano- 
num seu Decretum... exhibens... - /2/ k. (tj.



3. St. 17157Böhmer Just Henning
Corpus Iuris Canonici...

k. tyt. całości i k. tyt. tomu), LXXXVIII s., 
1242 szp., /3/ s., /2j k. tabl.
T. 2 : Decretales iussu Gregorii IX collectas 
cum libro sexto Clementinis et Extravaganti- 
bus tum loannis XXII tum communibus continens 
et Appendice varii argumenti auctus. - /l7 k., 
LVI s., 1200, 368 szp., /2/ k., s. 379-380



Böhmer Just Henning 4. St. 17157
Corpus Iuris Canonici...
/381/, szp. J83-860.
Karty tyt. obydwu tomów bez adresu wydawnicze­
go.
W t. 2 "Appendix" z własną k. tyt., ale bez 
adresu wydawniczego.
"Appendix" zawiera: [y] Liber septimus Decre- 
talium. [2J Decretales Alexandr! III. /3/ De-



Böhmer Just Henning 5. St. 17157
Corpus Iuris Canonici...
cretales Innocentii IV... /V Variantes lec- 
tiones ad Decretales Gregorii X... [bj Io. Pa 
uli Lancelotti Institutiones iuris canonici.. 
/6/ Indices septem in Decretum et Decretales.
Data wyd. na k. tyt. całości w postaci: 
M DCC XLVII.
K. tyt. całości czarno-czerwona.



Böhmer Just Henning 6. St. 17157
Corpus Iuris Canonici...

Opr. obydwu tomów: tektura, skóra; XVIII w.



II I St. 2437
Denkmal 1.! adl.

Erneuertes hundertjähriges Denckmahl des 
ersten Augspurgischen Confessions=Jubel=Fes- 
tes, oder eigentliche Nachricht, wie dieses 
GrOtt=geheiligte 3tägige Fest im vorigen Secu- 
lo, nehmlich 1630. den 25. 26. und 27. Junii, 
auf Ihro Churfl. Durchl. zu Sachsen, Hert­
zogs Johannis Georgii, allergnädigsten Befehl 
und Verordnung, ist gefeyert und celebrlret 
worden. Allen standhafften Bekennern des hei-



Denkmal 2.
St. 2437 
adl.

Erneuertes hundertjähriges Denckmahl ...

ligen Evangelischen Glaubens zu Nutz, bey dem 
in diesem l730sten Jahre den 25. Junii gefä­
lligen zweyten Augsp. Confessions-Jubilaeo in 
diese wenige Blätter verzeichnet.

Franckfurt, /b. dr.7, 1730. 4°. k.nlb. 4, 
Hsygn. ) ( .



3Denkmal
St. 2437 
adl.

Erneuertes hundertjähriges Denckmahl ...

Def.: k. tyt. u dołu obcięta (uszkodzony ad­
res wydawniczy).
Współopr. z: Haus-Feld- und Garten-Kalender: 
... alter und neuer Hauss=Feld= und Garten= 
=Calender, auff das 1691. Jahr ... St. 2434.



Differentiae
St. 21 80

Differentiae iuris civilis et canonici olim in Acade­
mia Iulia P.P. postea ab Henrico Hahnio icto denuo 
éditas recognitae /et/ illustrates a Io. Schiltero . 
zob.
Schilter Jo/hann/ 
...Institutions« iuris canonici ad ecclesiae veteris 
et hodiernae statum accommodatae cum praefatione lusti 
Henningii Bohmeri, ...
Francofurti et Lipsiae £ 1718/rz./ s.417 - 559 •
CWD-B 142 Karta katalogowa wydawnicÄ zwartych i ciągłych
CWD B 142 Zam. 1600/DW/On WraB1041 - 694.000 - Karton 5 kl. 180 g, - XI.71.



/Duaren Franciscus/
st. 24 W 
adl.

Concordata ínter ^ridericum imperatorem principesque 
natíonis germanicae ae sedem apostólicas •
zob.
Duaren Franciscus
••• De sacris ecclesiae ministeriis ac beneficiis 
libri VIII. ...
/B. m. / 1718/rs./ «.462 - 481 .

zwartych i ciągłych
- iü-í: - eni.oco - Karton 5 kl. 180 g, - XI.71.



Il 1 .
Duaren Franciscus St.21818

/15O9 - 1559/____________________ adl.
... De sacris ecclesiae ministeriis ac bene- 
ficiis libri VIII. ... Item pro libértate 
ecclesiae gallicae aoversus romanam aulam 
defensio parisiensis curiae,Ludovico XI.
Gallorum regi quondam oblata.Accedunt Goncordau 
nationis germánicas cum notis.lo.Schilteri TöTm.dr./ 1718 /rz/ 8° knlb.1,s.515,snlb.9.

CWD-B 142 Karta katalogowa wydawÄtw zwartych i ciągłych
CWD B 142 Zam. ICOO/DW/On włk 1041 - 694.000 - Karton 5 kl. 180 g, - XI.71.



Duaren Franciscus St.21818 
adl.

...De sacris öcclesiae ministeriis ac bene- 
ficiis libri VIII. ...
/Współopr.z:Schilter Jo/hann/: ...Institutio- 
nes iuris canonici ad ecclesiae veteris et 
hodiernae statum accomodatae cum praefatione 
lusti Henningii uohmeri, ... St.21817/

CWD-B 142 Karta katalogowa wydawnitw zwartych i ciągłych
CWD B 142 Zam. ICOO/DW/On WrŁ 1041 - 694.000 - Karton 5 kl. 180 g, - XI.71.



II
st. 24 W

/Duaren Franciscos/ •dl.

Pro libértate ecclesiae gallicae adversos romanara 
aulam defenaio parisiensis curiae Ludovico undécimo 
Gallorum regi quondam oblata .
zob.
Duaren Franciacus
...De sacria ecclesiae ministeriis ac beneficiis 
libri VIII .
/B. m./ 174 8/rz./ * s.425 - 461 .

CWD-B 142 Karta katalogowa wydawnictł zwartych i ciągłych



'•’gelschall Karl Gottfried

Das in Seegen bleibende GedSchtniss der Fr©»- 
meM bey ansehnlicher Sepultur ...sowohl in 
bffentl. Leichea=Predigtea als auch in Privat= 
Abdaackungea tifftet von ...
Dressdea bey Joh. Jacob Wincklers seel.Wittve 

1722 8e kalb.8,s.743, kalb.8,s.382, 
5 knlb.

Prow.:: Sorau: exlibris i piecz.
Jbcher 11.352



II
Epistles 1 St. 10951

The Epistles and Gospels that are appointed 
to be read and explained throughout the year 
: collected and set down... for those, who 
... would improve their learning English by 
reading such pieces of Sacred Writs. There 
are annexed some select Prayers, taken out 
of the whole duty of man and the practice of 
piety.



Epistles 2. St. 10951
The Epistles and Gospels... 

Witemberg : printed for Christ. Theoph. Lude­
wig, 1712.
296 s. ; 8°.
Autoryzowane wypisy z Nowego Testamentu.
Tyt. ujednolicony: Bible. N.T. English. Autho­
rised. Selections.



Epistles 3. St. 10951

The Epistles and Gospels...

Opr.: tektura, skóra; XVTII w.



II.
Ernesti Johann August /i707-17817 1.

St.21966 
adl.

... Neue theologische Bibliothek, darinnen von den 
neuesten theologischen Büchern und Schriften Nachricht 
gegeben wird.

Leipzig, Verlegts Bernh. Christoph Breitkopf und 
Sohn, 1760-1769. 8°.
Bd 5. 1764.

Stück 1. s. 96.
" 2. 3. 797-997 100-192.
” 3. S. 7193-1957 196-288
" 4. 3. 7289-2917 2 92-386



Ernesti Johann August 2.
St. 21966 
adl.

... Neue theologische Bibliothek, ...

Bd5Zć. d^
Stück 5. k.nlb. 1, s. 2387/ 338-480. 

" 6. s. 2481-4837 484-576.

Współopr. z: Kraft F. W.: ... Neue theologische Biblio 
thek, ... St. 21965.



II
Explication St. 220501.

Explication des Livres des^Rois et des Para- 
lipomenes : ou, selon la méthode des saints 
peres, on s'atache à découvrir les mystères 
de Jesus-Christ et les régies des moeurs ren­
fermées dans la lettre meme de l'Ecriture.
T. 4.
A Paris : chez François Babuty..., 1739.



Explication 2. St. 22050

Explication des Livres des Rois...

/V k., IX, ¿V, 640 s. ; 12°.
Data cyframi rzymskimi.
Opr.: tektura, skóra brązowa (przednia okład­
ka i grzbiet uszkodzone); XVIII w.



* 
Franci

Lk;v^li.&T H^mqnn Francl^ns «.....  
~..Sonn= Fe¿>f= u.n.d. ApPsfeJ Fid

...Halle' Oed 
^OH- fr¿l J

/TkiAkn
í
u

dî^ 
^KnlbHjS.sga......... .....
■»er ¡MA? V

CWD — 8-15 b — zam, 24e®/P Ka.g 2 - 2391 - 1585 00»



Gavin Antonio St. 10983 
____

Le passe-par-tout de l'Eglise Romaine ou His­
toire des tromperies des pretres et des moi­
nes en Espagne / par Antoine Gavin... ; tra­
duit de l'anglois par Mr. Janiçon.
/Vol. 1J.
A Londres /i.e. Amsterdam/ : chez J. Stephens 
1726.



Gavin Antonio 2. St. 10983
Le passe-par-tout...

k., 417, /l cz.J s. ; 12°.
Tyt. ujednolicony: Master-key to popery
Miejsce druku nieprawdziwe, 
terdamie (wg ESTO).

drukowano ¡w Ams-

Data cyframi rzymskimi.



Gavin Antonio 3. St J 10983
Le passe-par-tout...

S. tyt. czarno-czerwona.
Całość w trzech tomach; vol. 2 i 3 wydrukowa­
no w r. 1727.
Opr.: tektura, skóra (na grzbiecie wycisk zło­
cony: "PASSEPARTOUT DE L'EGLISE ROMAINE.");
XVIII w.



Grosch Georg
1/

St. 17533

Nothwendige Verthaidigung der evangelischen 
Kirche wider die Arnoldische Ketzerhistorie, 
worinnen das XVI und XVII Buch gedachten 
historischen Wercks vom Jahr... 1500 an bis 
aufs 1700 nach Ordnung aller Capitel und 
Faragra-pharum erläutert, verbessert... nebst 
vielen Original —

CWD B-143 (dawny B-15c). Karta katuWgowa wydawnictw zwartych i ciągłych. 
Zam. 1350-DW-On. ZGGdy -3218. 17.9.69. 790.C00o



Grosch Georg St. 17533

Eothwendige Verthaidigung der evangelischen 
Eirene...

Jhrkjinden und einer ausführlichen Vorrede Ern.
Sal Cypriani

Franckfurth und Leipzig Verlegts Wolffgang Ludwig 
Szyrocki M. Dzieje lit. Spring 9^ * S

niem. t. 1. s. 206. \
/ o Arnoldzie / A?)

CWD B-143 (dawny B-15c). Karta kat^^gowa wydawnictw zwartych i ciągłych.
Zam. 1350-DW-On. ZGGdy-3218. 17.9.69. 790.C00o



Grosch Georg St. 17533

Nothwendige Verthaidigung der evangelischen 
Kirche...

knlb. 4, s. L, 2 alb., 883, 1 nlb.
Prow.s Żary: Exlibris G.E. Petriego i pieczątka:

Siegel d. Petrischen Bibliothek zu Sorau

CWD B-143 (dawny B-15c). Karta katalogowa wydawnictw zwartych i ciągłych. 
Zam. 1350-DW-On. ZGGdy-3218. 17.9.69. 790.000.



Hartung Philippus, jez. 
¿1629-1682/

II
St. 17140

... Condones in festa totius anni [.] Opus 
posthumum a pluribus magno cum desiderio ex­
pects turn.

Norimbergae, Sumptibus Johannis Christophori 
Lochneri bibliopolae, 1711 /rz.y. 4°. k.nlb. 
20, s. 664, k.nlb. 14.
Def.: brak s. 617-664.



II
Helmschrodt Johann Christoph 1.

St. 2438 
adl.

Kurtzer historischer Bericht von dem, im 
Pabstthum gestiffteten abgöttischen, so ge­
nannten Fronleichnams=Feste, sambt gründli­
chen Beweissthümern, dass das in der Monstra- 
ntze eingeschlossene und zur Anbetung herum­
getragne Brod, nicht der wahre Leib Christi 
sey, und dahero mit dessen Anbetung grosse 
Abgötterey getrieben wird, nebst kurtzer Be- 
örterung der Frage: ob ein evangelischer



Helmschrodt Johann Christoph 2.
St. 2438 
adl.

Kurtzer historischer Bericht ...

Christ mit guten Gewissen, ohne Begehung ei­
niger Abgöttterey , dieses Festes Proces­
sion mit beywohnen und ansehen könne, abge- 
fasset und ans Licht gestellet von ...
/Braunschweig ?, b. dr./, 1729. 4°. s. 35, 

nlb. 1.



Helmschrodt Johann Christoph 3.
St. 2438 
adl.

Kurtzer historischer Bericht ...

Wspolopr. z: Haus-Feld- und Garten-Kalender: 
... alter und neuer Hauss=Feld= und Garten= 
=Calender, auff das 1691. Jahr ... St. 2434.
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Hildebrand Joachim St.16074

Tractatus de hierarchia veteris ecclesiae.
Editio novissima.
Helmatadn ex Officina

Joch. II. 1600 -1601
Prow. : Piecz. G E. Petri 
a z nią przypuszczalnie
Karta katalogowa do Kartoteki z jedr^j^i 

»Intrograf’1—Lublin—zam. 2859 26.9.66 100.0C0 Z-3

Schnorriana 1737 /rz/ 
4 a. 108, 4 nlb.

/brak górnej okładki 
exlibrisu G. E. Petri/



Histoires 1. St. 22049
II

Histoires choisies ou Livre d'exemples tirés 
de l'Écriture, des peres,zdes auteurs ecclé­
siastiques les mieux avérés, avec quelques 
réflexions morales : suivant l'ordre des ma­
tières dont on traite dans les catéchismes.
A Paris : chez Desprez..., 1775.



Histoires 2. St. 22049
Histoires choisies...

XI, /V, 384 s. ; 12°.
Data cyframi rzymskimi.
W niniejszym egz. na końcu wszyto dwie karty 
nieliczbowane z katalogiem księgarskim: "Li­
vres nouvellement imprimés par Seguin aîné, 
imprimeur-libraire, à Avignon.".



Histoires 3. St. 22049

Histoires choisies

Opr.: papier gruby, XIX w



II. St. 21965
Kraft Friedrich Wilhelm ß712-17587 1. adl.

... Neue theologische Bibliothek, darinnen von den 
neuesten theologischen Büchern und Schriften Nachricht 
gegeben wird.

Leipzig, Verlegte Bernhard Christoph Breitkopf, 1746- 
-1759 . 8°.

Bd 8. 1753.
Stück 71. s. 96.

Stück 73. s. ¿193-1957 196-288.



Kraft Friedrich Wilhelm 2.

... Neue theologische Bibliothek, ...

St.21965 
adl.

Bd 8 /c. dt7
Stück 75. s. Z385-38T7 388-480.

Wapöiopr. z: Ernesti J. A.: ... Neue theologische Bib­
liothek, ... St. 21966.



LassIve Zacharias
II

St. 17089
Annus apostolicus, continens condones omnibus et 

singulis totius anni diebus festivis praedicabiles 
stilo perspicuo elaborabas, claraque methodo concinna- 
tas: authors ... Editio quinta in Germania, correction 
©t a plunbus mendis purgata«

Coloniae et Francofurti, Sumptibus 
Josephi Pütz, 1760 fczj. 4°. k.nlb. 
6357, nib. 9.

Joannis Michaelis 
6> s. 639 /właśc.

Def.: karty nlb. na początku oraz s. 1-8 uszkodzone; 
przednia okładka uszkodzona.



Lettres

u

St.21820

Lettres sur la religion essentielle à l'homme, 
distinguée de ce qui i^n est l'accessoire.
Amsterdam,Chez J.uetstein /et/ W.omith: 1738/rz 12°
W/P.1. knlb.24,s.184.
0 P.2. knlb.8,s.2O6.

Pv-B-143 Karta katalogowa wvdawnict’ 
Bain. 15C7/DW/On Wrak 1206 - 1.920.000 -

twa ‘tych i iąglych. 
Lrtcn 3 .<1. 82 g, - XI.75.



LAa /Johann Michael/ ».Moq
geaamlete Kleine Sehrifften von Kirchen* und ßeligions* 
Sacken zur iirläutorung der bey seiner einzigen wahren 
Religion ihn angedichtetea ungleichen ^oynung&n ainee 
unlauteren Synoretiaai versorget und horauagegeben von 
<Merlitnder.

'■ ■
Pranckfurt und Leipzig Zu finden bey Philipp Heinrich 

Buttem 1751 O°Inlb.14,a.42o,26 nlb.,ta
Prov.iSorauiPiecz^tka. 1.

Karla katalogowa do Kartoteki z jejjfeniq

Intrograf — Lublin zam. 2859 26.9.66 100.000 Z-3



II St. 17149 
Löscher Valentin Ernst 1. adl.
(1672-1749)

Sr. Magnific. des Herrn D. Löschers... Pre­
digt : am Sonntage Exaudi, den 2. Jun. 1726. 
in der Kirche zum Heiligen Creutz, hey volck- 
reicher Versammlung gehalten und anfänglich 
zu seiner privat-Erbauung nachgeschrieben / 
jetzt aber zum allgemeinen Nutzen in Druck 
gegeben von Aletophilo /pseud.: Metternich



Sr. Magnific. des Herrn D. Löschers... Pre­
digt. ..

St. 17149
Löscher Valentin Ernst 2. adl.

Wolf Freiherr von ?7.
- Franckfurt und Leipzig : /s.n./, 1726.
- 23, ¿1 cz.7 s. ; 4°.
Wspolopr. z: Dresden: Des betrübten Dressdens 
zweyter Theil... St. 17141.



Löscher Valentin Ernst 3.
St. 17149 
adl.

Sr. Magnific. des Herrn D. Löschers... Pre­
digt. ..

Opr.: zob. St. 17141 (obce, XVIII w.).



Maria de Jesu St. 17528

Mystica Civitas Dei, miraculum eius omnipotenti 
et abyssus gratiae historia divina, et vita 
Virginis matris Dei... Marias... ab hac...
domina manifestata ancillae suae... ad novam 
■uadi lucem... plurimum aucta... vita ejusdem... 
abatissae... roborata .... rerum memorahi1iiua 
indicibus instructa ... ex hispanico et Italic© 
idiomate recens

CWD B-143 (dawny B-15c). Karta katal^owa wydawnictw zwartych i ciągłych. 
Zam. 1350-DW-On. ZGGdy-3218. 17.9.69. 790.000o



2/
Maria de Jesu

St. 17528

Mystica Civitas Dei...

ia latinua fideliter translata, atgue in tres 
partes dirisa.
Augustae Viadel. et Dilingae Apud Joannem 

Casparum Bencard 1719 /rz./— 2°

CWD B-143 (dawny B-15c). Karta katalogowa wydawnictw zwartych i ciągłych. 
Zam. 1350-DW-On. ZGGdy-3218. 17.9.69. 790.000o



Maria de Jesu St. 17528

Mystics Civitas Dei...

/ Pars 1 / Knlb. 14, s. 76, knlb. 2, s. 180, 4 nib.
198, tabi. 1, frontispic* 

Pars 2. " 4, s. 218, 276, 4 nib., s. 144.
3» " 2, s. 248, 83, 1 pusta

Prow.: Na frontisp.
Lindensis SJ.

CWD B-143 (dawny B-15c). Karta
Zam. 1350-DW-On. ZGGdy-3218. 17.9.69. 790.000o

jars. 1, napis rkp.: Missior 
taTogowa wydawnictw zwartych i ciągłych.



II St. 17147
Marperger Bernhard Walther 1. adl. 
(1682-1746)

Der blinde Religions=Eifer, als der grösseste 
Irrthum in der Religion : am Sonntage Exaudi, 
A. 1726. in der Königl. und Churfürstl. Säch­
sischen Schloss=Kirche gründlich wiederlegt / 
von Bernhard Walther Marperger...
- Dresden : druckts und verlegts Joh. Conrad 
Stössel, /ca 1726/.



St. 17147
adl.Marperger Bernhard Walther 2.

Der blinde Religions=Eifer...

- 112 s. ; 4°.
Wspolopr. z: Dresden: Des betrübten Dressdens 
zweyter Theil... St. 17141.
Opr.: zob. St. 17141 (obce, XVIII w.).



II
Marperger Bernhard Walther 1
(1682-1746)

St. 17150 
adl.

Die eintzige Gewalt, welche die Christen ge­
brauchen dörfen : am Sonntage Rogate, A. 1726. 
in der Königl. und Churfl. Sächsischen Schloss 
=Kirche zu erkennen gegeben / von Bernhard 
Walther Marperger...
- Dresden : gedruckt und verlegt bey Joh. Con­
rad Stösseln, /1726/.



St. 17150
adl.Marperger Bernhard Walther 2 

Die eintzige Gewalt...

- 60 s. ; 4°.
Wspolopr. z: Dresden: Des betrübten Dressdens 
zweyter Theil... St. 17141.
Opr.: zob. St. 17141 (obce, XVIII w.).
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II
Monnoye Bernard de| la 
(1641-1728)

1. St. 9261

A further account of the Mahometan Gospel of 
Barnabas / by Monsieur de la Monnoye... out 
of the Menagiana, edit. Amst. tom. 4. pag. 
321. 
zob.
Toland John
Nazarenas or Jewish, Gentile, and Mahometan



2. St. 9261Monnoye Bernard de la 
A further account...

Christianity... / by Mr. Toland... - The se­
cond edition revised.
London : printed : and sold by J. Brother­
ton..., J. Roberts..., and A. Dodd..., 1718. 
S. 9-13, 3-go arabskiego liczb.



Observations
I, II

St. 14286

Observations ohilosophiques sur les principes 
adoptés par l'Empereur /ïoseph II/ dans les 
matières ecclesiastiques.
A Londres : chez M. Bossiere, à la Société 
Typographique, 1784.
159, /I cz.J s. ; 8°
Miejsce druku jest nieprawdziwe ; drukowano



Observations St. 14286

Observations philosophiques...

prawdopodobnie we Francji albo w Szwajcarii 
(wg ESTC).
Data cyframi rzymskimi.
Współopr. z: Banque: La banque d'Ostende et 
de Bruxelles dévoilée. St. 14286 A adl.



Observations St. 14286

Observations philosophiques. ..

Opr.: półskórek (na grzbiecie wycisk złocony: 
"OBSERVATIONS PHILOSOPHIQ.'’, "BANQUE D'OSTEN­
DE” ; na przedniej i tylnej okł. superekslibris 
/wycisk złocony/), XVIII w.



Pauli Georg Daniel Zzm. 17317
St. 17092 
adl.

#orte und Geeichte des Küh-Hirtens von Thekoah; oder 
die Weissagung des Propheten Amos, in verschiedenen 
Predigten schrifft-mässig erkiährt, .... durch ...
Franckfurt am Mayn; Zu finden bey Johann Philipp An­

dreä, Buchhändlern; Gedruckt bey Marcus Hubers seel. 
Wittib; 1717 faj. 4°. k.nlb. 11, s. 448, k.nlb. 4, 
frontisp.

Na frontisp. tyt.: Erklärung dess Propheten Amos.
Wspolopr. z: Zierold J. W.: Der Prophet Joel ... 
St. 17091.
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P* ppP-^___Hoi mich.____________________St. ICH 9
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"• i. st.M7o8
Process
Process llbsr den Verdacht des heimlicken Kalielicismus 
zwischen dem Darmstädtischen Oberhofpredigen D.Stark 
als Kilger,und den Herausgebern der Berlinischen Mo­
natsschrift »Cberkonsistcrialrath Gedike^und Biblio­
thekar D.Biester als Beklagten,vollständig nebst der 
Sentenz aus den Akten herausgegeben von den lossge- 
sprechenen Beklagten.

Berlin, bei Johann Friedrich Unger. 1787 8°
s.XX,280.

CWD-B 142 Karta katalogowa wydawniww zwartych i ciągłych
CWD B 142 Zam. 1600/DW/On Wrak 1041 - 694.000 - Karton 5 kl. 180 g, - XI.71.



2< st. 24108
Process

Precess über den Verdacht des heimlichen Katholici-
smus...

Prow.:1.Exlibris :Ex Libris G.E.Petri.
2.Piecz.sSiegel d.Petrischen Bibliothek. 

Zu Sorau.

CWD-B 142 Karta katalogowa wydawniew zwartych i ciągłych
CWD B 142 Zam. 1600/DW/On Wrak 1041 - 694.000 - Karton 5 kl. 180 g, - XI.71.



Reden

/Heilige 
Kirche J.

/Niemcy,

/Bd 2j. 

üw.: tytuł 
Def.: brak

II.
1.

St. 5807 
adl.

Reden verschiedener Lehrer der reformirten

XVIII w^. 4°.

k.nlb. 1, s. 745-1416, k.nlb. 18 
napisany na grzbiecie woluminu, 

k. tyt.



Reden 2.
St. 5607 
adl.

¿Heilige Reden ».J
%spöiopr. z: Balthasar J. H. von: Historischer und 
theologischer Discours von dem Eyfer der Pommern gegen 
die Reformirten, ... St. 5008.



Schilter Jo/hann/ 
/1632 - 1705/

1.
St. 21817 Q/d/V .

...Institutiones iuris canonici ad ecclesiae 
veteris et hodiernae statum accomodatac cum 
praefatione lusti Henningii Böhmeri, ... 
Editio sexta,correctior /et/ magna parte 
auctior.
Francofurti et Lipsiae,Apud Heredes

knlb.15,s.559,s.nlb.33

CWD-B 142 Karta katalogowa wyda’
CWD B 142 Zam. ICOO/DW/On

?tw zwartych i ciągłych
ik 1041 - 694.000 - Karton 5 kl. 180 g, - XI.71.



Schiller Jo/hann/ St.21817
oaU,

... Institutiones iuris canonici ad ecclesiae 
veteris et hodierne statum accomodatae cum 
praefatione lusti Henningii aohmeri, ...
(wspdiopr.z:Duaren Franciscus:De sacris eccle­
siae ministeriis ac beneficiis libri VIII ...
St.21818]

CWD-B 142 Karta katalogowa wydawi
CWD B 142 Zam. ICOO/DW/On W |;tw zwartych i ciągłych

k 1041 - 694.000 - Karten 5 kl. 180 g, - XI.71.



11
/Schütze Johann Georg/ St. 21943

Herrnhuthianismus in Tumore, d. i. des Herrn Ordina- 
rii Fratrum Herrnhuthianorum sogenannte Homilien über 
die ftunden-Litaney, geprüft von einem lutherischen Or- 
dinato.
Franckfurt und Leipzig /Görlitz/ /b. dr./ 1748-1751. 

8°.

Bändgen 1. 1748 k.nlb. 7, s. 686, k.nlb. 16.



S 11er le erg« Trídericua rf,

Doctrina® christianae compenáitm • 
sector« •••

«nge^ Apud «»olfgangm ¿altheruai !774/raZ
<o tolb>

Irow.s üoraut exlibri® i piocsvé



II St. 2439
Sendschreiben 1. adl.

Send=Sehreiben an einen christlichen Predi­
ger, betreffend des gewesenen evangel. Luthe­
rischen Pfarrers zu Ilversgehofen, M. Chris­
tian Isserstädts ubertrit zum Pabstthum, zu 
einiger Beantwortung der von ihm unter dem 
Titul: Die höchstnöthige Aufferweckung aus 
dem Todten=Schlaf vieler gefährlichen Irrthit- 
mer, edirten Revocations-Predigt, abgefasset, 
und auf Begehren im Druck ertheilet von ei-



Send=Schreiben an einen ...

St. 2439
Sendschreiben 2. adl.

nem Freund der Wahrheit.
Gotha, /b. dr./, 1724. 4°. s. 8.

Vspolopr. z: Haus-Feld- und Garten-Kalender: 
... alter und neuer Hauss=Feld= und Garten= 
=Calender, auff das 1691. Jahr ... St. 2434.



Starck Johann August /1741-1816/ j St. 9702

... Nachtrag über den angeblichen Krypto-Katholicis- 
mus, ...

Giessen 1788 Knlb.1, s.XIV, 637, nlb.3 /ostatnia 
czystą/, 72.

zob.
Starck Johann August

... über Krypto-Katholicismus, Proselytenmacherey, 
Jesuitismus, geheime Gesellschaften ...

Frankfurt /am fein/ und Leipzig 1787 - T1.3.



Starck Johann August ¿1741-1816/ 1 . St. 9702

... über Krypto-Katholicismus, Proselytenmacherey, 
Jesuitismus, geheime Gesellschaften und besonders die 
ihm selbst von den Verfassern der Berliner Monatssch­
rift gemachte Beschuldigungen mit Acten-Stücken belegt

Frankfurt Zan1. Maiij7 und Leipzig, bey Johann Georg 
Fleischer, 1787- 8°



Starck Johann August 2. St. 9702

... über Krypto-Katholicismus, ...

T1.2. 1787 Knlb.14, s.404, 384, 54, 152.
Uw.: karta z napisem: "Beylagen zum zweyten Theil" 

- sygn. (- błędnie oprawiona przed rozdziałem dru­

gim: "Die dem Doctor Stark gemachte Beschuldigungen und 
seine Rechtfertigung." (czyli na początku danego wolu­
minu, zob. Def.).

Def.: brak 14-tu początkowych kart nib. (k.tyt.,



Starck Johann August ■ St. 9702

... über Krypto-Katholicismus, ...

przedmowy i wykazu błędów drukarskich), stron 1-404 
(czyli całego pierwszego rozdziału: "Von den geheimen 
Gesellschaften, als Mitteln, zur Verbreitung des Katho- 
licismus.") oraz z ostatniej numeracji, stron 3-152 (czy 
li załączników: "Beylagen zum zweyten Theil"; zachowała 
się tylko pierwsza karta - zob. Uw.).
Tl.3. ... Nachtrag über den angeblichen Krypto-Katho­

licismus, ..., besonders seinen Prozess mit den Heraus-



Starck Johann August St. 9702

... Uber Krypto-Katholicismus, ...

gebern der Berliner Monatsschrift angehend; ...
Giessen, bey Justus Friedrich Krieger 1788. Knlb.1, 

s.XIV, 637, nlb.3 ¿ostatnia czysta.7, 72.



Titius Gottlieb Gerhard St. 21826
/1661 - 1714/ adl.

^ine Probe des deutsche» geistlichen Rechts. ...
ausgefertiget von ... Andere ^uflage •

Leipzig, Zu finde» bey Friedrich Lanckischen Erbe». 
1709 8° knlb.15, s.838,knlb.13, tabl.

/Współopr. zsTitius Gottlieb Gerhards... Erklärung 
einiger in der Probe des teutschen geistlichen Rechts 
vorkommenden zweifelhafftigen Stellen,... St.21827 ,

•

CWD-B 142 Karta katalogowa wydawnicBz zwartych i ciągłych
CWD B 142 Zam. IGOO/DW/On Wrałl041 - 694.000 - Karton 5 kl. 180 g, - XI.71.



Titius Gottlieb Gerhard 
/1661 - 1714/

St. 21827 
adl.

... Erklärung einiger in der Probe des teutsehen 
geistlichen Rechts verkommenden zweifelhafftigen 
Stellen, ...
Leipzig, Zu finden bey Friedrich Lanckischens Erben, 

1721 8 knlb. 16.
/Wspölopr. z: Titius Gottlieb Gerhard:.Eine Probe des 
deutschen geistlichen Rechts, ... St. 21826 /

CWD-B 142 Karta katalogowa wydawniew zwartych i ciągłych
CWD B 142 Zam. 1600/DW/On Wrał 1041 - 694.000 - Karton 5 kl. 180 g, - XI.71.



Toland John (1670-1722)
II

St. 92611.

An account of an Irish manuscript of the four 
Gospels : with a summary of the ancient Irish 
Christianity... and the reality of the Kel- 
dees (an order of lay religious)... / /j. To­
land/. - London : /s.n./, 1718.
¿V k., 57, ¿1 cz.7 s. 
zob.
Toland John
Nazarenus or Jewish, Gentile and Mahometan



Toland John 2. St. 9261
An account of an Irish manuscript...

Christianity... / by Mr. Toland... - The se­
cond edition revised.
London : printed : and sold by J. Brother­
ton..., J. Roberts..., and A. Dodd..., 1718.



Toland John (1670-1722)
II

1 St. 9261

Nazarenus or Jewish, Gentile, and Mahometan 
Christianity : containing the history of the 
antient Gospel of Barnabas, and the modern 
Gospel of the Mahometans, attributed to the 
same apostle... : also, the original plan of 
Christianity... : with the relation of an 
Irish manuscript of the four Gospels... / by 
Mr. Toland. /Acc.: Appendix : containing I. 
Two problems... II. A further account of the



Toland John 2. St. 9261
Nazarenus...

Mahometan Gospel of Barnabas / by Monsieur de 
laMonnoye... III. Queries...J.
The second edition revised.
London : printed : and sold by J. Brother­
ton.. . , J. Roberts..., and A. Dodd..., 1718.
¿V XXV, /l cz.J, 85, ¿1 cz.J s., fV k.,



3. St. 9261Toland John
Nazarem s...
57, /1 cz.J s., [y] k., 16 s. ; 8°.
S. tyt. czerwono-czarna.
"An account of an Irish manuscript..." i "Ap­
pendix..." mają osobne k. tyt. i paginacje, 
ale sygnowanie składek jest ciągłe.
Opr.: skóra (na grzbiecie wycisk złocony: TO­
LAND NAZA=RENUS), XVIII w.



Betrachtungen bey der Confirmation der Jugend, an- 
gestßllet von ...

II St. 21952
Unzer Johann Wilhelm adl.

Glückstadt und Altona, Bey David Iversen, 1756. 8°, 
s. 32.

Wspoiopr. z: Zuschauerin: Die Zuschauerin. ... St. 
21949.
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CWD. B-15b. Zam. 657-DW/On. Zakł. Gn lańsk, zam. nr 1795.



II
Zierold Johann Wilhelm 
Zf669-1731/

St. 17091

/5er Prophet Joel aus der Bedeutung der hebräischen 
Buchstaben gründlich erklärt./
/Leipzig 17207. 4°. k.nlb. 3, s. 484, k.nlb. 12.

Def.: brak k. tyt.; brak oprawy.

ffspoiopr. z: Pauli G. D.: Worte und Gesichte des Küh- 
-Hirtens von Thekoah; oder die Weissagung des Prophe­
ten Amos, ... St. 17092 adl.



II st.17093 
Zierold Johann Wilhelm adl.
Zl 669-17317

Lie Weissagung des Propheten Obadiä, vom Auffgang 
des Reiches Christi, und Untergang des Wider-Christen, 
in den sieben Zeit-Ordnungen des Neuen Testamentes. ... 
gründlich erkiähret von ...
Franckfurt und Leipzig, In Verlag des Stargardischen 

YÄysenhausses, 1719. 4°. k.nlb. 4, s. 192, k.nlb. Z§7.

Lef.: brak końca.
Współopr. z: Zierold J. W.: Der Prophet Joel ... 
St. 17091. A



KT. H I S T 0 R I Â



I
A. D. F. V.

III
1

St. 19677 
adl.

Entdeckte Grufft natürlicher Geheimnisse, das ist: 
Gewisse, nicht in blosser Speculation bestehende, son­
dern durch viele Experimente bewährte Künste die Tands 
=Güter mercklich zu verbessern, den Ackersmann reich zu 
machen und zu allen Überfluss zu verhelffen; ... Nebst 
einem Anhang, worinn gehandelt wird: ... Von den Säff- 
ten der Bäume, ... Von dem berühmten und recht wunder­
würdigen Geheimnisse der Palingenesia, ...

Franckfurt und Leipzig, Zu finden bey Christoph Ju­
lius Hoffmann, 1718. 4°. k.nlb. 3, s. 120, k.nlb. 4.



( St. 19677
A. D. F. V._________ A___________________ 2. | adl.
Entdeckte Grufft ...

<Vap6iopr. z: Bucher S. F. s Unpartheyische Gedancken von 
oeconomischen Societäten ... St.19675.
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Karta Katalogowa do Kartoteki z jedną linią



| Account
Hi -7
' 1. St. 21889

An account of the origin,proceedings,and intentions 
of the Society for the Promotion of Industry,in the 
Southern District..of the parts of Lindsey,in County 
of Lincoln....Including the Specification of th? pre- 
miumskntended to be distributed by said Societjjfm the 
Spring 1785,and the regulationsand conditions prescri­
bed to candidates

PU-B 
Druk.

143 Karta katalogowa wydawnictw zwartych i ciągłych. 
UMCS, zam. 125/75, n. MM



2. 3t* 21889

Account
An account of the origin ,proceedings,and intentions, 
of the Society for the Promotion of Industry,...
London sprinted at the Expence,and sold for the Benefit 
of the Institution,/Price 1 s./by Messrs. Mviwton,St. 
Pauis Church-Iard,London,and to be had of Mr.Goodwin, 
at the Bull Inn,Horncastle;Mr. Allison,at the Blue Stone
South;.../i in.//ok.1785./ s.XV,35

PU-B 143 Karta katalogowa wydawnictw "¿wartych i ciągłych. 
Druk. UMCS, zam. 125/75, n. wee



St. 17151
adl.

III
Acta

Acta des Inquisitions-Processes, zo zu St. Pe­
tersburg wider den Czaarowitz, Herrn Alexium 
Petrowitz, im Jahr 1718. angestellet und wo­
durch derselbe... zum Tode verurtheilet wor­
den : wobey zugleich alle darzu gehörige Brie­
fe und Documente, ingleichen das... gefällte 
und unterschriebene Todes=Urtheil bemeldten 
Czaarowitzes befindlich / aus dem Russischen



2
St. 17151
adl.Acta

Acta des Inquisitions-Processes 

ins Frantzösische ; und ferner aus diesem 
treulich ins Teutsche übersetzet.
- Nach dem zu Hamburg gedruckten Exemplar.
- /S.l. : s.n./, 1718.
- 72 s. ; 4°.
Wspoiopr. z: Dresden: Des betrübten Dressdens



St. 17151
adl.Acta 3.

Acta des Inquisitions-Processes...

zweyter Theil... St. 17141.
Opr.: zob. St. 17141 (obce, XVIII w.).



Addr'ess _ Kalender

Akademischer Address - Kalender auf das lahr... 
darinnen nebst, andern wichtigen Nachrichten die 
Namen und Aemter aller jetzlebenden Lehrer der 
Akademien in und auserhalb -.Teutschland befindlich 
sind.

Erlangen gerduckt u. Verlegt bey

Karta katalogowa do kartoteki z je 
Intrograf—Lublin zam. 2859 28.9.66 100.000 Z-3



2.
Address Kaleader St

Akademischer Address — Kaleader...

leh. Dietr Mich Kammerer Uaiversit.
Buchdrm /b.r. 1758 ~ / 8?

1759. Kalb. 4, s. 168, 14 alb. Nr. iaw.G.E. Petriege:56l

Prew.: Żary: Netka rkp.i G.E. Petri., Exlibris G.E. 
Pstriige i piecz, b “teki jeg® im.

karta katalogowa do kartoteki z jea^Winią
Lntrograf—Lublin zam. 2859 28.9.56 100.000 Z-3



Aguesseau ^Heari Fra»ęeis d'

Reds» u»d aadere Werke des...KaMzlers... 
I* zwey Theile».

Leipzig i» La»kische» Buchha»dlu*g 1762 8
Th1 .s.112, wiwietka miedź, »a k.tyt.

Desessarts.Les Lettres litt.T.1.3.13-15/det. biegrafii/

Prew.:Zary:Exlibris i piecz. G.E.Petri

aa iw a
CWD B 15 c Zam. 561/DW/On Wrt^446 - 850.0C0 - Karton 5 kl. 180 g, - 5.6.68.

Karta Katalogowa do Kartoteki z jedną linią



Annale»
17 stJHSXg

Annalen der Märkischen Oekononischen Gesellschaft 
zu Potsdan.

Potsdam bei Carl Christian Horvath 1794 ^<3(> 8

Bd. 1, ' Heft 1 1792 k.nlb. 3, s. 171, tabl. 2,
tab. 1

* ft 2 1793 s. XVI, 3-174, tab. 1
Ov It 3 1794 s. XXVIII, 152, 2 nib., tabl.1



Annalen St. 44523

AnnaIan der türkischen Oekonomischen Gesellschaft 
zu Potsdam......

Bd. 2 Heft 1 1795 k.alb. 1, ö. IV, 186, tabl. 1
H 2 1795 s. IV., 156, tabl. 2
ft 3 1796 s. AtVIII, 115, tabl. 1
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Karta Katalogowa do Kartoteki z jedną linią eC“«5i^ •
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Karta Katalogowa do Kartoteki z jedną linią
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Ill
Banister John 1. St. 11488

A Synopsis of husbandry : being cursory obser­
vations in the several branches of rural oeco- 
nomy : adduced from a long and practical ex­
perience in a farm of considerable extent / by 
John Banister...
London : printed for G. G. and J. Robinson..., 
1799.



Banister John 2. St. 11488

A Synopsis of husbandry...

XVI, 471 /472 czj s., /l/ k. tabi. złóż. ; 
8°.

Opr.: tektura (brak grzbietu), XIX w.



III
Banque

St. 14286 A 
adl.

La banque d/Ostende et.de Bruxelles dévoilée.

A Liege : /s.n./, 1734.
k., 42 s., ZV tabl. ; 8e.

Data cyframi rzymskimi.

et.de


Banque
St. 14286 A 
adl.

La banque d'Ostende et de Bruxelles...

Wspolopr. z: Observations; Observations phi­
losophiques sur les principes adoptés par 
l'Empereur... St. 14286.
Opr. zob. St. 14286.
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PU-B-144. Karta katalogowa wydawnictw zawaŁh I ciągłych. 
„Grafpapler" W-wa, Bema 60a. Zam. 1138/Wał
Drukarnia Nr 1, W-wa. Zam. 545/77/5 — 3.142.«



III, VI E
Barry Edward St. 150271

Observations historical, critical and medical 
on the wines of the ancients and the analogy 
between them and modern wines : with general 
observations on the principles and qualities 
of water, and in particular on those of bath 
I by Sir Edward Barry...
London : printed for T. Cadell..., 1775.



Barry Edward 2. St. 15027

Observations historical, critical...

XII, 479 A80/ s., /V k. tabi. ; 4°.
Opr.: tektura, skóra; XVIII w.



III.
Beckmann Johann Christoph 1
/i641-1717/

St. 17729

Historische Beschreibung der Chur und Mark 
Brandenburg nach ihrem Ursprung, Einwohnern, 
natürlichen Beschaffenheit, Gewässer, Land­
schaften, Stäten, geistlichen Stiftern etc. 
Regenten, deren Staats= und Religions=Handlun- 
gen, Wapen, Siegel und Münzen, wohlverdienten 
Geschlechtern adelichen und bürgerlichen Stan­
des, Aufnehmen der Wissenschaften und Künste 
in derselben, ... zusammen getragen und ver-



Beckmann Johann Christoph 2. St. 17729
Historische Beschreibung ...
fasset von Johann Christoph Bekmann, ... er 
gänzet, fortgesetzet und herausgegeben von 
Bernhard Ludwig Bekmann, ...

Berlin, Zu finden bei Christian Friedrich 
Voss, 2°.

Bd*2. 1753 - Zpo 1 V 1754/.

Th. 5. k.nlb. 5, szp. 120, tabl. skl. 1



Beckmann Johann Christoph 3. St. 17729
Historische Beschreibung ...

szp. 276, tabi. 2 + szp. 128, tabi. 1 + szp. 
92, mapa + szp. 64 + szp. 68 + szp. 48 + szp. 
56 + szp. 178 /i«e. 176/ + szp. 346, s.nlb. 1, 
tabi. ski. 1 + szp. 32.



Beehr Matthäus Joannes st.

Rerun Mecleburgicarum libri VIII ex Manuscripto 
edidit et praefationem vitanque Autoris praenisit 
J. E. Kapp<ius.

Lipsiae Impensis Martini 1741 2°
s. LVI, k. nib. 2, szpalt 1872

/Def.: brak k. tyt. dane dotycz, tytułu i autora
wzięto z n-*tki rkp / Prow.: Sorau: exlib: 
' £ pieczęć

CWD B-143 (dawny B-15c). Karta katalogowa wydawnictw zwartych i ciągłych. 
Zam. 1350-DW-On ZGGdy-3218. 17.9.59. 790.000.



Beilagen St. 17526

zu dem den 24 Martii dictirten 
Kayseliehen Commissions Decret, die Friedens 
= Materie zu Rastatt betreffend, gehörig

/ B. m. r. po 24. III. 1714 / 
zeb.

FridensHandlungen
Rastattische Fridens = Handlungen... knlb. 3 —

CWD B-143 (dawny B-15c). Karta katalogowa wydawnictw zwartych i ciągłych. 
Zam. 1350-DW-On. ZGGdy-3218. 17.9.69. 790.000»
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CWD B 15 c Zam. 561/DW/On WraK 446 - 850.000 - Karton 5 kl. 180 g, - 5.6.68.
Karta Katalogowa do Kartoteki z jedną linią
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>
,?~ J^GG, knlb. 4,0. ^-%50x
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Rrow.*^Q<^' Ł>ltbrtb G-Ł. £ PetrC'e^p 
CWD B 15 c Zam. 561/DW/On Wrak 446 - 850.000
Karta Katalogowa do Kartoteki z jedną linią

i pu€ux. U-tdu jex^o

- Karton 5 kl. 180 g, - 5.6.63.
¿mcema.



Beiträge ST.

Rheinische Beiträge zur Gelehrsamkeit./miesięc 
/red./ : Höffeiin , Medikus / Friedr.-,Kasimir/

Mannheim im Verlage der kurfürstl . Hof und 
akademischen Buchh. 1780 - 71'1^4

CWD B 15 c Zam. 561/DW/On WrU 446 - 850.0G0 - Karton 5 kl. 180 g, - 5.6.68.
Karta Katalogowa do Kartoteki- z jedną^ linią



Beiträge 2,. ST. lwi

Rheinische Beiträge • • •

Jhg.1781 Bd.1 fHeft.1 Wintermonat s. 1-96
:: 2 Hornung s. 97 -192

3 Lenzmonat s.193 -288
4 Ostermonat s.289 -384
s Wonnemonat s.385 -480
6 Brachmonat s.481 -589

CWD B 15 c Zam. 561/DW/On Wrak 446 - 850.000 - Karton 5 kl. 180 g, - 5.6.68.
Karta Katalogowa do Kartoteki z jedną linią



Bei trSge

Rheinisch*3 Beiträge ...

Jhg.1781 Bd.2 rHeft.7Wj ■ 9 Heurnonat 
Erndmonat 
Herbstmonat 
Wei nm'onat 
Windmonat 
Christmonat

s. 1
s. 97 
s.177 
s.257 
s. 337 
s.417

- 96 
-176 
-256 
-336 
-116 
-493

Brock.11.564 ,
Prow.: Exlibris i pio^ęó : Żary

CWD B 15 c Zam. 561/DW/On WrT 446 - 850.O^O - Karton 5 kl. 180 g,
Karta Katalogowa do Kartoteki z jedną linią

- 5.6.68.



Ht ' , . •

Belle-Isle /Charles Louis Auguste St. 21460
Fouquet de / /zm. 1761/ adl.

Testament politique du maréchal duc de ^elle-Isle.

Amsterdam, Aux dépens des Libraires associés.1761/rz./ 
12° s.216.

/Na s.III-VI numeracja rzymska./

/Współopr. z;L homme : L homme désintéressé, 
st. 21861 /

CWD-B 142 Karta katalogowa wydawnict^fcwartych 1 ciągłych
CWD B 142 Zam. 1600/DW/On Wrak - 694.000 - Karton .. kl. 180 g, - XI.71.



in/Beneckendorf Karl Friedrich/ 1. 
/zm. 1788/

3t. 17040

Oeconomia forensis oder kurzer InbegriffYlandwirth- 
schaftlichen Wahrheiten, ...

Berlin ,bey Joachim Pauli. 1776

Pu-B-143 Karta katalogowa wydawnictw^ ►tnych 1 ciągłych.
Zam. 135/DW/ON WZGraf Trzebnica Züui. 1189-83 2.650.000

4°



j&neckendorf Karl Friedrich/ 2. st.17040

Oeconomia forensis oder kurzer Inbegriff derjenigen 
Landwirthschaftlichen Wahrheiten. ...

Bd. 2. knlb*2, s.XXXVI,444

Pu-B-143 Karta katalogowa wydawnietw^B^tnych 1 ciągłych.
Zam. 135/DW/ON WZGraf Trzebnica 1189-83 2.650.009



The History and. art of horsemanship : in two 
volumes / by Richard Berenger... Vol. 1.

Ill, X
Berenger Richard 1. St. 15494

London : printed for T. Davies... and T. Ca­
dell..., 1771.
VII, ¿V, 319, ¿V s., /V k., /I/ k. front., 
9 k. tabi. ; 4°.



Berenger Richard 2. St. 15494
The History and art of horsemanship...

Data cyframi rzymskimi.
Def.: tylko vol. 1.
Vol. 1 zaw. także: Xenophon's Treatise on 
horsemanship : from the Greek. Dissertation 
on the ancient chariot : the exercise of it 
in the race and the application of it to real 
service in war / T. Pownall.



Berenger Richard 3. St. 15494

The History and art of horsemanship...

Opr.: tektura, skóra (brak przedniej okł.); 
XVIII w.
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CWD, B-15b Karta katal. (z liniat.) nr 452/ZW/P WDA 14 22.11.64 2.000.000 125X75



Bergen Johann Christian St.14618

•Anleitung zur 
oder vielmehr

... neuhe reis gegeben 
Kupfertafeln,

Viehzucht
zum Futtergewachsbau... mit Anmerkungen 

von Albrecht Thaer. Mit drey

Berlin In der
4,s. LXVI.622, tabl. 1 

Def.: brak końca.

Bealschulbuchhandlung 1800 8 Khlb,

Karta katalogowa do Kartoteki z jed
„Intrograf” — Lublin — zam. 2859 26 9.66 1G0.600 z-3



Beschreibung
III St. 17153

1. adl.

Ausführliche Beschreibung der in der Haupt= 
=Stadt Mosscau, den 28. Mart, dieses 1718. 
Jahres, in Beyseyn einer unzehligen Menge 
Volcks, vollzogenen grossen Execution. - Nach 
dem Rigauischen Exemplar.
- /S.l. : s.n., po 28 III 17187.
- 727 k., niesygn. ; 4°.



St. 17153
adl.Beschreibung 2.

Ausführliche Beschreibung...

Brak daty wydania, w tytule informacja o wy­
konaniu egzekucji w dniu 28 marca 1718 r.
Współopr. z: Dresden: Des betrübten Dressdens 
zweyter Theil... St. 17141.
Opr.: zob. St. 17141 (obce, XVIII w.).



Beschreibung <44 Hi

Beschreibung des grünen Gewblbes oder der 
Schatzkammer zu Dresden und der kaiserlichen 
Schatzkammer im Wien.
Leipzig bei Carl Friedrich Schneidern 1786 

8° s.48. ...
/Współopr. z:Reise von Wien... St.^^^n /
Prow.:Żary:Pieczątka i exlibris.

CWD B 15 c Zam. 561/DW/On W’
Karta Katalogowa do Kartoteki z jednj

ik 446 - 850.000 - Karton 5 kl. 180 g, - 5.6.68. 
rinią



Beschreibung
III, Vic

1.
St. 17154 
adl.

Historisch u. geographische Beschreibung der 
an der Meer=Enge zwischen Europa und Africa 
gelegenen Haupt=Vestung und Schlüssels zu Spa 
nien Gibraltar : nebst den ietzigen Prospect 
und einer Special-Carte von der Meer=Enge mit 
denen herumliegenden Oertern in Kupffer gesto 
chen.
- Berlin und Leipzig : /s.n./, 1727.



St. 17154
adl.Beschreibung 2.

Historisch u. geographische Beschreibung...

- 16 s., /2/ k. tabl. ; 8°.
Karty z tekstem (in 8°) oprawione na przemian 
z czystymi kartami in 4° !
Def.: brak tablicy z widokiem i mapy.
Współopr. z: Dresden: Des betrübten Dressdens 
zweyter Theil... St. 17141.



3
St. 17154
adl.Beschreibung

Historisch u. geographische Beschreibung.

Opr.: zob. St. 17141 (obce, XVIII w.).
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PU-B-144. Karta katalogowa wydawnictw zawaBch I ciągłych.
„Grafpapier” W-wa, Bema 60a. Zam. 1138/WaB
Drukarnia Nr 1, W-wa. Zam. 545/77/5 — 3.142.«
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Bradley Richard 
(1688-1732)

III, VI D
St. 11456

New improvements of planting and gardening, 
both philosophical and practical : in three 
parts : I. Containing, a new system of vege­
tation... II. The best manner of improving 
flower-gardens or parterres... III. Of im­
proving fruit-trees, kitchen-gardens, and 
green-house plants... : illustrated with



Bradley Richard 2. St. 11456
New improvements of planting...

copper-plates / by Richard Bradley...
To which is added, that scarce and valuable 
tract, intitled Herefordshire-orchards / /by 
i. B.y.
The seventh edition, with an Appendix...
London : printed for A. Bettesworth and C.
Hitch..., J. and J. Pemberton..., J. and P.
Knapton..., and D. Brown..., 1739.



Bradley Richard 3. St. 11456
New improvements of planting...
¿8/ k., 608 s., ¿i2j k., ¿1/ k. front., 7, IV, 
/2 (I-III), (4-7)7 k. tabi. : il. ; 8°.

Kryptonim autora pracy współwydanej na k. tyt. 
pracy.

Cz. 2 i 3 mają własne k. tyt. datowane: 
MDCCXXXVIII. Praca współwydana i ’’Appendix"



Bradley Richard 4. St. 11456
New improvements of planting...

mają własne k. tyt., ale bez adresu wydawni­
czego.
Tablice I-III na jednej karcie, tablice 4-7 
też na jednej karcie.
Opr.: tektura, skóra (na grzbiecie wycisk 
złocony: BRADLEY'S IMPROVEMENT OF PLANTING), 
XVIII w.



Bradley Richard 
(1688-1732)

Ill, VI D
1. St. 10709 

I
A Survey of the ancient husbandry and garde­
ning, collected from Cato, Varro, Columella, 
Virgil, and others the most eminent writers 
among the Greeks and Romans : wherein many of 
the most difficult passages in those authors 
are explain'd, and the whole render'd fami­
liar to our climate... : adorn'd with cuts... 
/ by R. Bradley...



Bradley Richard 2. St. 10709
A Survey of the ancient husbandry...

London : printed for B. Motte, 1725.
¿8/ k., 373, ¿1 cz.7 s., ¿57 k., ¿27 k. tabi.
złóż. ; 8°.
Data cyframi rzymskimi.
Opr.: półskórek (na grzbiecie wycisk złoco­
ny) , XIX w.



Briefe 5t. W
Athe»ie»sische Briefe Uber die Geschichte, die Sitten, 
die WisaeMehafte* und Künste der alte* Welt.
Aus dea Englische» übersetzt und ait Anaerkungen ver­
seh* ve* F. J.
Leipzig bey Caspar Fritsch

Theil 2 nebst eine* geegraphische» u»d alphabetische*
Begister. 1800 s. X, 699, alb. l^othU*

; \ l FL * IT £
Karta Katalogowa do Kartoteki z jedn$ knią 
CWD B 15 C Zam. 1563/DW/On £ Wrak 1065 - 680.000 - Karton - 10.11.67.



Briggs Richard
III, K.

1. St. 9133

The English art of cookery, according to the 
present practice : being a complete guide to 
all housekeepers, on a plan entirely new : 
consisting of thirty-eight chapters : con­
taining, proper directions for marketing..., 
the making of soups and broths, dressing all 
sorts of fish..., brewing, English and French



Briggs Richard 2. St. 9133
The English art of cookery...

bread, etc. : with bills of fare for every 
month in the year : neatly and correctly en­
graved on twelve copper-plates / by Richard 
Briggs...
The third edition.
London : printed for G. G. and J. Robinson, 
1794.



Briggs Richard 3. St. 9133
The English art of cookery...
IV, XX, 564 s., ¿12/ k. tabi. ; 8°.
Na s. tyt. nazwa autora po oznaczeniu wydania
Data cyframi rzymskimi.
Opr.: półskórek (na grzbiecie wycisk złocony: 
The English Art of Cookery by R. Briggs. Lon­
don 1794.), XIX w.



Browa Eduard siJHMg?
Briefe über Herr® Doctor Browns. Englische
Sitten.

z©b.
, Versuche
Philosophische und politische Versuche
Zürich 1760

Th.4 s.203
Jöch.1.1405



...................................................... .....................................................Sh
Łidtalaz........ ................................... LX.X.1V

..... ............................................. i,n... .L4un..Qt..«in.<X...
.^....•..u.........Aak.Lan.oml..... Jaclabuml..... da.....lz<L.elö;ck.(L
.Cum...... k&wds.......................... k....................................

KoLUank ......L..k..d^.......... 41-18.1.VX..i..... y ° iftłw

CWD B 15 b Zam. 1537/DW/On Wrak 1068 - 5.040.000 - Karton 5 kl. 180 g, - 10.XII.68.



Ill
Bucher Samuel Friedrich /Ï692-1765/ St. 19675

Unpartheyigehe Gedancken von oeconomischen Societäten 
und der höchstnutzbaren Oeconomie wie dieselbe auf Uni­
versitäten und Gymnasiis könne introduciret werden bey 
müssigen Neben=Stunden kürtzlieh entworffen von ...

Franckfurth und Leipzig, /b. dr./» 1728. 4°. s. 32.
Wspöiopr. z: Jugelius Caspar: Oeconomia ... St. 
adl. •



Bugge Thewas adl.

Cancellie = , geistlige Stats = eg skriv = 
Calendar paa det ' Aar efter Christi Fedsel
1791 . Beregnet eg sanMenskrevet ef...
Kiebenhavn trykt h©s Directeur P. M. H^pffner 

/b. r. ek. 1791 / 8? kalb. 56.
/»spółepr. z: / DxÄMark/ ... St. 14805 /

CWD B-143 (dawny B-15c). Karta i^^logowa wydawnictw zwartych i ciągłych.
Zam. 1350-DW-On. ZGGdy-3218. 17.i>.69. 790.000.



/Buckler Benjamin 
(1718-1780)7

III, VII
1. St. 15384

Oinos krithinos = A Dissertation concerning 
the origin and. antiquity of barley wine.
/War. B./.
Oxford : printed at the Theatre for James 
Fletcher : and sold by J. and J. Rivington, 
Lond., 1750.



Buckler Benjamin 2. St. 15584

Oinos krithinos...
¿V k., 38 s., ¿37 k. ; 4°.
Na s. przedtyt. tyt.: A Dissertation on bar­
ley wine.
Druk anonimowy. Aut.: Benjamin Buckler (wg 
ESTC). Za aut. uchodził także Samuel Rolles­
ton.



Buckler Benjamin 3. St. 15384
Oinos krithinos...
War. B: bez imprimatur (w War. A - imprimatur 
na verso k. tyt. z datą: Jun. 1. 1750).
Data cyframi rzymskimi.
Def.: brak dwóch ostatnich kart (ogłoszenia).
Opr.: półskórek (na grzbiecie wycisk złocony: 
Rolleston Dissertation on Barley Wine 1750), 
XIX w.



Carelus VI. i»p»r. r®««a© gersanicus ST.

z©b.
Maseru Johaan Jacob
Einleitung zu den Geschichten des rBwi3Ch= 
teutschen Reichs ...
Leipzig 1752



Catalogue St. 21831

Catalogue des livres imprimśz à Amsterdam ,aux de - 
pens de la Compagnie, pour 1'année 1733. knlb. 4.

zob.

Essai
Essai sur les erreurs populaires, ...
Amsterdam 1733/rz./

T.2
C\VD-B 142 Karta katalogowa wydawnMw zwartych i ciągłych
CWD B.142 Zam. 1600/DW/On WrB; 1041 - 694.000 - Karton 5 kl. 180 g, XI.71.



Catalegus 1» St.^ w'6<0

....—
Gatalegus libreruMjiaaxinas partes exquisitissiaeru»,inter 
que h®s splendidissiiaerum ®peruK,quae in Bibliotheca Ele- 
cterali Dresdens! in duple extiterunt,qu®ru»que censueta 
auctienis publicae lege vendifli© fiet d.15 Nevesbris et 
seqq. hujus anni,h«ris a tertia peaeridianis.
Dresdae Typis C.S.Waltheri 1775/rz./-
Fars 1.cujus cententa indicat praemissus pest praefatie- 

neia classiua conspestus.1775/rz./.s.X,2 nib.,723, 
1 P«

Pars 2.cvivs contenta indicat praemissus classius con­
spectus. 1776/rz./. knlb.2,s.571,1 pusta.

CWD B 15 c Zam. 561/DW/On W-W146 - 850.000 - Karton 5 kl. 180 g, - 5.6.68.
Karta Katalogowa do Kartoteki z jedną linią



Catalegas st W&iS2

Catalogue librorum...
■■Mm

Pars 3...quae partis in dupl® partim in triplo extiterunt 
. ..d.17 Nevembris...1777/rz./kalb.3,s.469,1 pusta.

Prow.:ZaryExlibris G.E.Petri i pioczątka b-teki jage ia. 
Nr.164 a,b,c.

Notki rkp. w pp1.

CWD B 15 c Zam. 561/DW/On WraÄ46 - 850.000 - Karton 5 kl. 180 g, - 5.6.68.
Karta Katalogowa do Kartoteki z jedną linią



ôt.Mgo
” &>ibliûthfccœ E^n,

.¿^J0Lłl^J^..xLL'ŁL^^.. .
¿x tęrtiół

(jo tthdP Ibfcikmi.. .. puMoa , puruXa
(Miua-ruXX ^¿vx^^dOÁ

....2.2.^

....... ;......... ................................................. ... .... ..................................
CPnt-àçlŒ..............................................Ublb.^5^2z 

^ow »V ^ûæij' Pi&CŁatUa............ î.. efrlÁmb & ,Ł, Pétri ;&¿p<

CWD. B-15b. Zam. 057-DW/On. Zakł. Graf. Gdańsk, zam. nr 1795.



Ill, VI D 
Chambers William 1.
(1726-1796)

St. 15789

Discours servant d'explication / par Tan 
Chet-Qua de Quang-Cheou-Fou... dans lequel 
les principes établis dans la dissertation 
précédente se trouvent éclaircis et appliqués 
à la pratique.
A Londres : chez G. Griffin; T. Davis; Wilson 
et Nicol, et P. Elmsley; et J. Walter, 1773.



Chambers William 2. St. 15789
Discours servant d'explication...
/V k., 51, /l cz.J s. ; 4°.
Tyt. ujednolicony: Dissertation on oriental 
gardening (fr.).
Tan Chet-Qua de Quang-Cheou-Fou = Sir William 
Chambers (wgESTC).
Jest to objaśniający dodatek do pracy W. Cham-



Chambers William 3. St. 15789
Discours servant d'explication...

bersa "Dissertation on oriental gardening". 
Przekł. dodatku po raz pierwszy zamieszczono 
w 2-gim angielskim wyd. tej pracy z r. 1773.
Data cyframi rzymskimi.
Opr.: tektura (zniszczona), XIX w.



Chambers William 4. St. 15789
Discours servant d'explication...

Wspolopr. z: Chambers William: Dissertation 
sur le jardinage de 1'Orient. St. 15790 adl.



Chambers William 
(1726-1796)

III, VI D St. 15790 
adl.

Dissertation sur le jardinage de 1"Orient / 
par Mr. de Chambers... ; ouvrage traduit de 
l'anglais, avec plusieurs additions fournies 
par l'auteur.
A Londres : chez G. Griffin; T. Davies; J. 
Dodsley; Wilson et Nicol, et P. Elmsley; et 
J. Walter, 1772.



2Chambers William St. 15790 adl.

Dissertation sur le jardinage...

¿2/ k., 85, /l cz.7 s., ¿I/ k. ; 4°.
Tyt. ujednolicony: Dissertation on oriental 
gardening (fr.).
Data cyframi rzymskimi.
Na r. ostatniej k.: "ERRATA".



Chambers William 3. St. 15790 adl.

Dissertation sur le jardinage...

Opr. zob. St. 15789.
Wspblopr. z: Chambers William: Discours ser­
vant d'explication... St. 15789.



... Allgemeine Geschichtswissenschaft, ...

Chladenius Johann Martin lii
St. 21835

/1710 - 1759/

o
Leipzig, bey Friedrich LanckischensErben, 1752 8

knlb.16, s.400, knlb. 19.

CWD-B 142 Karta katalogowa wydawnWw zwartych i ciągłych 
CWD B 142 Zam. 1600/DW/On WrB 1041 - 694.000 - Karton 5 kl. 180 g, - XI.71.



Chladni Karl Gottfried Theodor ST

Materialien zur Grossenhayner Stadtchronik, ... 
zusammengetragen von ...
Pirna mit Schuffenhauerschen Schriften /1788/'

4°
Th.1 Die Beschreibung und Verfassung ,knlb.21, 

s .48
Th.2 Die Stadt und Zeitbegebenheiten enthaltend 

od s.49 - .166, 1 knlb.
Allg.D.B.IV.126
Prow.: Sorau,exlibris j^pieczed G.E.Petri

Karta Katalogowa do Kartoteki z jedni 
CWD B 15 c Zam. 1563/DW/On J Wrak 1065 - 680.000 • Karton - 10.11.67.



III.
Clef St. 22013

La clef du cabinet des princes de l’Europe, 
ou recuëil historique et politique sur les 
matières du temps. Contenant aussi quelques 
nouvelles de littérature, et autres remarques 
curieuses. /Mies.,/. /Wspôlwyd.: Claude Jor­
dan/.

/Luxembourg, Verdun, Paris; 1704-1776/. 8°.



Clef 2. St. 22013
La clef du cabinet ...

T. 14. /Paris/, Imprimé chez Jacques Le Sin 
cere, 1711 [vzj,

Janvier 1711. s. /l7-84, k.nlb. 2.
Février 1711. k.nlb. 1, s. 85-150, k.nlb. 

1.
Mars 1711. k.nlb. 1, s. 151-222, k.nlb. 1
Avril 1711. k.nlb. 1, s. 223-/2987.
May 1711. k.nlb. 1, s. 299-/3667.
Juin 1711. k.nlb. 1, s. 367-432, k.nlb. 8



Ill, VII 
/Cochrane Archibald, 1. St. 14530 A
earl of Dundonald (1749-1831)/ adl.

Account of the qualities and uses of coal tar 
and coal varnish / with Certificates from 
ship-masters and others.
London : printed for T. and G. Wilkie, 1785.
43, /I cz.JZ s. ; 8°.
Druk anonimowy. Aut.: Archibald Cochrane, 
earl of Dundonald (wg ESTC).



St. 14530 A
adl.

Cochrane Archibald, earl of 2. 
Dundonald
Account of the qualities...

Data cyframi rzymskimi.
Od s. 11: "Coal tar certificates".
Opr. zob. St. 14530.
Wspolopr. z: Cochrane Archibald, earl of Dun­
donald: The Present state of the manufacture 
of salt explained... St. 14530.



Ill, VII 
Cochrane Archibald, earl 1.
of Dundonald (1749-1831)

St. 14530

The Present state of the manufacture of salt 
explained, and a new mode suggested of refi­
ning British salt, so as to render it equal, 
or superior to the finest foreign salt ; to 
which is subjoined A Plan for abolishing the 
present duties and restrictions on the manu­
facture of salt... I by the earl of Dundonald.



Cochrane Archibald, earl of 2, 
Dundonald

St. 14530

The Present state...

The second edition, with An Appendix, 17th 
May, 1785.
London : printed by W. and A. Strahan : for 
T. Cadell; J. Stockdale; G. and T. Wilkie; 
and W. Richardson, 1785.



Cochrane Archibald, earl of 
Dundonald

3. St. 14530

The Present state...
¿27 k., 85, ¿1 cz.7, XXVII, /I/ s. ; 8°.
Data cyframi rzymskimi.
Z k. przedtyt.
Na s. 25-85: "Plan for abolishing...".
Na k. przedtyt.: "Price Two Shillings.".



Cochrane Archibald, earl of 4,
Dundonald

St. 14530

The Present state...

Opr.: tektura (na grzbiecie wycisk złocony: 
"DALRYRAPLE ON SALT."), XIX w.
Współopr. z: Cochrane Archibald, earl of Dun­
donald: Account of the qualities and uses of 
coal tar... St. 14530 A. adl.



Coler /Johann/ /źm. 1639/
III.

St. 17087
Neu-verbesserter Colerus, oder neues Land- und Hauss- 

-^irthschafts-Buch, worinnen alles, was ein Hausswirth 
und Landmann in seiner Hausshaltung, bey dem Ackerbau, 
bey der Vieh- und Bienen-Zucht, bey Fischereyen, in 
Gärten und Weinbergen, und was dem anhängig, zu wissen 
von nöthen hat, umständlich und gründlich enthalten ist 
Nebst einem bewährten Artzney-Buche.

Leipzig, Bey Thomas Fritschen, 1711. 4°. k.nlb. 8, s. 
892, k.nlb. 22.
Bef.: ostatnia karta uszkodzona; brak tylnej okładki.
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Ill, VII 
Cook Moses (ok. 1.
2 pol. XVII w.)

St. 12223

The Manner of raising, ordering, and impro­
ving forest-trees : with directions how to 
plant, make, and keep woods, walks, avenues, 
lawns, hedges, etc. : also rules and tables 
shewing how the ingenious planter may mea­
sure superficial figures, divide woods or 
land, and measure timber and other solid bo-



Cook Moses 2. St. 12223

The Manner of raising...

dies... : illustrated with figures... / by 
Moses Cook...
The third edition, corrected.
London : printed for Eliz. Bell, John Darby, 
Arthur Bettesworth, Francis Fayram, John Pem­
berton... /et 5 al._/, 1724.



Cook Moses 3. St. 12223

The Manner of raising...

XX, 273, /3/ s., /V k. tabl. ; 8°.
Data cyframi rzymskimi.
Uw.: rzymska pag. zawiera front.
Opr.: tektura, XIX w.



Copie W St. 21894
: adl. -  ___________ _ _______ —— ---- ----------_ —--- -1------------

Copie de l’instruction personnelle au représentant du 
peuple Drouet.
Paris, De l’Imprimerie .Nationale. Frimaire, an 5/rz./ 

/1796/ 8° s.286.

U gôry k.tyt.: Haute-Cour de Justice.
Aspôlopr. z: Discours: Discours des accusateurs-natio­
naux ... St. 21895/



iw
Copie St.21ó74

Copie des pièces saisies dans le local que Baboeuf 
occupoit lors de son arrestation.
/U gory k.tyt.:/Haute Cour de Justice.
Paris De l'Imprimerie Nationale. An 5/rz.//1796-7/ 8

^Vol. 1 ./ Frimaire,an V. s.334.
( Vol. 2. Suite de la copie ... Nivôse,an V, s. 334.

CWD-B 142 Karta katalogowa wydawnictw zwartych i ciągłych
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Ill, VII 
Cramer Johann Andreas 1
(1710-1777)

St. 12339

Elements of the art of assaying metals : in 
two parts : the first containing the theory, 
the second the practice of the said art : the 
whole deduced from the true properties and 
nature of fossils; confirmed by the most ac­
curate and unquestionable experiments, ex­
plained in a natural order, and with the ut­
most clearness / written originally in Latin, 



Cramer Johann Andreas 2. St. 12339
Elements of the art of assaying metals...

by John Andrew Cramer... ; with notes and ob­
servations not in the original, particularly 
useful to the English reader, by Cromwell Mor­
timer. ..
The second edition, corrected.
London : printed for L. Davis and C. Reymers, 
1764.



Cramer Johann Andreas 3» St. 12339
Elements of the art of assaying metals...
XXIV, 471, [yj s., VI k. tabi. ; 8°.
Tyt. ujednolicony: Elementa artis docimasticae
Data cyframi rzymskimi.
Opr.: tektura, skóra, brak przedniej okł. (na 
grzbiecie wycisk złocony: "CRAMER Assaying of 
metals. ’.VETH NOTES by Mortimer."), XVIII w.
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Delaware / Nicolas / st. 17541

Traite de la police, où 1' on trouvera 1' hisoir 
de son etablissement, les fonctions et les 
prerogatives de ses magistrats... On y a joint 
une description historique et topographique de 
Pans et huit plans gravez... Avec un recueil 
de tous les statuts... des six corps des 
marchands...

CWD B-143 (dawny B-15c). Karta kątamgowa wydawnictw zwartych i ciągłych. 
Zam. 1350-DW-On. ZGGdy-3218. 17.9.69. 790.000«



2/
Delamare /Äicolas /

St. 17541

Traite de la police•.•

Amsterdam Aux Dépens de la Compagnie 1729
/rz./ 2°

T. 1. 2 êd. augmentes. 1729 /rz./ knlb. 14 /ded 
przedm. /

Livre 1. De la police en general et de 
ses magistrats et officers. 
s» 1~ 248, tabl. 8/8 planów

CWD B-143 (dawny B-15c). ta» P^owa wydawnictw zwartych i ciągłych. 
Zam. 1350-DW-On. ZGGdy-3218. 17.9.6^ 790 .OOO»



Delamare / N.colas /
3/

St. 17541

Traité de la police...

T. 1. Livre 2. De la religion, s. 249 “ 354.
3 . Des moeurs s. 355 — 475,

, 1 pusta.
T. 2. 3 ed. augmentée. 1729 /rz./ knlb. 6.

Livre 4. De la santé. 3. 475 - 564.
5. Des vivres. s. 565 - 1016,

T. 3. 2 ed. augmentes ^'1729 /rz./ knlb. 4.
CWD B-143 (dawny B-15c). Karta kat^Wowa wydawnictw zwartych i ciągłych. 
Zam. 1350-DW-On. ZGGdy-3218. 17.9.69. 790.000o



4/
Delaware /Nicolas / St. 17541

Traite de la police...

T. 3. Livre 5. suite, s. 1 506.
T. 4. "5 H kalb. 3, s. 507 - 1029, 8

Zdobniki drzeworytowe na czele każdej księgi.
Larousse P. Grand dict. univ. XiX sidcle. T. 6. s 
Desessarts. Les sidcles litt. T.4. s.271. ^32
Prow.: Kupno. Exlibris ^-Jjibro über G.H.

CWD B-143 (dawny B-15c). Karta katalogowa wydawnictw zwartych i ciągłych. 
Zam. 1350-DW-On. ZGGdy-3218. 17.9.69. 790.fr00o



/Diderot Denis (1713- 
1784)7

III, IV
1. St. 13652

Essai sur les régnés de Claude et de Néron, et 
sur les moeurs et les écrits de Seneque, pour 
servir d'introduction a la lecture de ce phi­
losophe.
T. 2.
A Londres : /s.n._/, 1787.



Diderot Denis 2. St. 13652
Essai sur les régnés...

¿17 k., 258 s. ; 8°.
Druk anonimowy. Aut.: Denis Diderot (wg ESTC).
Miejsce druku jest nieprawdziwe; drukowano 
prawdopodobnie na kontynencie.
Data cyframi rzymskimi.



Diderot Denis 3. St. 13652

Essai sur les regnes...

Opr.: papier gruby, niebieskoszary (brak 
znacznej części grzbietu); XIX w.



Discours St. 21895
; adl.

Discours des accusateurs-nationaux près la Haute-Cour 
de Justice, prononcé par le citoyen Bailly, l’un d’eux, 
à la suite du débat, dans l’affaire du représentant du 
peuple Drouet, de Babeuf et autres, accusés de conspira 
tion contre la sûreté intérieure de la République.
Vendôme, De 1‘Imprimerie de la Haute-Cour. An 5/rz./ 

/1796-7/ 8° s.256,IV,knlb.1.
/Wspôlopr. z: Copie: Copie de l’instruction personnelle 
au représentant du peuple Drouet. St. 21 ci 94/
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Donaldson John
Ill, IV

St. 21891

A Letter to the Right Hon. William Pitt : she­
wing how crimes may be prevented, and the pe­
ople made happy / by John Donaldson...

London : printed for the author : and sold by 
T. Cadell, jun. and W. Davies (successors to 
Mr. Cadell), 1796.



Donaldson John
A Letter to the Right Hon.

22 s. ; 8°.
Data cyframi rzymskimi. 
Opr.: tektura, XIX w.

2. St. 21891



Durand ü| St. 21834

Livre* nouveaux sou» presse qui vont paroître,/et/ 
qui ne se trouveront que chez Durand,libraire^ rue S. 
Jacques, à la Sagesse. s.4.
zob.
Dourx... G...
Essai historique et philosophique sur les principaux 
ridicules des differentes natinn»,
Amsterdam 1766/r»./
Larousse P.:Grand dict. 1

CWD-B 142 Karta katalogowa wydawnń
CWD B 142 Zam. IGOO/DW/On Wrs

I univ. du XIXe s. ô.
7 zwartych i ciągłych
1041 - 694.000 - Karton 5 kl. 180 g, - XI.71.



Dourx... G,.. St. 21834

Essai historique et philosophique sur les principaux 
ridicules des differentes nations.Suivi de quelques 
poésies nouvelles. Par... /Acc.î Livres nouveaux ... 
chas Durand, libraire ... /

Amsterdam. Chez Rey. 1766/rz./ 12° knlb.2,s.152
4, 80.

CWD-B 142 Karta katalogowa wydawnłtw zwartych i ciągłych

CWD B 142 Zam. ICOO/DW/On WÄ 1041 - 694.000 - Karton 5 kl. 180 g, - XI.71.
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III
(Elisabeth I, imperatrix 
Russiae /1709-1762/)

St. 17734

Obstojatel'noe opisanie torzestvennych porjad- 
kov blagopolucnago^vsestvija v carstvujuscij 
grad Moskvu i svjascennejsago koronovanija 
Eja Avgustêjsago Imperatorskago Velicestva 
Vsepresvetlejsija Derzavnejsija Velikija Go- 
sudaryni Imperatricy Elisavet Petrovny Samo- 
derźicy Vserossiiskoj, eze byst' vsestvie 28.



Elisabeth I, imperatrix Russiae 2. St. 17734
Obstojatel'noe opisanie...

fevralja, koronovanie 25. aprelja, 1742. goda. 
/Sankt-Peterburg/ : pecatano pri Imperators- 
koj Akademii nauk v Śanktpeterburge, 1744.

k., 168 s., [y] k. portr., 49 k. tabl. :
il. ; 2°.
S. tyt. sztych.



Elisabeth I, imperatrix Russiae 3. St. 17734 
Obstojatel'noe opisanie...

Od s. 129: "Opisanie certezej.".
Numeracja tablic: 1-2, 2, 3-10, (11-13) na 
jednej stronie, (14-15, 27) na jednej stronie 
15-16, (17-18) na jednej stronie, (19-20) na 
jednej stronie, 21-26, 28-31, 31, 31, 31-33, 
(34-35) na jednej stronie, 36-37, 37-40, 40- 
49.



Elisabeth I, imperatrix Russiae 4 St. 17734
Obstojatel'noe opisanie...

Def.: k. portr. lekko uszkodzona.
Opr.: półskórek (brak skóry na narożnikach, 
na grzbiecie wycisk złocony: "OBRJAD KORONA-
VANIJA IMPERATRICY ELISAVETY 1 1742."), XIX w



/Ellis William/
III, VII

St. 11453
A Supplement to The ... / by the author London and country brewer 

of the three former parts.
The third edition, with large additions. 
London : printed for Thomas Astley, 1744. 
S. /249/-332, k. /1-2J.
zob.
Ellis William
The London and country brewer...
The fifth edition.



/Ëllis William/
III, VII

1 St. 11453

The London and country brewer : containing 
the whole art of brewing all sorts of malt- 
-liquors... : in three parts ; To which is 
added A Supplement / by a person formerly 
concerned in a public brewhouse in London.
The fifth edition.
London : printed for Thomas Astley, 1744.



Ellis William 2. St. 11453

The London and country brewer...

A7 k., 332 s., [2] k. ; 8°.

Tyt. ujednolicony: London and country brewer 
: parts 1-4.

A person formerly concerned in a public brew­
house in London = William Ellis (wg ESTC).



Ellis William 3. St. 11453

The London and country brewer...

W czterech częściach ("Supplement" to część 
czwarta). Każda część z osobną k. tyt. Pa­
ginacja ciągła: P. 2 od s. /817, P. 3 od s. 
/161/, "Supplement" od s. /249/.
Różne oznaczenia wydania w poszczególnych 
częściach: w pierwszej: "The fifth edition, 
corrected", w drugiej i trzeciej: "The third



Ellis William 4. St. 11453

The London and country brewer...

edition, corrected", w czwartej: "The third 
edition, with large additions".
W części pierwszej przed nazwiskiem wydawcy 
tylko inicjał imienia: "printed for T. Ast­
ley" .
Def.: brak k. tyt. całości.



Ellis William 5. St. 11453

The London and country brewer...

Opr.: tylko grzbiet (tektura, skóra; wycisk 
złocony: "LONDON /and/ COUNTRY BREWER"), 
XVIII w.



Estatutos St. 17525

/ Tytuł okładkowy: / Estatuos para la Sociedad 
Granadina
/ Tytuł na k. tyt.: / Real provisión de S.M. 
y senzqres del .consejo, en que se oprueban los 
estatuos del Tais, establecida en Granada a 
fin de promover ta agricultura, industria y 
oficios.

CWD B-143 (dawny B-15c). Karta katalogowa wydawnictw zwartych i ciągłych. 
Zam. 1350-DW-On. ZGGdy -3218. 17.9.69. 790.000,



2/
Estatutos

Estatutos para la Sociedad

St. 17525

Granadina

Madrid Par Joachin Ibarra Impresor 1777 /rz/
2° Kalb. 1, s. 22

CWD B-143 (dawny B-15c). Karta katalogowa wydawnictw zwartych i ciągłych. 
Zam. 1350-DW-On. ZGGdy-3218. 17.9.69. 790.000o
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Florinus Franciscus Philippus
ST.

Oeconomus prudens et legalis, ...
Ńurnberg, Franckfurt
und Leipzig In Verlegung Christoph Riegels

seel. Äittib und Erben , gedr.
bey Johann Frust 2°

Th. 2. Grosser Herren Stands und adelicher Haus =
Vatter, bestehend in fünf Büchern...
1719 knlb. 7, s. 980, tabl. 13, tabl. frontisp 

f

CWD B-143 (dawny B-15c). Karta kayt”gowa wydawnictw zwartych i ciągłych« 
Zam. 1350-DW-On. ZGGdy-3218. 17.9.69. 790.600.



St
Florinus Franciscus Philippus

Oeconomus prudens et legalis,...

Nürnberg, Franckfurt In Verlegung Christoph und 
und Kipzig K.egels aee

Th. 1. Allgemeiner kluger und Rechts = verständiger 
Hauss = Vatter, bestehend in neun Buchern 
1750 knlb. 5, s. 2310, 178, knlb. 2Ofrontisp

" 2. Der grosser Herren Stands und adelicher 
Haus = Vatter, bestehend in fünf Buchern... 
1751 knlb. 5, ^s. 980, 406, knlb.21 , tabl.

CWD B-143 (¿Lawny B-15c). Karta katalogowa
Za®( t-KSCie



III
Forsyth William St. 12213

Observations on the diseases, defects, and 
injuries in all kinds of fruit and forest 
trees : with an account of a particular met­
hod of cure / invented and practised by Wil­
liam Forsyth...
London : printed for the author : and sold by 
G. Nicol/ 1791.



Forsyth William 2. St. 12213
Observations on the diseases...

/2/ k., 71, ß s., ßj k.
Data cyframi rzymskimi.
Z k. przedtyt.
Od s. /45/ "Appendix".
Opr.: tektura, XIX w.

8°.



FridensHandlungen St. 17526

Rastattisch® Fridens = Handlungen, 
So viel deren biss daher bekandt worden.
/ B. m. dr. po 24.III. 1714 / 2° Khlb. 23

CWD B-143 (dawny B-15c). Karta katalogowa 
Zam. 1350-DW-On. ZGGdy-3218. 17.9.69. 790.C00o

wydawnictw zwartych i ciągłych.



Princeps Sa.xon.iae
Fridericus Augustus I

Ihrer Chur = Furstl. Durchl. zu Sachsen... Mandat,

Dresden , gedruckt und zu finden in der Churfürstl.
Sächss... Hofbuchdruckerey 1780 2°

CWD B-143 (dawny B-15c). Karta katalogowa wydawnictw7 zwartych i ciągłych.
Zam. 1350-DW-On -ZGGdy-3218. 17.9.59. 790.000.



Princeps Saxonias
Fridaricus Augustus I

2/

Ihrer Chur = Furst1. Durchl. zu Sachsen... 
Mandat•. •

J. 1780 8. Januar... Die General Innungs =
Articul für künstler, 

Professionisten und Handwercker 
hiesiger Lande betreffend, k. nlb.22

J.1780 13. Maii... wie in Dero Landen bey sich 
hervortheunden a Seuchen unter dem

CWD B-143 (dawny B-15c). Karta kaialogowa wydawnictw zwartych i ciągłych.
Zam. 1350-DW-On ZGGdy-2218. 17.9.59. 790.000.



Princeps Saxoniae

Fridericus Augustus I
3/ st.45b8

Ihrer Chur
Mandat•.•

Ftfrstl. Durchl. zu Sachsen...

Harnviehe zu verfahren, knlb. 26.

Brockhaus VII. 348

CWD B-143 (dawny B-15c). Karta katalogowa wydawnictw zwartych i ciągłych. 
Zam. 1350-DW-On ZGGd7-3218. 17.9.59. 790.000.



adl.
Fridericus II Magnus, Rex Prussiae ST.

Der Hohe Geburtstag Friedrichs des Grosse® de® 
24. JÄnner 1760 in allerunterthHnigster Ehrer- 
Bietung besungen von der Gesellschaft ffer ÄchWn- 
en Wissenschaften zu Franckfurt an der Oder. 
Franckfurt an d. 0. gedr. bei Johann Christian 

Winter Kfenig.Univ.Buchdr. /@k. 24.1. 
1760 / 4° ». 8 

/Wspdiopr. zr Syndflut - Die Syndflut

Pr@w.: 3©rau

..ST.
/Go^ /

Vi



in
/Fridericus II Magnus, rex Prussiae/ 
Zî712-1786/

St. 21933

Matinées royales, ou entretiens sur l’art de regner.
/Leipzig, Hartknoch Johann Friedrich/ 1766. 8°, s. IV 

60.



ST.
Gesellschaft der schönen Wissenschaften

z©b.
Fridericus II.Magma , Rex Prussiae 
Der Hohe Gebuftstag ....
Franekfurt an d. 0. /©k. 24.1. 1760/



III 
/Goldberg Johann Gottlieb/ 1. St. 22028

Vermischte Anzeigen, aus denen neuesten Mo- 
nats= und andern Schriften, zur Historie, Ge­
nealogie, Geographie, Natur= und Sittenlehre, 
Oeconomie, und andern nützlichen Wissenschaf­
ten gehörig. Erstes /^Zwölftes/ Stück, Monat 
May /-April./.

Frankfurt und Leipzig, /b. dr./, 1754-1755. 8°.



Goldberg Johann Gottlieb 2. St. 22028
Vermischte Anzeigen, ...

1 Stück, Monat May. 1754. s. /1-2/ 5-47 /48 
CZ •

2 Stück, Monat Junius. 1754. s. /49-51/ 52- 
96.

5 Stück, Monat Junius [\ , i. e. Julius^.
1754. s. ¿97-997 100-145 ¿144 cz.7.

4 Stück, Monat Augustus. 1754. s. /145-147/ 
148-192.

5 Stück, Monat September. 1754. s. ¿195-1957



Goldberg Johann Gottlieb 3. St. 22028
Vermischte Anzeigen, ... 

196-240.
6 Stück, Monat October. 1754. s. /241-2437 

244-288.
7 Stück, Monat November. 1754. s. /289-2917 

292-356.
8 Stück, Monat December. 1754. s. 7337-3397 

340-384.
9 Stück, Monat Januarius. 1755. s. /385- 

387/ 388-424.



Goldberg Johann Gottlieb 4. St. 22028
Vermischte Anzeigen, ...

10 Stück, Monat Februarius. 1755. s. /425- 
427/ 428-472.

11 Stück, Monat Merz. 1755. s. /473-475/ 
476-512.

12 Stück, Monat April. 1755. s. /513-515? 
516-560, k.nlb. 8.
Uw.: Stück 1-12 wspolopr. Kazdy Stück z osob 
nq. k. tyt.



Goldberg Johann Gottlieb
Vermischte Anzeigen, ...

5. St 22028

Def.: spośród 8-miu końcowych kart nlb. brak 
N i



Getthard Joh/ann/ Christian st. ^512

Veilständiger Unterricht in der Wartung,Pflege 
und Behandlung der Schaafe•..ran...

Erfurt Bei Adam Keyser 1799 8* 

Netka rkp na wklejanej kartce.

S.XVI,440.

CWD B 15 c Zam. 561/DW/On WraK 4-6 - 850.000 - Karton 5 kl.
Karta Katalogowa do Kartoteki z jedną linią

180 g, - 5.6.68.



Grassmann Gottfried Ludolf 
Ä738-179s?

III. 3t. 21968 
adl.

Abhandlungen über die allgemeine Stallfutterung des 
Viehes, und die Abschaffung oder Beybehaltung der Bra­
che, wovon die Kbnigl. Akademie der Wissenschaften der 
ersten des Herrn ... Gottfried Ludewig Grassmann ... 
den Preiss zuerkannt, den beyden letztem aber das Ac­
cessit ertheilet hat. Nebst einer Vorrede ... Grafen 
von Hertzberg.

Berlin, Bey Johann Andreas Kunze, 1788. 8 , k.nlb. 1 
s. 133.



St.21968
adl.Grassmann Gottfried Ludolf

Abhandlungen über die allgemeine Stallfutterung des 
Viehes, ...

Hspoiopr. z: Schubart J. Ghr. von: Abschaffung der Hut, 
Trist und Brache ... 3t. 21969.



Grupen C. V. St

Origines Germania,« oder das älteste Teutschland 
unter den Römern, Franken und Sachsen.
Lemgo in der Meyerschen Buchhandlung 1764 4°

Theil 1 1764 k.nlb. 4, s. 416
" 2 1766 k.nlb. 4, s. 432 , 1 mapa

/Liczne winietki w tekście/
Prow.: Sorau : Piecz, i exlibr. G.E. Petri

a -
CWD B 15 c Zam. 561/DW/On WrW 446 - 870.0C0 - Karton 5 kl. 180 g, - 5.6,63.
Karta Katalogowa do Kartoteki z jedną linią



III, IV St. 9516 
Guiscard de la Bourlie 1. adl.
Antoine

Mémoires du marquis de Guiscard : dans les­
quels est contenu le récit des entreprises 
qu'il a faites dans le Roiaume et hors du 
Roiaume de France, pour le recouvrement de 
la liberté de sa patrie : première partie.
P. 1.
A Delft : chez Frédéric Arnaud, 1705.



Guiscard de la Bourlie Antoine 2.
St. 9516 
adl.

Mémoires du marquis de Guiscard...

/12/ k., 181, /î cz.J s. ; 12°.
Data cyframi rzymskimi.
Opr. zob. St. 9515.
Współopr. z: La Mothe Yves Joseph: La vie de 
Philippe d'Orleans... St. 9515.



..................... ........ .............

ak£_¿tUxje^^

SOÇ^.
... ........................................ .

T

CWD. B-15b, Zam. 657-DW/On. Zakt Graf. Gdańsk, zam. nr 1795.



Hale Thomas
III, VI D

St. 11685

A compleat body of husbandry : containing ru­
les for performing, in the most profitable 
manner, the whole business of the farmer and 
country gentleman... : vol. I /-IV/ / compi­
led from the original papers of the late Tho­
mas Hale...
The second edition.



Hale Thomas 2. St. 11685
A compleat body of husbandry...

London : printed for Tho. Osborne, Tho. Trye, 
and S. Crowder and Co., 1758-1759.
4 vol. ; 8°.
Vol. 1. - 1758. - X s., ¿7 k., 402 s., ¿7 k. 
tabi.
Vol. 2. - 1758. - ¿67 k., 420 s., ¿37 k. tabi.



Hale Thomas_________________ 3. St. 11685
A compleat body of husbandry...
Vol. 4. - 1759. - VIII, 400 s., /127 k., /l7 
k. tabi.
Uw.: vol. 4 bez oznaczenia wydania.
Daty cyframi rzymskimi.
Def.: w vol. 4 s. 1-2 lekko uszkodzone.
Opr.: skóra, XVIII w.



III
Hauswirtschaftaverwalter

St. 
adl.

Der sorgfältige Hauss=Wirthschaffts=Verwalter, wel­
cher gründlich zeiget, was durchs gantze Jahr, sowol in 
Mrthschaffts=Rechnungen, als im Hauss-Äesen und Acker= 
=Bau in Acht zu nehmen, dass ein guter Nutzen daraus er­
folge. Nebst wohl approbirten Vieh=Ross=Artzeneyen und 
dienlichen Hauss=Mitteln versehen.

Leipzig, In Verlegung Michael Rohrlachs, 1725. 4°. 
k.nlb. 4, s. 666, k.nlb. 14, frontisp.
Wspöiopr. zs Bucher S. F.: Unpartheyisehe Uedancken von 
oeconomischen Societäten ... St. 19675.





III.
Herelius Io. Fridericua St. 21981

... Adnotationes criticae ad Velleium.

zob.

Velleius Paterculus
... Quae supersunt ex Historiae Romanae libris duo­

bus ...
Lipsiae 1800 a . 559-578.
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CWD B 15 b Zam. 1537/DW/On Wrak 1068 - 5.040.000 - Karton 5 kl. 180 g, - 10.XII.63.



(■ CtKirbdu kód S

l^crtaeticu^i ctar CiacńrccHt vctx ec^ttoew m <ćUr 
F^euc^ ÓTcu^ude/o =cvwdz -Srb '¡^1" 
SćAziPt Mece ca u neu.
few ĆJckul^ .UnU ,
PortżACUnZA (4vl&V<>& z<+
«v - iJ'- Ij, «jt U 'i, J piUzil ¿1 i

Prok J. ^icn-u iPtfcCZcdka.
Karta katalogowa do KartritekCz jedną^ną
,,Intr0graf“ — Lublin — zam, 2859 26.9.66 100.000 s-3



1.
17019

Hi3 to i VC

H>b\oix'ć n-kouUMiC Konali dii, Sciences,

fo^AS... lC

Karta katalogowa wydawnictw zw«i iy
PU-B-144 żarn. 29/DW/On ZGG - 204
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Histoire Hl St. 21769

Histoire de Louis Mandrin,depuis sa naissance 
jusqu'à' sa mort J ...

Amsterdam,Chez E. van Harrevelt 1755 /rz./ 
8° s.96,portr.

CWD-B 142 Karta katalogowa wydawrMtw zwartych i ciągłych
CWD B 142 Zam. lCOO/DW/On wŁ 1041 - 694.000 - Karton 5 kl. 180 g, - XI.71.



HitcVł C. Hftwt»

3ooks |ov»wtedl fo* L. HfrUtsjh (We^hostef-

Roa>..ShlbA...............
....... .................. Z.ę>k.......................... ..............
Lód« john

Ei»cA,t»ov», 

L^..4o.h.. 1^.51.......Eho,....................................
PU-B-144. Karta katalogowa wydawnictw zawaW^h I ciągłych. 
,,Graf papier” W-wa, Bema 60a. Zam. 1138/Wa.B
Drukarnia Nr 1, W-wa. Zam. 545/77/5 — 3.142.sB



Hollet&erg w H .¿Moa

Wsertrngcr. CMr verschiedene Gegenstände seif einer 
L-eiae durch einige deutsche Provinzen in Briefentvan

bei Dan. Christ *frexaaa und Grosse 1732 8°

mb«8*e«2^,te*>X«^ 
Prow.iSorauipiecz. i exlibris.

Karta katalogowa do Kartoteki z jeol^Prnią 
intrograf — Lublin zam. 2859 26.9.66 109.000 Z-3



Holt John
III, VI D

1. St. 13302

General view of the agriculture of the county 
of Lancaster : with observations on the means 
of its improvement : drawn up for the conside­
ration of the Board of Agriculture and Inter­
nal Improvement / from the communications of 
Mr. John Holt, L''d î and the additional re­
marks of several respectable gentlemen and far 
mers in the county.



Holt John 2. St. 13302
General view [•..]

London : printed for G. Nicol : and sold by 
Messrs. Robinson, J. Sewell, Cadell and Da­
vies ; /Edinburgh/ : William Creech, Edin­
burgh ; /Dublin/ : and John Archer, Dublin, 
1795.
ZV k., XII, 241, /I/ s., /I/ k. mapa, /5/ k. 
tabi., 2 k. tabi. : il. ; 8°.



Holt John 3. St. 13302
General view . .J

Opr.: półskórek (na grzbiecie: "HOLT'S Agri­
culture of Lancashire"), XVIII/XIX w.



Home Francia 
/WeXVill/

>4 St. 2188?

Les principes de l*agriculture et de la végétation, 
ouvrage traduit de l'anglois de ... auquel on a joint 
deux Mémoires nouveaux sur la maniéré de préserver le 
froment de la corruption /et/ de le conserver.
Amsterdam, Aux Dépens de la Compagnie. /B. dr. / 

1761/rz./ 8° s.VIII,192.
Def.:Brak przedniej okladki.

PU-B 143 Karta katalogowa wydawnictw z^^ych i ciągłych. 
Druk. UMCS, zam. 125/75, n. 2000



St. 21887

Mémoire.Pour servir à indiquer le plan qui a ôté sui­
vi pour parvenir à connoître ce qui produit le bled 
noir dans les bleds;/et/ à connoîtretes remedes pro­
pres à détruire cette corruption.

zob.
Home Françù»
Les principes de l'agriculture et de la végétation,...

Amsterdam 1761/rz./ s.176-192.
Pu-B-143 Karta katalogowa wydawnictw^^artych i ciągłych.

Druk. UMCS, z. 49/83, n. 29 009



—J/Home Franck /
St. 21887

Mémoire.Sur la manier© de préserver le froment de la
corruption,/et/ de le conserver.

zob.
Home Franck
Les principes de l'agriculture et de la végétation,..

Amsterdam 1761/rz./ s.173-175.

Pu-B-143 Karta katalogowa wydawnictw zwartych i ciągłych.
Druk. UMCS, z. 49/83, n. 20 000



Home Francis 
(1719-1813)

Ill, VI D
St. 11823

The principles of agriculture and vegetation 
/ by Francis Home, M.D. ...
The third edition, with additions.
London : printed for T. Cadell ; /Edinburgh/ 
: and J. Bell and W. Creech, Edinburgh, 1776.



Home Francis 2. St. 11823

The principles of agriculture...

215, /i cz.J s. ; 12°.
Data cyframi rzymskimi.
Opr.: półskórek (brak grzbietu, brak skóry 
na narożnikach), XIX w.



III.
Hübner Johann ¿1668-17317 St.21996

... Kurtze Fragen aus der politischen Historia biss 
auf gegenwärtige Zeit continuiret, und mit einem voll­
ständigen Register versehen.

¿Leipzig/, Verlegte Joh. Friedrich Gleditsch, 12°.
Th. 4. 1708. k.nlb. 6, s. 1056, k.nlb. 24.
Def.: brak s. 147-166.



Hübner Johann /l 668-1731/ St. 9357

...Kurtze Fragen aus der politischen Historia, biss 
auf gegenwärtige Zeit continuiret, und mit einem voll­
ständigen Register versehen. Neue Auf1 . /różne wyd.,/

/Leipzig/ Bey Joh. Friedr. Gleditschens seel. Sohn

T1 1. 1728 k. nlb. 2, s. 1192 /w rzeczyw. 1194/, k. 
nlb. 30, frontisp.

T1 2. /Wyd. 11/ 1727 k. nlb. 2, s. 1336, k. nlb. 24, 
frontisp.
T1 3. 1725 k. nlb. 2, s. 1032, k. nlb. 21, frontisp.



Htibner Johann 2. St. 9357

...Kurtze Fragen...

T1 4. /Wyd. 9/ 1726 k. nlb. 2, s. 990, k. nlb. 18, 
frontisp.
T1 5. 1729 k. nlb. 3, s. 1026, k. nlb. 17, frontisp.
" 6. 1719 k. nlb. 2, s. 928, k. nlb. 18, frontisp.
" 7. 1727 k. nlb. 3, s. 995, nlb. 51, frontisp.
" 8? 1727 k. nlb. 3, s. 1124, k. nlb. 20, frontisp.
" 9. 1727 k. nlb. 3, s. 1002, k. nlb. 17, frontisp.
" 10. ...Kurtze Einleitung zur politischen Historia 

den Anfängern zum besten aus allen 9. Theilen zusammen 
gezogen. Neue continuirte Aufl. 1727 k. nlb. 7, s. 108] 
120, 108, 106, k. nlb. *1 /"czystą/, s. 144, 144, 84, 72, 
120, k. nlb. 4, frontisp.



Hübner Johann /i 668-1731./ 1 . St. 9464

...Kurtze Fragen aus der politischen Historia, biss 
auf gegenwärtige Zeit continuiret, und mit einem voll­
ständigen Register versehen. Neue Aufl. /różne wydania/

/Leipzig/ Bey Joh. Friedr. Gleditschens seel. Sohn. 
12°.

T1 1. 1726 k. nlb. 2, s. 1192 /w rzeczyw. 1194/, k. 
nlb. 30, frontisp.

T1 3. 1725 k. nlb. 2, s. 1032, k. nlb. 21, frontisp.



Hübner Johann 2. St. 9464

...Kurtze Fragen...

T1 4. /^d. 9/ 1726 k.. nlb. 2, s. 990, k. nlb. 18, 
frontisp.

T1 5. 1729 k. nlb. 3, s. 1026, k. nlb. 17, frontisp.
6. 1728 k. nlb. 3, s. 928, k. nlb. 18, frontisp.
7. 1727xk. nlb. 3, s. 995, nlb. 51, frontisp.

9. 1727 k. nlb. 3, s. 1002, k. nlb. 17, frontisp.
Def.: wydarta ok 1 /3 frontispisu; brak k. xx., 

xx;, xx8. - ' 2



3. St. 9464Hübner Johann

...Kurtze Fragen...

T1 10. ...Kurtze Einleitung zur politischen Historia 
den Anfängern zum besten aus allen 9* Theilen zusammen 
gezogen. Neue continuirte Aufl. 1719 k. nlb. 7, s. 108, 
120, 108, 106, 144, 144, 84, 72, 120, k. nlb. 4, fron- 
tisp.

Uw.: przestawienia przy oprawie: k. tyt. po 
karcie z napisem ’’Einleitung zum achten Theile...” (roz 
poczynającej ósmą numerację) ; karta z napisem Einlei­
tung zum ersten Theile...” (rozpoczynająca pierwszą nu- 



Hübner Johann 4. St. 9464

...Kurtze Fragen... 

merację) na początku woluminu przed przedmową.



Hübner Johann Zł 668-17317 St. 13773
III

...Kurtze Fragen aus der politischen Historia bis auf 
gegenwärtige Zeit fortgesetzet und mit einem vollstän­
digen Register versehen. Neue Aufl. /różne wyd./
/Leipzig/ Bey Johann Friedrich Gleditsehen. 12°.

T1 1. 1749 k. nlb. 2, s. 1240 /w rzeczyw. 1242/, k.
nlb. 36, frontisp.

T1 2. /Ńyd. 147 1746 k. nlb. 3, s. 1326, k. nlb. 29, 
frontisp.
T1 3. 1745 k. nlb. 3, s. 1036, k. nlb. 24, frontisp.



Hübner Johann /Î668-1 7317 3t. 13772

... Supplémenta zu seinen historischen, genealogi­
schen und geographischen Fragen. Æyd. 2 i 27•

Leipzig Verlegts, Johann Friedrich Gleditsch /wyd. 
2/. Bey Joh. Friedr. Gleditschens seel. Sohn /wyd. 37. 
12°



Hübner Johann 2. St. 13772

... Supplemente ...

T.1. über die Jahre 1708, 1709, 1710, 1711, biss Os­
tern 1712. Andere Auflage ^vlasc. wyd. 317- 1720

Suppl.1. Knlb.3, s.268, knlb.8; frontisp.
" 2. Knlb.4, s.242, knlb.7.
" 3. Knlb.2, s.192, knlb.4.
" 4. Knlb.2, s.226, knlb.3.



Hübner Johann 3. St. 13772

... Supplémenta ...

T.2. über die Jahre 1712, 1713, 1714, 1715. Andere 
Auflage, ¿może jest to wyd. 3 ok. 1723-4 ?7. 
1718.
Suppl.5. Knlb.3, s.188, knlb.6; frontisp.

" 6. Knlb.3, s.186, knlb.6.
" 7. Knlb.2, s.212, knlb.6.
" 8. Knlb.2, s.256, knlb.6.



Hübner Johann 4. St. 13772

... Supplements ...

T.3. über die Jahre 1716, 1717, 1718, 1719. /Wyd. 3 
b. r. ok. 17277.

Suppl. 9. Knlb.2, s.252, knlb.9; frontisp.
" 10. Knlb.2, s.251, nlb.9.
" 11. Knlb.1 , s.214, knlb.6.
" 12. Knlb.2, s.193, nlb.7.



Hübner Johann 5. 3t. 13772

... Supplemente ...

T.4. über die Jahre 1720, 1721, 1722, 1723- Z«yd. 3, 
b. r. ok. 17317-

Suppl.13. Knlb.3, s.240, knlb.8.
" 14. Knlb.1, s.264, knlb.11.
" 15. Knlb.2, 3.196, knlb.8.
" 16. Knlb.1, s.237, nlb.10.



Hübner Johann 6. St. 13772

... Supplementa ...

T.5. über die Jahre 1724, 1725, 1726, 1727. /Wyd. 3,

•

b. r. ok. 17357.

Suppl.17. 1731 Knlb.4, s.1-234.
" 18. Knlb.1, s.235-496.
" 19. Knlb.2, s.497-732 /mylnie wydr. 7317•
" 20. Knlb.2, s.733-996, knlb.24.

•



Hübner Johann 7. St. 13772

... Supplemente ...

T.7. über die Jahre 1732, 1733, 1734, 1735. /Wyd 
albo 3 ?, b. r. ok. 1740-17.

Suppl.25. Knlb.3, s.1-238; frontisp.
" 26. Knlb.1, s.239-476.
" 27. Knlb.1, s.477-738.
" 28. Knlb.1, s.739-980, knlb.19.



Hübner Johann 8. St. 13772

... Supplemente ...

T.8. über die Jahre 1736, 1737, 1738, 1739. Z^yd. 2, 
b. r. ok. 1742/.

Suppl.29. Knlb.2,
" 30. Knlb.1,
" 31. Knlb.1 ,
" 32. Knlb.2,

s.ZV 2-224.
s.225-460.
s.461-698.
s.699-905, nlb.37.



Hübner Johann 9. St. 13772

.. . Supp lerne nta .. .

T.9. über die Jahre 1740, 1741, 1742, 1743. Z^yd. 2, 
b. r. ok. 17467«

Suppl.33. Knlb.4, s.1-262.
" 34. Knlb.1, s.263-548.
" 35. Knlb.1, s.549-810.
" 36. Knlb.1, s.811-1090, knlb.18.



Hübner Johann 10. St. 13772

... Supplementa ...

T.10. über die Jahre 1744, 1745, 1746, 1747. ^yd. 2 
b. r. ok. 1750/.

Suppl.37. Knlb.3, 2-286.
" 38. Knlb.1, g.7^877 288-572.
" 39. S./573-5757 576-848.
" 40. Knlb.1, s.78497 850-1132, knlb.23.



Hübner Johann 11. St. 13772

... Supplemente .•.

T.11. über die Jahre 1748, 1749, 1750, 1751 . /Wyd.27. 
1755.
Suppl.41. Knlb.3, s./V 2-276.

" 42. Knlb.1, S./277Z 278-514.
" 43. Knlb.1, S./5157 516-800.
" 44. Knlb.1, S./801/ 802-1108, knlb.16.



in
Hübner Johann 3 668-17317 St. 21912

... Supplémenta zu seinen historischen, genealogi­
schen und geographischen Fragen. 2®yd. V• 0

Leipzig, Verlegts, Johann Friedrich Gleditsch. 12
T.10. über die Jahre 1744. 1745. 1746. 1747. 2b. r. 

ok. 17507-
Suppl. 37. Knlb. 3, s. ZV 2-286.

" 38. Knlb. 1, s. 22877 288-572.
" 39. S. 2573-5757 576-848.
" 40. Knlb. 1, s. 2849/ 850-1132, knlb.

23.



St. 10612Hübner Johann /Ï 668-17317

... Supplementa zu seinen historischen, genealogi­
schen und geographischen Fragen, ^yä. .

Leipzig Bey Joh. Friedr. Gleditschens seel. Sohn 12°

T.1 . über die Jahre 1708, 1709, 1710, 1711, biss Os­
tern 1712. Andere Auflage /wlasc. wyd. 3!/. 1720.

Suppl.1. Knlb. 3
" 2. Knlb. 4
" 3. Knlb. 2
" 4. Knlb. 2

s. 268, knlb. 8; frontisp
s. 242, knlb. 7.
s. 192,’ knlb. 4.
s. 226, knlb. 3.



Intelligenzblatt
III. - St. 17117 

1. adl.

Gnädigst=privilegirtes Leipziger Intelli­
genz-Blatt, in Frag» und Anzeigen, vor Stadt»
und Land=Wirthe, zum Besten des Nahrungs=Sta- 

Jahr ... /Tygodnik/.ndes. Auf das
Leipzig, 4°. Zu finden im Intelligenz-Comtoir

J. 1766. No 1-26, 29.

Def.: brak No 27-28 i 30-56.



Intelligenzblatt 2.
St. 17117 
adl.

Gnädigst=privilegirtes Leipziger Intelli­
genz-Blatt, ...

Wspolopr. z: Hagel Sammler Hanns: ... Beyträ 
ge zu denen heutiges Tages üblichen kleinen 
Abhandlungen ... St.17116.



Priwcessa de Anhalt
Jahaana Elisabetha ST.

zob.
G©ttschedinn L. A. V
Der beste Fürst . ...
/B.b. b.dr. ok. 24.X. 1755 /

adli- 
^0(959



/Josephus II, caesar romano-germanicus/ St

Symbolischer Lobgesang an...den Römischen Kaiser...nebst 
beygefflgten patriotischen Gedanken und feyerlichen Wün­
schen. Gegeben und aufgefähret and den Gränzen des Reichs 
bey gegenwärtiger Zusa—enkunft in den Staaten beyder 
Seiner R8mischsKaiserlichen und Königl.Preusischen Maje­
stäten.
/B.mdr/Unter währenden Feldlagern im Monat August 1769 
Prow.:Żary{Pieczątka G.E. 8 j£nlb.7.

Petri'ego., kLx.S.Tii
Karta katalogowa do Kartoteki z jec^^żnią 1

rb h/ViJntrograf“—Lublin—zana. 2859 26.9.66 100.0C0 Z-3 k,v.-



Kalöiidtir
st». M ¿2.1

Churfflrotlicher SÄchaiachsr Bof»und Staata»C®leßä»r. 
auf das M*

bey ÄelMfoidaannB md Miefe

Karta katalogowa do Kartoteki z jeWIriinią
~ Intrograf — Lublin zanu 2859 26«9.66 100.000 Z-3



1kl «ander »t. i y tail

ÜÜ** ;"■ -i IÜN. . t^/idiu : ....
»

1769. Xnlb.1 ,3.200 «Jet stiebende Europa 8^8.

1772.3.208.Jetztlebendes Europa. S.80/def.:brak końca/

Karta katalogowa do Kartoteki z
Jntrograf — Lublin zam. 2859 26.9.66 100.000

je^^^Knią
Z-3



Salenosr 3) ».WGił

Churfttiwtlicher SAohsischer Hof^und Staatc»CalaudQr 

1776. 3*220. Itztlebendas Juropa. a.88«

1778» 8*220« Itztlebendee Buropa.3.88.

Prow*il iecz«tV«?re?xi fdr Ge schichte So7BU*s«Altsrthums«
tgMtagg*
Karta katalogowa do Kartoteki z jec^^linią
Intrograf — Lublin zam. 2859 26.9.66 100.000 Z-3



Kalander

Churfttx*itlicher 8£chaxacher Bof»und Staats“Galender 
17&7«~«234»<Ietztlebandea Europa, &.&S,

irc/.taorauł piecz. i ealibria

Karta katalogowa do Kartoteki z je^^iinią
Jntrograf — Lublin zam. 2859 26,9.66 100.000 Z-3



Kapp•.• Johann Erhard st. ^569
Dissertatio de ratione qua Gerraani merita sua 
in studium historicum in posterum amplificare 
possunt.
Lipsiae 1741 

zob.
M

Beehr Matthaus Joannes
Rerum MecleburgicarumKiUn^ s. LVI.

CWD B-143 (dawnyv B-15c). Karta kata^^owa wydawnictw zwartych i ciągłych.

Zam. 1350-DW-On ZGGdy-3218. 17.9.59. 790.000.



CpKvblliXbCoXlQ CCvtcvlo^l WbWU

VC™ tk^vk^fd pu^^La VHed» - 
Ci..'.Ä. ^¿oryu....¿ę.......aLv.... ......................
Guz^ttO.. ...................... litt¿1/0/*-sj. UO4?t<gt£............. .¿^...C^il^iO...

fiu.lp^<9 X^ XG 48OO,

Ll.ip..5kJ.Ex... .ZiL£;te.eri!ęi w ö°

CWD B 15 b Zam. 1537/DW/On Wrak 1068 - 5.040.000 - Karton 5 kl. 180 g, - 10.XII.68.



Kent Nathaniel 
(ca 1713 - 1799)

Ill, VI D
St. 11375

General view of the agriculture of the county 
of Norfolk : with observations for the means 
of its improvement / drawn up, for the con­
sideration of the Board of Agriculture and 
Internal Improvement, by Nathaniel Kent... 
; with additional remarks from several res­
pectable gentlemen and farmers.



Kent Nathaniel 2. St. 11375
General view of the agriculture...

Norwich : printed at the Norfolk Press, by 
Crouse, Stevenson, and Matchett... ; London 
: for George Nicol,.., 1796.
XVI, 236 s., flj k., ¿37 k. tabi., ¿1/ k. ma- 
pa ; 8°.
Od s. 195: "Appendix", na ostatniej karcie



Kent Nathaniel 3. St. 11375

General view of the agriculture...

recto: "Errata" i "Directions to the binder".
Opr.: tektura (brak grzbietu), XIX w.



/Kettilby Mary/
III, VI E, XI

1. St. 13322

A collection of above three hundred receipts 
in cookery, physick and surgery : for the use 
of all good wives, tender mothers, and care­
ful nurses / by several hands.
The fourth edition, to which is added, a se­
cond part...



Kettilby Mary 2. St. 13322
A collection of above...

London : printed for Mary Kettilby : and sold 
by Richard Wilkin, 1723.
VIII, /9/-272 s., [2] k. ; 8°.
Zebrała Mary Kettilby (wg ESTC).
Data w obu częściach cyframi rzymskimi.



Kettilby Mary 3. St. 13322
A collection of above...
Część druga (od s. /19V) z osobną k. tyt. 
Na k. tyt. części drugiej: "The third edi- 
tion" !
Opr.: półskórek (na grzbiecie wycisk złocony: 
"Collection of Receipts 4. Ed. 1728"), XVIII 
w.



/Kettilby Mary/
III, VI E, XI

St. 13322
A collection of receipts in cookery, physick 
and surgery : part II : containing likewise, 
a great number of excellent receipts, for pre­
serving and conserving of sweet-meats, etc. 
/ by several hands. - The third edition. 
London : printed for Richard Wilkin, 1723. 
zpb.
/Kettilby Mary/
A collection of above three hundred receipts



13322Kettilby Mary
A collection of receipts...

in cookery, physick and surgery... / by seve­
ral hands. - The fourth edition...
London : printed for Mary Kettilby : and sold 
by Richard Wilkin, 1728.
S. ¿i9V-272, k. ¿1-27.



UL- st< 21916
Kettner Friedrich Gottlieb /zm. 1739/ adl.

... Moumia ton Aigyption, sive historicum schediasma 
de mumiis Aegyptiacis, deque egregia Lipsiensi in Bibli« 
otheca Instructissima Magnifici Senatus quondam visa. 
Editio secunda multo auctior.

Lipsiae, Typis et sumptib. Joh. Ch. Brandenburgeri. 
1703 ¿rij 8° Knlb. 10, s. 124 /mylnie wydr. 24/, 
tabl. 4.
Współopr. z: Philirinus ... : ... Theologia et scien- 

tia una et universalis ... St. 21915



Krünitz Johann Georg 
/l728-1796/

III.
St. 9224

Oeconomische Encyclopädie, oder allgemeines 
System der Land= Haus= und Staats=Wirthschaft,

Berlin, Joachim *Pauli, 1773-1847. 8°.
Th. 1-6, 8-29, 32-44, 46-52,- 54-107, 109-133, 

135-138, ^¡40-149, 151-154, 157-191, 193.
Od cz. 33 zmiana tyt.: Oekonomisch=technologi- 
sche Encyklopädie, ...



Lacombe /Jacques/ 
/1724-1811/

iii ą+ 21848
Ou •

Histoire des révolutions de l'empire de Hussie; 
par...
Paris, Jhez Jean-Th. Hérissant,Libraire,rue S. Jac­

ques,à S. Paul /et/ à S.Hilaire. 1760/rz./
s. VIII,412.

Po s.406 wszyta czterostronicowa składką/powtórzone 
ös.5>-54 i 139-140 z oznaczeniamiIg.Są nie-, 
wielkie różnice w stosunku do tekstu pierwotnego.

Pu-B-143 Karta katalogowa wydawnictw! zwartych i ciągłych.
Druk. UMCS, Z. 49/83, n. 20 000



.... .... 6tJ

/nxH>Q...XuxGn¿a.. ...................................... ... ¿.............
Gu/o ilem/ ¿xbe^bcGzi •

................................................................................................................................................................................

ÁeÁtyóoi..m%d,..Kobfe^.. iôêtËi2S^^
. ~........... .... ......................
ILL....... .................iOLL^S^......

........ a... Cr .Ł. PetiTL^ao,............
Lett X U t t

CWD. B-15b. Zam. 657-DW/On. Zakł. Graf. Gdańsk, zam. nr 1795.



Ill
/La Mothe Yves Joseph (1680- 1.
1740)7

St. 9515

La vie de Philippe d'Orléans, petit-fils de 
France, Regent du royaume pendant la minorité 
de Louis XV : tome premier /^second/ / par Mr. 
L.M.D.M.
A Londres /i.e. Haag/ : aux dépens de la Com­
pagnie, 1737.
2 t. ; 8°.



La Mothe Yves Joseph______________ 2« St. 9515
La vie de Philippe d'Orleans...

T. 1. - /2/ k., 266 s.
T. 2. - ¿1/ k., 272 s.
L.M.D.M. = Yves Joseph La Mothe (ESTC).
Miejsce druku fałszywe, drukowano w Ha­
dze (ESTC).
Data w obu tomach cyframi rzymskimi.



La Mothe Yves Joseph 3. St. 9515
La vie de Philippe d'Orleans...

T. 1-2 wspolopr.
Opr.: tektura, XIX w.
Wspolopr. z: Guiscard de la Bourlie Antoine: 
Mémoires du marquis de Guiscard... St. 9516 
adl.



/Lancellotti Secondo 
(-1643)7

III
1. St. 13840

Les impostures de l'histoire ancienne et pro­
fane : ouvrage nécessaire aux jeunes gens, 
aux instituteurs et généralement à toutes 
les personnes qui veulent lire l'histoire 
avec fruit : seconde partie.
P. 2.
A Londres /i.e. Paris ?7 ; Et se trouve a Pa­
ris : chez J. P. Costard, 1770.



Lancellotti Seconde 2. St. 13840
Les impostures de l'histoire...

[ 2] k., 271, /i cz.J s., ¿67 k. ; 12°.
Tyt. ujednolicony: Farfalloni degli antichi 
historici.
Aut. był S. Lancellotti, tł. z jęz. wł. G. 
Oliva (wg ESTC).



Lancellotti Secondo_____________ 3. St. 13840
Les impostures de l'histoire...

Być może drukowano w Paryżu (wg ESTC). Data 
cyframi rzymskimi.
Z k. przedtyt.
Opr.: tektura, XIX w.



/Landkalender/ 5A

Hessischer Landkalender ...
Darmstadt Im Verlag des Fürstlichen Invaliden - und 

Soldaten « Waisenhauses A»r. ok. 1785/ 
4° Knlb. 40

Karta Katalogowa 
CWD ß 15 c Zam.

do Kartoteki z jedną linią 
1568/DW/On Wrak 1065 - 680.030 - Karton -10.11.67.



“ st. 24 U
Leben

Leben und Character des kbnigl. pohlnischen und chur- 
fttrstl. stchssl. Premier»ilinistre Grafens von Brtlhl 
in rertraulichen Briefen sntirorfen •
/ B. m. dr. / 1760 8° s.XVI, 208 .

CWD-B 142 Karta katalogowa wydawnic^r zwartych i ciągłych
CWD B 142 Zam. 1600/DW/On Wrall 1041 - 694.000 - Karton 5 kl. 180 g, - XI.71.



/ 1661 - 1729 /
£Le <brunj Pierre,oratorianin

III. i st.

Histoire critique des pratiques superstitieuses,qui ont 
séduit les. peuples et embarassé les savans. UwelUc; 
Ae et teivùvicias pouV les effets mtufe« ceux
Amsterdam, Chez Jean-Frederic Bernard 1733/rz./ - le

-1736/rz./ ' 8° sour

wT.1 . Seconde édition augmentée. 1733 s.IXIV,knlb.2,250
9/T.2. Seconde édition augmentée. 1733 knlb»4,s.326, 

tabl.2 .
Def. : mylnie liczb.:zamiast s.297 mylnie S.lCł.

CWD-B 142 Karta katalogowa wydawnictw zwartych i ciągłych
CWD B 142 Zam. lCOO/DW/On Wrak 1041 - 694.000 - Karton 5 kl. 180 g, - XI.71.



[j>xb runjpierre, oratorianin 2. St.

Histoire critique des pratiqùes superstitieuses...
q\T.3. Seconde édition augmentée. 1733 knlb.1,s.283,2nlb.
G| Def.:s.4O- 41 mylnie liczb. .24 - 25 .

|T.4. 1736 knlb.7,s.43O,tabl.1
Def.:s.395 mylnie liczb. 595;s.421 mylnie liczb.

214 .

Larousse P.sGrand dict.univ. du XIX®T.10, s.292.

CWD-B 142 Karta katalogowa wydawriTCtw zwartych i ciągłych
CWD B 142 Zam. 1600/DW/On Wrak 1041 - 694.000 - Karton 5 kl. 180 g, - XI.71.



3, st.yłoi
Pierre,oratorianin

Histoire critique des pratiques superstitieuses...

Prow. :1 .Exlibris sEx Libris G.E.Petri.
2.Piecz.tSiegel d.Petrischen Bibliothek 

zu Sorau •

CWD-B 142 Karta katalogowa wydawnictw zwartych i ciągłych
CWD B 142 Zam. ICOO/DW/On Wrak 1041 - 694.000 - Karton 5 kl. 180 g, - XI.71.



St. 17520
Lehmann Christophor

Chronica der Freyen Reichsstadt Speier 
Darinnen von dreyerly förnemlich gehandelt: 
erstlich vom Ursprung... Rechten ... und 
Geschichten... der Stadt Speier. Zum Andern 
von Anfang und Auffrichtung des Deutschen 
Reichs....
Zum Dritten von Anfang und Beschreibung

CWD B-143 (dawny B-15c). Karta katalogowa wydawnictw zwartych i ciągłych. 
Zam. 1350-DW-On. ZGGdy-3218. 17.9.69. 790.600o



2/
Lehmannn Christopher

Chronica der freyen Reichsstadt Speier ...

der Bischoffen zu Speier und des 
Speierischen Bisthums.

Anjetzo ist diese vierdte Edition auffs neue 
... durchsehen, an vielen Orten verbessert und 
bey nahe den dritten Theil vermehrt duch

f
CWD B-143 (dawny B-15c). Karta katalogowa wydawnictw zwartych i ciągłych.
Zam. 1350-DW-On. ZGGdy-3218. 17.9.69. 790.000o



3/
Lehmann Christopher St. 17520

Chronica der freyen Reichsstadt Speier...

Johannn Melchior 
Benebenst dreyen 
Buche dienlichen 
/ Pierwszy tytuł:

Fuchs.
gantz neugmachten, und diesem 
vollkommenen Registern.

/ Chronicon Spirense...
Franckfurth am

CWD B-143 (dawny B-15c). Karta

Mayn In Verlegung
gowa wydawnictw zwartych i ciągłych.

Zam. 1350-DW-On. ZGGdy -3218. 17.9.69. 790.000o



hmann Christ ophor 4/
St. 17520

Chronica der freyen Reichsstadt Speier

Georg Heinrich Oehrlings, Buchhändlers Gedruckt 
bey Anton Heinscheit 1711 2 knlb. 13,
s. 971, । 

Prow.: Żary:
Siegel

Jöch. II 2342.

84 nib.
Exlibris G.E.
d. Petrischen

Petri i pieczątka: 
Bibliothek zu

Sorau
CWD B-143 (dawny B-15c).
Zam. 1350-DW-On. ZGGdy -3218. 17.9.69. 790.000.

Karta kąWogowa wydawnictw zwartych i ciągłych.



/Leipzig / 3UW09

Der Stadt Leipzig Ordnungen,wie auch Privi-
legia und Statuta.

Leipzig bey Thomas Fritsches 1701 4° Knlb
4,s.556,40 nlb.

Prow.:Sorau:Pieczątka i exlibris.

CWD B 15 c Zam. 561/DW/On Wrak^^S - 850.00(1 - Karton 5 kl. 180 g, - 5.6.68.

Karta Katalogowa do Kartoteki z jedną linią



Lettres St*

Lettres ¡aoscovit 3.

Buris Au èepen« de la Comps^o 17%/ra./ 8° Knlb*2,s. 
363.

Prow.kKotka rkp.i&x libris Joh*V*M* da Qrausz aeussœdorfj 
1752.

Karta katalogowa do Kartoteki z jee^j^iią

Intrograf — Lublin zam. 2859 26.9.66 100.000 Z-3



T. _ , III st. 19679
Lichtenbrünner adl.

Der Lichtenbrünner immerwährende Bauern=Calender, 
auf alle Jahre sowohl Bürgern als Bauern nützlich zu 
gebrauchen.

Lebenstein; Zu finden bey Heinrich Christoph Simon, 
Buchbindern; 1718. 4 . s. 28.
Aspółopr. z: Bucher S. F.: Unpartheyische Gedancken von 
oeconomischen Societäten ... St. 19675.



Ill, VI D
Lisle Edward (-1722) 1. St. 11427

Observations in husbandry / by Edward Lisle...
The second edition, in two volumes, vol. I 
/'-IV •
London : printed by J. Hughs : for C. Hitch 
and L. Hawes, J. Rivington and J. Fletcher;
W. Sandby; J. Rivington; and R. and J. Dods- 
ley, 1757.



Lisle Edward 2. St. 11427

Observations in husbandry...

2 vol. ; 8°.
Vol. 1. - XXII, /2J7 24-398 s., k., ZV k. 
portr. : 5 il.
Vol. 2. - 406 s., ZV k. : /ij il.
Data w obu tomach cyframi rzymskimi.



Lisle Edward 3. St. 11427

Observations in husbandry...

Def.: w tomie 1 brak portretu.
Opr.: skóra, XVIII w.



Loddiges Conrad
III, VI D

1. St. 14335

A catalogue of plants and seeds / which are 
sold by Conrad Loddiges... = Verzeichnis 
von Pflanzen und Saamen / welche um billige 
Preisse zu haben sind bey Conrad Loddiges...
London : gedruckt und zu haben bey C. Heydin- 
ger, Buchhändler..., 1777.



Loddiges Conrad 2. St. 14335

A catalogue of plants and seeds...

IV, 54 s., /i/ k. ; 8°.
Data cyframi rzymskimi.
Przedm. w jęz. niem. Spis roślin pod ich naz­
wami w jęz. łac. z tłumaczeniem na niem. i 
ang.



Loddiges Conrad 3. St. 14335

A catalogue of plants and seeds...

Na recto ostatniej karty: ERRATA.
Na k. tyt. informacja o cenie: PRICE 1 s. 6 d.
Opr.: tektura (brak grzbietu), XIX w.



Loddiges Conrad
III, VI D

1. St. 12242

A catalogue of plants and seeds / which are 
sold by Conrad Loddiges... = Verzeichnis von 
Pflanzen und Saamen / welche um billige Prei­
se zu haben sind bey Conrad Loddiges... = Ca­
talogue des plantes et des graines / qui se 
vendent chez Conrad Loddiges...
London : printed for the author, 178?.



Loddiges Conrad 2. St. 12242

A catalogue of plants and seeds...

VIII, 80 s. ; 8°.
Miejsce druku fałszywe. Drukowano prawdopodob­
nie w Niemczech.
Data cyframi rzymskimi.
Przedm. w jęz. niem. i fr. Spis roślin pod ich



Loddiges Conrad 3. St. 12242

A catalogue of plants and seeds...

nazwami w jęz. łac. z tłumaczeniem na niem. i 
ang.
Opr.: tektura, XIX w.



Magazin 5^.4565^

Lausitzisches Magazin,oder Sammlung verschie­
dener Abhandlungen und Nachrichten/Wyd./jOh. 
Friedr.Fickelscherer./Dwutygodnik/.
Görlitz gedruckt u. zu finden bey Joh.Friedr. 

Fickelscherer 1768-
Jahrgang 1
"2

wi " 3aufs Jahr 177O.Knlb.6,s.388.
” 4 " 1771. " 5,s.39A.8



Magazin 2/ 5f J5954

lausitzisches Magazin...
wfJahrgang 5 aufs Jahr 1772.Knlb.6,s<>394.
°L " 6 ff 1773. ” 8,s<.424.” 7
0* V t t y—.

ff 1774. ” 6,s..384.V ” 3
ff

ff 1775. " 8,s..386.
ff

vU - ] j ff 1778. ” 8,s. 390.0 l " 12 ff 1779. ” 8,s. 386.ki-C ” 13 ff Q1780.Knlb.S!, .s.386.»C ” 14 ff (■1781. ” g!,s.388.



Magazin ¿1. //595^

tausitzisches Magaz5n...
uj Jahrgang 15 aufs Jahr 1782.Knlb.10,s.384Oi 16 ” ” 1783. " 10,’s.386:

Prow.: Sorau: Pieczatka.



Magazin

st.Wł

Magazin der Regierungdkuast, der Staats=und Landwirth 
schäft.

Leipzig bey WeidManns Erbe» und Reich 1775- 8*
St .1 .1775.3.XX,242,1 »1b.,1 pusta.
" 2.»ebst einen Register des erste» und zweiten 

Stücks. 1778.s.VIII,2 nlb.,252,18 »lb.
" 3.1779.knlb.4,s.3O4.

Prew.:Zary.

CWD B-143 (dawny B-15c). Karta katalogowa wydawnictw zwartych i ciągłych. 
Zam. 1350-DW-On. ZGGdy-3218. 17.9.69. 790.000.



Mallet du Pan Jacques 
(1750-1800)

III
1. St. 22038

Considérations sur la nature de la révolution 
de France, et sur les causes qui en prolon­
gent la durée / par m. Mallet du Pan.
- Londres et se trouve a Bruxelles : chez 
Emm. Flon, 1793.
- VIII, /9/ 10-124 s. ; 8°.



Mallet du Pan Jacques 2. St. 22038
Considérations...

Opr.: karton, XX w.



Marshall William 
(1745-1818)

III, VI D
St. 11635

The rural economy of Yorkshire ; comprizing 
the management of landed estates and the pre­
sent practice of husbandry in the agricultu­
ral districts of that county : vol. I [-Hj 
/ by Mr. Marshall.
The second edition, in two volumes.



Marshall William 2. St. 11635

The rural economy of Yorkshire...

London : printed for G. Nicol..., G. G. and J. 
Robinson..., and J. Debrett..., 1796.
2 vol. ; 3°.
Vol. 1. - XXIV, 373, ¿37 s., [2] mapy.
Vol. 2. - XX, 358 s., ¿117 k.



Marshall William 3. St. 11635
The rural economy of Yorkshire...

Data w obydwu tomach cyframi rzymskimi: 
M,DCC,XCVI.
Vol. 2 z k. przedtyt.
Opr.: półpłótno (na grzbietach wycisk złoco­
ny: Marshall Rural Economy of Yorkshire 2. ed. 
1 /-27 1796), XIX w.



Moscou Johann Jacob ST. J60^

Einleitung zu de» Geschichte» des römisch = 
teutschen Reichs bis zu» Absterben Kaiser Carl 
des Sechsten in 10 Büchern verfasset von... 
Andere Auflage.von neue» übersehen u. vermehret.

Leipzig Bey Bernha-rd Christoph Breitkopf 1752 
4° Kalb.3,s.254.

Prow.:Sorau:Pieczątka i exlibris.
Notka rkp.:G.E.Petri Cr®ss/?/1763.



Hi

R^lUxlöviö dc..» sü< ¿Uúí espaces á'dxues
L «77x777777’

xob-
.Ú&.ta£.líLC&^.ÍA.^

..... Id..)^5fc .............................

CWD — B-15b Karta katal. (z liniat.) zai 1977/ZW/P — kzg 1 1796/S4 1.900.000 karton 180



/Mauvillon Eléazar de / 
/1712 - 1779/

St. 21907

Histoire de Gustave—Adolphe roi de Suede.Composée sur 
tout ce qui a paru de plus curieux,/et/ sur un grand 
nombre de manuscrits,/et/ principalement sur ceux de 
Mr.Arkenholtz,par M/onsieur/ D.M* * *

Amsterdam,Chez Z.Châtelain et fils,Arkstêe et Merkus, 
Marc Michel Rey. 12° T

T.1. 1764&knlb..3 ,s.XXVI,372.

Pu-B-143 Karta katalogowa wydawnictw zwartych 1 ciągłych'.
Pu-B-143 zam. nr 466/DW/ON WZGiai. Z-d 2, zam. 649/82. n. 2 010 000



III, IV 
/Mauvillon Eleazar de 1.
(1712-1779)/

St. 11195

Lettres françoises et germaniques ou Ref­
lexions militaires, littéraires et critiques 
sur les François et les Allemans : ouvrage 
également utile aux officiers et aux beaux- 
-esprits de l'une et de l'autre nation.
A Londres /i.e. Cologne ?7 : chez François 
Allemand, 1740.



Mauvillon Eleazar de 2. St. 11195
Lettres franęoises et germaniąues...

¿5/ k., 506 s. ; 12°.
Druk anonimowy. Aut. wg ESTC.
Drukowano być może w Kolonii (wg ESTC).
Data cyframi rzymskimi: MDCCXL.
S. tyt. czarno-czerwona.



Mauvillon Eleazar de 3. St. 11195

Lettres françoises et germaniques...

Na s. /"1/-307: Lettres... sur les François. Na 
s. /308/-506: Lettres... sur les Allemans.
Opr.: tektura, XIX w.



III, VII st. 22052
Mayet Etienne 1. adl.
(1751-1825)

Des fabriques de soye du Brandebourg : /pre­
mière partie/ / par M. Mayet...
/P. v.
Berlin : chez Pierre Bourdeaux imprimeur, 
1788.



Mayet Etienne 2. St. 22052 adl.

Des fabriques de soye...

30 s., k. ; 8°.
Na s. : ’’AVERTISSEMENT. Cet ouvrage con­
tiendra trois parties...". Na s. [7] tyt. na­
główkowy: "DES"FABRIQUES DE SOYE DU BRANDE­
BOURG. PREMIERE PARTIE". Nà s. 30: "FIN De la 
première partie".



Mayet Etienne 3« St. 22052 adl.
Des fabriques de soye...

Uw.: z powodu braku źródeł nie można ustalić 
gdzie i kiedy wyszły następne dwie części.
Opr. zob. St. 22051.
Współopr. z: Mayet Etienne: Mémoire sur les 
manufactures de Lyon... St. 22051.



Mayet Etienne 
(1751-1825)

III, VII
1

St. 22055 
adl.

Examen des remarques publiées sous le nom de 
M. Saltzmann... : au sujet d'un Mémoire sur 
les fabriques de soie du Brandebourg ! par 
M. Mayet...
/Berlin ? : b.w._/, 1788.



Mayet Etienne St. 22053 adl
Examen des remarques...

40 s. ; 8°.
Na Berlin jako potencjalne miejsce druku wska 
zuje analiza typograficzna i tematyczna pop­
rzedniej pozycji w klocku (Mayet Etienne: Des 
fabriques de soye du Brandebourg...).
Opr. zob. St. 22051.



Mayet Etienne 3. St. 22053 adl.

Examen des remarques...

Wspólopr. z: Mayet Etienne: Mémoire sur les 
manufactures de Lyon... St. 22051.



Mayet Etienne 
(1751-1825)

III, VII
1 St. 22051

Mémoire sur les manufactures de Lyon / par M. 
Mayet...
A Londres /i.e. Paris ?/ ; Et se trouve a Pa­
ris : chez Moutard, imprimeur-libraire..., 
1786.



Mayet 3tienne 2. St. 22051
Mémoire sur les manufactures de Lyon...

VIII, ¿î cz.y s. ; 8°.
Drukowano być może w Paryżu (wg cytowanej li­
teratury).
Z k. przedtyt.
Opr.: tektura, XIX w.



Mayet Etienne St. 22051
Mémoire sur les manufactures de Lyon...

Wspolopr. z: Mayet Etienne: Des fabriques de 
soye du Brandebourg... St. 22052 adl.



Mémoires St. 2189b

Mémoires pour servir à l'histoire de Madame de Main- 
tenon,et à celle du siècle.passé.

Amsterdam, Aux Dépens de l'Auteur. / B. dr. /

Pu-B-143 Karta katalogowa wydawnictw zwartych i ciągłych.
Druk. UMCS, z. 49/83, n. 20 000



Mémoires 2. St. &96

Mémoires pour servir a l'histoire de Madame de Main- 
tenon , ...

T<5: 1756/rz*/ knlb.1,s.258.



hi *
Memorias : St. 47057

Memorias de la Sociedad Económica.
Madrid Por Don Antonio de Sancha, Impresor de la So­

ciedad. 4o
T.1 : Memorias de agricultura. 1780/rz./ s.XLIII,knlb.4, 

s.196,knlb.1,s.197-431,nlb.3,tabl.6,tab.
Uw. s nry ss. 129-134, 394 i 395 /tabele/ dotyczą 

właściwie kart, gdyż czyste verso jest nienu- 
merowane.

Def.: brak przedniej okładki i grzbietu; tylna ok­
ładka luzem.

CWD-B 142 Karta katalogowa wydawnictw zwartych i ciągłych
CWD B 142 Zam. ICOO/DW/On Wrak 1041 - 694.000 - Karton 5 kl. 180 g, - XI.71.



St.14806Miscella*ie*

Neue Mscella*iea, historisch®*, politische*, 
moralisch®*, auch so»st verschied®*®* I**halts. 
/Wyd.: Rochus Friedrich ve* Lyaar / Karl 
Gottfried Kuttner. 

«
Leipzig bay Friedr. Getth. Jacsbaer ued Seh» 

- 1784 8?

CWO W B.1W. K„.
Zam. 1350-DW-On. ZGGdy-3218. 17.9.69. 790.000.



2. St. 14806
Miscallaaiaa

Neue Mtscsllaai©*...

St .5. 1778. kalb.1, s.753 - 933, 1 alb.
»1 6. 1779. ” 2, s.935- 1106.
II 7. " " b s.173, 1alb.
II 8. 1780 " 1, s.17\-350.

CWD B-143 (dawny B-15c). Karta kaWBgowa wydawnictw zwartych i ciągłych.
Zam. 1350-DW-On. ZGGdy-3218. 17.9.69. 790.090.



3. St. 14806Misc®llaai»»

Nsu® Miscsllania*...

St.13. 1781. k»lb. 1, s. 1 - 162. 
" 14, 1782. " 1,s.163- 324.

CWD 
Zam.

B-143 (dawny B-15c). Karta kaW^gowa wydawnictw zwartych i ciągłych.
1350-DW-On. ZGGdy-3218. 17.9.69. 790.000.



4. St. 14806

Naue MiscallaMiait...

St. 15. 1782. K*lb.1, s.327 -484.
" 16. 1783. " 1, s.485 -644, 2 alb.
" 17. " " s. 1 “160
" 18. 1384. kalb.1, s.161 ' 309, 1 alb.

19. ” Bay Fr.Gtthl.Jacabasr. s.1 “ 152,2alb
H 20.1785 " 4,3.161 -312,

CWD B-143 (dawny B-15c). Karta kaW^gowa wydawnictw zwartych i ciągłych. 
Zam. 1350-DW-On. ZGGdy-3218. 17.9.69. 790.000.



J
Misc^llxieM St. 14806

Neus MiscellaaiaM..

B. Górska. Katalog czasopism XVI. — XVIII. s.155.

Prow.: ¿ary: Notka rkp. *a k. tyt. G.G. Petri /?/ 
Exlibris G.E. Petriago i piecz, b —teki 
jogo imienia.

CWD B-143 (dawny B-15c). Karta kaWgowa wydawnictw zwartych i ciągłych. 
Zam. 1350-DW-On. ZGGdy-3218. 17.9.69. 790.000.



III
Montchal Charles de, arcybp 
/I589-1651/

St. 21870'

Mémoires de ... contenant des particularitez de la vie 
et du ministère du cardinal de Richelieu.

G'Rotterdam, Pour Oaspar Fritsch. 1718/rz./ 12

'4t.1 : knlb.2,s.342.
^T.S: s. 343-750.

larousse P.:G.dict.univ. du XIXe s.T.11,s.499.

CWD-B 142 Karta katalogowa wydawnictw zwartych i ciągłych
CWD B 142 Zam. 1600/DW/On Wrak 1041 - 694.000 - Karton 5 kl. 180 g, - XI.71.



Morgenstern Karl /Simon/ 
' ZÍ770-1852/

III.
Śt. 21981

... Comentatio critica de fide histórica Velleii 
Paterculi, inprimis de adulations ei obiecta.

zob.
Velleius Paterculus

... 4¿uae supersunt ex Historias Romanae libris duo- 
bus ...

Lipsiae 1800 s. 105-144 /pierwsze liczbowanie arabs­
kie/ •



ÍVaoh r » oh'b O
kiartxæ/ tVciohrioh'l' zon cAe/n ------—

uncí cl&t^n Ur.bj^.feroi T) <^ ^r. . ^o i .h sehen
B Í bl i oi"h e<>   Oh. . 1“?.1............................................
'Je^Q ln .. 5e^l, Wí.Hz& 4
knlb¿(5,a^ ........

............a&L.4....^ ...........................
MeMnsHztS Mi 43WD — B-1S b — zam. «Iis/P Kzg.2 - SS91 - 1585 00« C



St. 17148
adl.Nachricht

III
1.

Umständliche Nachricht von dem d. 22 May 1726 
an dem Prediger bey der Creutz=Kirche in Dres­
den Herrn M. Herman Joachim Hahn von einem Ca­
thol icken /F. Laublern/ verübten grausamen 
Morde und der darauf erfolgten starcken Bewe­
gung des gemeinen Pöbels daselbst.
- /S.l. : s.n./, 1726.



St. 17148
adl.Nachricht 2.

Umständliche Nachricht...

- ¿4/ k., sygn. ):(^ ; 4°.

Wspoiopr. z: Dresden: Des betrübten Dressdens 
zweyter Theil... St. 17141.
Opr.: zob. St. 17141 (obce, XVIII w.).



Niemeyer August Hera/ann/

Ueber oeffentliche Schulen und Erziehungs

anstalten.Von...

Halle bey dem Verfasser und in Commission der Äeisenhaus 
Buchhandlung 1799 _8° s.XVI,s.328.

Prow.:Piecz$.tka:Ex Biblioth.Gymn.Pal.Sedin.

CWD. B-15b. Zam. 657-DW/On. Zakł. Graf. Gdańsk, zam. nr 1795.



III
Observations St. 21512

The Dublin Society's Weekly observations for 
the advancement of agriculture and manufactu­
res.
Glasgow : printed and sold by Robert and And­
rew Foulis, 1756.
¿27 k., 523, ¿1 cz.7 s., 4k. tabi. ; 8°.



Observations 2 St. 21512
The Dublin Society's Weekly observations...

Pierwotnie wydawano w 52 numerach od stycznia 
1737 do kwietnia 1738.
Data cyframi rzymskimi.
Oor.: tektura, skóra (na grzbiecie wycisk 
złocony: "DUBLIN SOCIETY'S OBSERVATIONS");
XVIII w.



... Jg

.. fâvC^ co.^ilc.^V . •'^^Cd LûilhiÉîË

u Æz^

■ co^dêncU ^evU/m lgwCôï' 
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Tj 'ÁÍT ............................................... ..............Kty ■„:'■•■

V à d Cu rYLm^vÆ ¿¿v 0 lAjCm *

:WD, B-15b. Zam. 657-DW/On. Zakł. Gr< Gdańsk, zam. nr 1795.
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CWD. B-15b. Zam. 657-DW/On. Zakł. Graf. Gdańsk, zam. nr 1795.



Petter Samuel Wilhelm /hrsg./ ST.

Versuch einer gegründeten Nachricht von den 
Ministerialibus leperii herausgegebe« von ...

Franckfurth und
Leipzig /b. dr. / 1766 4® knlb.6, s.291 ,

1 czysta

Prow.: Serau:: exlibr. i piecz.



I, III
Orville André-Guillaume 1. St. 4578
Contant d' (1730-1805) 29JH

Opisanie naturalne, historyczne y polityczne 
rożnych kraiow świata : to jest ich położenie, 
klima, historya, rewolucye, rząd, potęga, pra­
wa, zwyczaie, sądy, rękodzieła, handel, bogac­
twa, miny, urodzaie, religia, zabobony, koś­
cioły, kapłani, nauka, wesela, pogrzeby, 
stroy, rzadkie ptastwa, zwierzęta, ryby, etc. 
/ przez pana Contant Dorville po francusku wy-



Orville André-Guillaume 
Contant d'

2. St. 4578

Opisanie naturalne...

dane ; a teraz świeżo na ięzyk polski... prze­
łożone /przez Joachima Karwowskiego/.
W Warszawie : w Drukarni... u XX. Scholarum
Piarum, 1774.
/3/ k., 353, [7] s. (ost. cz.) ; 8°.



Orville André-Guillaume 
Contant d' i St. 4578

Opisanie naturalne...

Tłumacz podpisał dedykację. Nazwa tłumacza 
wg E.
Data wyd. na s. tyt.: ”MDCCLXXIV".
Z k. przedtyt.
Opr.: tektura, XIX/XX w.



Pallas Peter Simon 
(1740-1812)

III, VI D
1 St. 14650

An account of the different kinds of sheep 
found in the Russian dominions and among the 
Tartar hordes of Asia / by Dr Pallas. Illus­
trated with six plates. To which is added fi­
ve appendixes tending to illustrate the natu­
ral and economical history of sheep and other 
domestic animals / by James Anderson...



Pallas Peter Simon 2. St. 14650

An account of the different kinds of sheep...

Edinburgh : pkinted [\] and sold by T. Chap­
man... London, 1794.
X, ¿17, IV-VII, ¿17, 185 /wlasc. 179/, ¿1 cz.J 
s., ¿8/ k., 6k. tabi. ; 8°.



Pallas Peter Simon 3. St. 14650
An account of the different kinds of sheep...

Z k. przedtyt.
Dodatki od s. 75.
Na k. ¿17-/87: INDEX.
S. 179 mylnie oznaczona: 185. 
Tablice numerowane słownie.



Pallas Peter Simon 4. St. 14650

An account of the different kinds of sheep...

Def.: brak s. I-II, VII-VTII; /l/, IV-VII, 
ZV, 1-74, k. tabi. 1-4.
Opr.: tektura (brak przedniej okł.), XIX w.



Peltier Jean Gabriel 
(1765-1825)

III
St. 21845

Dernier^tableau de Paris ou Récit historique 
de la révolution du 10 Août : des causes gui 
l'ont produit, des evénemens qui l'ont précé­
dé et des crimes qui l'ont suivi : tome pre­
mier /"-second/ / par J. Peltier... T. 1.
A Londres : chez l'auteur..., chez Owen..., 
chez Chuber..., chez Rieder..., 1792.



Peltier Jean Gabriel 2. St. 21845

Dernier tableau de Paris...

48, XLIV s., [2] k. ; 8°.
Opr.: półpłótno (brak tylnej okł.), XIX w.



III St. 17152
Piotr I Wielki, car Rosji 1. adl.
(1672-1725)

Ihrer Czaarischen Majestät, Hrn. Petri Ale­
xiewitz Manifest : warum Sie Dero erstgebohr- 
nen Sohn, Herrn Alexium Petrowitz, der Nach­
folge in der Regierung Ihres Reichs unfähig 
erkiähret, und Dero zweyten Sohn, Herrn Peter 
Petrowitz, zu Ihrem Nachfolger ernennet : d.d. 
Moscau, den 3/14 Febr. 1718. Wobey auch die 
Briefe des der Regierung unfähig erklärten



St. 17152
adl.Piotr I Wielki, car Rosji

Ihrer Czaarischen Majestät...
2.

Czaarewitzes, auch dessen Renuntiations und 
der Unterthanen dessentwegen abzustattende 
Eyde, ingleichen einige, dieser wichtigen Be­
gebenheit halber, in Lieffland publicirte Man­
date, und endlich ein ausführlicher Bericht 
von der solennen Renuntiation selbst, befind­
lich sind. - Nach dem zu Riga gedruckten teut- 
schen Exemplar.



Piotr I Wielki, car Rosji
St. 17152 
adl.3.

Ihrer Czaarischen Majestät...

- /S.l. : s.n.y, 1718.
- /8/ k., sygn. A-B^ ; 4°.

Współopr. z: Dresden: Des betrübten Dressdens 
zweyter Theil... St. 17141.
Opr.: zob. St. 17141 (obce, XVIII w.).



Ill, VI D 
Pitt William of Wol- 1.
verhampton

St. 12342

General view of the agriculture of the county 
of Stafford : with observations on the means 
of its improvement : drawn up for the consi­
deration of the Board of Agriculture and In­
ternal Improvement / by W. Pitt... ; with the 
additional remarks of several respectable gen­
tlemen and farmers in the county.



Pitt William of Wolverhampton 2. St. 12342
General view of the agriculture...

London : printed for G. Nicol... : and sold 
by Messrs. Robinson..., J. Sewell..., Cadell 
and Davies...; William Creech, Edinburgh; and 
John Archer, Dublin, 1796.
XVI, 241, /1 cz.7 s., ¿4/ k., ¿Î4J k. tabi., 
¿V mapa ; 8°.



Pitt William of Wolverhampton 3. St. 12342
General view of the agriculture...

Na s. ¿1857-241: APPENDIX. Na k. ¿1-4/: "IN­
DEX", "ERRATA", "DIRECTIONS to the BIN­
DER. ..".
Opr.: półskórek (na grzbiecie wycisk złoco­
ny: PITT'S Agriculture of Staffordshire), 
XVIII w.



C Junior J aax.
Pliniu» Gaius CaeciAiws Secundus STjQbMt

Loorede auf den Kayser Trajanus. übersetzet 
mit nöthigen Anmerkungen und den iiebensbescnre: 
bangen der Käyser, Domltianue, Nerva und 
Trajanus, eriautex,'G von Christian Tobias Dann 
Leipzig bey Bernhard Christoph Breitkopf 1755 

80 s*LXIV.276,knlb.1 , ^^7 4
/Wspölopr.z: Schulzer J G .juo urede
auf den König...ST. ^MGQC /
Prow.: Sorau: exlibnsMbpiecz.



1Pontappidan..Erich St. M

-Versuoh ■eiaer...na.tür.lich.e.n....H.is.t.0.rie...von.... _________ 
...Norwegen.,;_.Aus.„dem_Dänischen...übersetzt von Johann Adolph 

..S.c.heib.en..M.t....^^.............. .....................

-Kopenhagen- 8°.
..Th.l..17.52..s.3.671tabl,^

" 2.1754.s.536,tabl14.

.P.r.ow...:Pięcz.ątką.:Stadtbibli

CWD B 15 b Zam. 1537/DW/On Wrak 106t’ - 5.040.000 - Karton 5 kl. 180 g, - 10.XII.68.



Pownall Thomas
III, VII

1. St. 15494
(1722-1805)

Dissertation on the ancient chariot : the 
exercise of it in the race and the applica­
tion of it to real service in war / Thomas 
Pownall...
// In:
The History and art of horsemanship : in two 
volumes / by Richard Berenger...



Pownall Thomas 2. St. 15494

Dissertation on the ancient chariot...

London ; printed for T. Davies... and T. Ca 
dell..., 1771.
4°. - Vol. 1. - S. /271/-299.



t 
Precis St.14645

- ---- de la discussion entre les cours de Vienne 
et de Berlin sur la Succesion de Bavière.

fe. m. dr.^ 1778 8~ s. 45, 1nlb.

Karta katalogowa do Kartoteki z jedi^^inią
Jntrojfraf’4— Lublin—zam. 2859 26.9.66 100.0C® Z-E



Preyss G St. 21877

Fahnen-Rede, vor dem Hochlöblich von Lestwitzachen 
Grenadier-Bataillon Garde, den 24 März 1774 gehalten 
von Feldprediger.
Potsdam, gedruckt bey Mich. Gotti. Sommer, Hofbuch' 

drucken. /1774?/ 8° S.16.

CWD-B 142 Karta katalogowa wydawnictw zwartych i ciągłych
CWD B 142 Zam. 1600/DW/On Wrak 1041 - 694.000 - Karton 5 kl. 180 g, - XI.71.



Provision ST. 17525

Real provision de S. M. y señores del consejo 
en que se aprueban, los estatutos de la 
Sociedad Económica de Amigos del Fais 
establicida en Granada, fin de promover la 
agricultura, industria y oficios.
Madrid 1777 /rz./ 

zob.
Estatutos

CWD B-143 (dawny B-15c). Karta katalogowa wydawnictw zwartych i ciągłych. 
Zam. 1350-DW-On. ZGGdy-3218. 17.9.69. 790.000o



III
Pufendorf Samuel von Zi632-16947 St. 21991

)Introduction a l’histoire generale et politique de 
1(univers, où l’on voit l’origine, les révolutions, 
1 état présent, et les intérêts des souverains; com­
mencée par ....complétée, et continuée jusqu’à 1743. 
Par Mr. Bruzen de la Martiniere, ...
Amsterdam, Chez Zacharie Chatelain, 12°.

T. 4. 1743 fn J, k.nlb. 1, s. LU, 545, tabl. 8, 
frontisp.



Raffaid Elizabeth 
(1733-1781)

III, XI
St. 11553

The experienced English housekeeper, for the 
use and ease of ladies, housekeepers, cooks, 
etc. : wrote purely from practice, and dedi­
cated to the hon. lady Elizabeth Warburton... 
: consisting of near nine hundred original 
receipts... I by Elizabeth Raffaid.
The fifth edition. With three copper plates...



Raffaid Elizabeth 2. St. 11553

The experienced English housekeeper...

London : printed for the author : and sold by 
R. Baldwin..., 1776.
[2] k., Ill, /I/, 582 s., Z9? k., ¿3? k. ta­
bi. ; 8°.
Nazwa aut. na k. tyt. po oznaczeniu wyd.



Raffaid Elizabeth 3. St. 11553

The experienced English housekeeper...

Na k. /I-7/: INDEX. Na k. ¿8-9?: The follo­
wing useful and entertaining BOOKS are pub­
lished for R. BALDWIN...
Def.: dwie tabi, uszkodzone.
NB: na s. /V podpis aut.: Eliz Raffald.



Raffaid Elizabeth 4. St. 11553

The experienced English housekeeper...

Opr.: skóra (na grzbiecie wycisk złocony: E.
Raffaid, The English Housekeeper), XVIII w.



Wo^UÄc>n wh«?^ T^ 
kritó?ekeeher-‘ 
u WW a^ >Idtelci ‘o&cveö' 

ft mJ edcttov
C3®W\& c^Wah'"

SXv Wo' fe* • bocket ^98
CWD B15 c Zam. 561/DW/On V^F< 446 - 850.000 - Karton 5 kl. 180 g, - 5.6.68.
Karta Katalogowa do Kartoteki z jedną linią



z. 5+ M9
—*En^M ij^u^ekeep^-.

8° ¿iVHj/Wb.^&eUpüe^ .

|W<Ub^ '. ...W ph^-
iWL li*. J H .
frOM; UMi>^ G^Pr^d.

CWD B 15 c Zam. 561/DW/On 446 - 850.000 - Karton 5 kl. 180 g, - 5.6.68.
Karta Katalogowa do Kartoteki z jedną linią



Rammelt Gottlieb /zm. 1776/
ii i

1. St. 21937

/Vermischte ökonomische Abhandlungen zum Besten der 
Landwirthschaft und GärtnereiJ

Halle, Bey Johann Gottfried Trampe, 1768-1774. 8°.
/Thl. 1/ 1768 k.nlb. 1'0, s. 364.
Thl. 2. Gemeinnützige Abhandlungen zum Besten der 

Gärtnerey und Landwirthschaft. 1771 k.nlb. 16, s. 328, 
k.nlb. 4.

Thl. 3. Unterricht von Küchen- und Baumgärten nebst



Rammelt Gottlieb ;
Vermischte ökonomische Abhandlungen ... 

einigen ökonomischen Abhandlungen. 1774 
312.

Def.: w cz. 1 brak dwóch początkowych

!. 3t. 21937

k.nlb. 12, s.

kart nlb.



Rap^^t St. 21886

Rapp/or/t fait /en/ C/onv/ention Nationale/au nom/ d/u/ 
Comité de Salut Public à Billaud-Varenne,/sean/ce du 
premie/r/ flore/al/ /l*a/n second ...
Strassburg, bey Lorenz und Schuler./1 floréal l‘an 2/

/1793/ 8° s. 61

der Arbeiterkammer in Wien

Pu-B-143 Karta katalogowa wydawnictw z^^tych 1 ciągłych.
Druk. UMCS, z. 49/83, n. 20 000



ö

TO i5 '
1 A (

CWD B 15 c Zam. 561/DW/On Wrak 446
Karta Katalogowa do Kartoteki z jedną linią

(j Peth i U -Veki
36 r 850.000 - Karton 5 kl. 180 g, - 5.0.68.



Reich JW
Das Reich der Natur und der Sitten , eine moralische Wo 
chenschrift.
/Wyd. s L /

Halle bey Johann Justinus Gebauer 1757- 
Th.1 .1757.
" St.12-32.snlb. 8,132-408.
" 2.1757.St.33-50.s.1-192.

8°

Prow. :Zary :Exlibris GeE.P^^i i piecz, b-teki jego imie 
•



cuit.

Reinhard Jeann Georg

Antiquitates mrchicnatus ut et origines Landgraviatus 
Thuringici, Hermano I et II stearaate ceaitüm wincehur- 
giccrum, ante tempera Ludevici III Landgravii Turin- 
giae adsertae et ad majorem Thuringica® histeria« illu­
strations» expósita® ». ....

Dresenae Apud Joan. Christoph Zimmermannum 1713/rz/ 
4* k.nlb. 6, s. 88

Jifspółepr. z: Deederlein Johann Alex - Antiquitntss 
gentilismi Nordgavi®nsis ••••• St. l&OZJo / 
Pros.: Serau ’ Pi®cz« i exlibr. G.E. Pstri

/ H



Relation
III St. 2436

1. adl.
Ausführliche Relation oder Beschreibung 

dess entsetzlichen Brands, so die kttnigl. Re- 
sidentz=Stadt Coppenhagen den 20. Octob. Anno. 
1723. erlitten, samt dem dardurch verursachten 
Schaden, abgebrandten Häuser Strassen, Capi- 
tal=Gebäuden, ruinirten Professionen etc. etc. 
Samt einem vorhergehenden Bericht von dieser 
Stadt Anfang, Aufnahm, Wachstum, und Flori- 
santentstand, samt dero Situation, See=Haven,



Relation
Aussführliche Relation ...

St. 2436 
adl.____

Flotte, Cittadelle, auch anderen curiesen 
Merckwürdigkeiten. Sowohl in gebundner als 
ungebundner Red=Art vorgestellet. Darbey in 
Kupffer der accurate Grund=Riss und auch die 
in Flammen stehende Stadt.



Relation 3
St. 2436 
adl.

Ausführliche Relation
Augspurg, Zufinden bey Gottfrid Rogg, Zpo 

20 X 1728/. 4°. k.nlb. 4, tabl. 1 , n. sygn.

Wspdlopr. z: Haus-Feld- und Garten-Kalender: 
... alter und neuer Hauss=Feld= und Garten= 
=Calender, auff das 1691. Jahr ... St. 2434.



Riem Johann 21739-1807/
III

1. St. 21984

/Monatliche praktisch*ökonomische Encyclopädie für Teu- 
tschland.7

Leipzig, In der Joh. Gottfried Müllerschen Buchhandlung, 
1785-1789 . 8°.

2/ J und 4 Lieferung oder 2 Band; den Monath März und 
einen Theil des Aprils und Vorbereitungen für den May ent­
haltend. 1786. k.nlb. 3, a. 864, k.nlb. 1.



Rien Johann 2. St. 21984
/Monatliche praktisch-Kkonomische Encyclopädie .

Bd 3. Th. 1. Oder 1 und 2 Lieferung, für April bie Sep­
tember. 1789. s. 38, 192, 204, tabl. 1.

Bd 3. Th. 2. Oder 3 Lieferung, für October bis December 
ala Beachluas des Werkes. ... 1789. k.nlb. 1, s. 501, nlb. 
3, tabl. 3.



Rocque Bartholomew
III, VI D

1. St. 15984

A Practical treatise of cultivating lucern : 
containing the methods as by experience are 
found to succeed : including the practice 
used in several parts of France / by Bartho­
lomew Rocque.
London : printed for, and sold by the author 
...; by John Webb, seedsman...; by John Roc­
que...; and by J. Dixwell..., 1761.



Rocque Bartholomew 2. St. 15984
A Practical treatise...
25, /I cz.J s. ; 4°.
Data wyd. na s. tyt.: "MDCCLXI".
Z k. przedtyt.
Na s. tyt. informacja o cenie: "Price One 
Shilling".
Def.: brak s. /l-2/ (czyli k. przedtyt.) i 
5-12.



Rocque Bartholomew 3. St. 15984

A Practical treatise...

Opr.: tektura, XIX/XX w.



Rohr Julius Bernhard von

Vollständiges Ober-Saechsisches Hnäwirthschafftsbuch^die' 
so wohl in Ansehung der Oeconomio ueberhaupt,als insender 
heit bey den Feld«bau,der Viehzucht...den Kochen,...und 
andern Batterien sich.•.appliciren lassen,...

Inipzig Verl .Johann Friedrich Gleditschens seel.Sohn 1722 
4 snlb.13,1446,34 nlb.,tabl.1.

Prew.: Żary: Pieczątka i exlibris.

Karta katalogowa do Kartoteki z jednał
Intrograf—Lublin zam* 2859 26.9.66 100*0C0 z 3



Rollin/Charles/ 3t. Z

Histoire ancienne des Egyptiens,des Assyriens 
des Babyloniens, de s Medes et des Perses", des 
Macédoniens,des Grecs.par...
Paris chez Jacques Éstienne,libraire î734/rz.

T.î.1734/rz./?.XXTV,459,5 nlb.
T.2 Prou •• PiGC-xJ .rp Cr.
T.4 1736/rz./Knlb.3./p 510,8 nlb ?e'"hO,U*



S.J.
III, VI D

1. St. 12220

The Vineyard : a treatise shewing I. The na­
ture and method of planting, manuring, culti­
vating, and dressing of vines in foreign 
parts... V. The best manner of raising seve­
ral sorts of compound fruit, which have not 
yet been attempted in England / being the 
observations made by a gentleman in his tra­
vels. - The second edition, /Wyd. tyt.j7.



2 St. 12220
The Vineyard : a treatise...

London : sold by D. Browne..., 1732.
/8/ k., 192 s., /i/ k. tabl. : ¿V il. ; 8°.
Aut. podpisany kryptonimem pod dedykacją.
Wyd. tytułowe do wyd. z 1727 roku.
Data wyd. na s. tyt.: "M.DCC.XXXII".



S.J. 3. St. 12220
The Vineyard : a treatise...

Ilustracja na s. 83.
Na s. tyt. informacja o cenie: "Price 2 s. 6 
d.".
Def.: brak tablicy.
Opr.: tektura, pergamin; XVIII w.



Ili
Sarpi Paolo,serwita 1. St. 21862
/1552-1623/ adl.

Le prince de Fra-Paolo,ou consei.14politiqueAadressez 
à la noblesse de Venise,par ... Traduit de 1 italien, 
avec quelques éclaircissements.

Berlin /B. dr./ 1751/rz./ 12° knlb.1 ,s.X,20;

Strony 7-8 i 17-18 wszyte po s.12.

( 1 Q t p t

CWD-B 142 Karta katalogowa wydawnict^jcwartych i ciągłych
CWD B 142 Zam. 1600/DW/On Wrak ^R1 - 694.000 - Karton kl. 180 g, - XI.71.



Le prince -de Fra-Paolo

> 1 ; '

Sarpi Paolo 2. St. 21862 
adl.

/iispółopr.zsBelle-Isle Charles Louis Auguste Fouquet 
de{Testament politique du maréchal duc de Belle-Isle

St. 21860 /

CWD-B 142 Karta katalogowa wydawnict’Äjwartych i ciągłych
CWD B 142 Zam, 1600/DW/On Wrak "1 - 694.000 - Karton » kl. 180 g, - XI.71.



/
III.

/Schachmann Karl Adolf Gottlob von/ 
ZÏ725-17esZ

St. 15209

Catalogue raisonné d’une collection de médailles.
Leipzig, De l’Imprimerie de B. C. Breitkopf et Fils, 

1774 frzj. 4°. s. VIII, 162, nlb. 1.





£,¿rk¿úé Oc^vrcftc/^ ¿ić/r 6^clc^tisdoćn 
dCuí Ch¿ w ö C*o cll5 CHA H *
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Schroeder Philipp Georg St. 17524

Academiae Georgiae Augustae prorector... cum 
succesorem suum civibus commeadat a. d. IV. 
Julii C Id 15 CCLXVIII Conferentur iater cetera 
diei solemnia ab Ordinibua ICtorum et 
Philosophorum düobus candidatis sumnii konores 
academici.

CWD B-143 (dawny B-15c). Karta katalogowa wydawnictw zwartych i ciągłych. 
Zam. 1350-DW-On. ZGGdy-3218. 17.9.69. 790.000»



i}

Schroeder Philipp Georg St. 17524

Academiae Georgiae Augustae prorector. ...

Repetuntur origines panficii et nunc quidem 
frugum inuentarum initia.
Gottingae Litteria Schulzianis 1768 2°Knlb. 3

♦
CWD B-143 (dawny B-15c). Karta katalogowa wydawnictw zwartych i ciągłych. 
Zam. 1350-DW-On. ZGGdy-3218. 17.9.69. 790.000o



III.
Schubart /Johann Christian/ von 1
ZÏ 734-1787/

St. 21969 
adl.

Abschaffung der Hut, Trist und Brache in den S. Co- 
burgischen Landen nach den Vorschlägen des Herrn ... 
als eine Folge von den Fragen an das Publikum etc. 
nebst einer aktenmässigen Beschreibung von dem Verfah­
ren der H. S. Coburg-Saalfeldischen Rent.cammer bei Ver- 
theilung der Schäfereien. Anhang zu den von Schubarti- 
schen ökon. kammeralistischen Schriften. ^Zum Besten 
der Arinen .>.

Coburg, Bei Rudolph August Wilhelm Abi, 1785. 8 , s. 
292, nlb. 1. w



Schutart /Johann Christian/ von 2.
St.21969 
adl.

Abschaffung der Hut, Trist und Brache ...

»Vspolopr. zs Crassmann G. L.s Abhandlungen über die 
allgemeine Stallfutterung des Viehes, ... St. 21966.



41

Schubart Johann Christian Kleeiald von St.14656

ökonomisch - kameralistische Schriften. Sechs Teile. 
Mit kupfern Zeichnungen und einem, vollständigen 
Register.
Dritte sehr vermehrte und verbesserte Auflage.

leipzig in der Joh. Gottfr. Mullerchen 
Buchhandlung 1786 - . V

Karta katalogowa do Kartoteki z jedni^Wnią
»Intrograf*Lublin—zam. 2859 26.9.66 100.0C0 Z-3



Schubert Johann Christian Kleefeld von St. 14656

Ökonomisch - kameralistische Schriften...

Th.1 : Nebst einem Unteiricht zur Abschaffung der 
Brache ... von ., Leske. Knlb..9 s.188, tabl. 1tabl. 1, 
" 2 "v seiner Preisschrift über den. Anbau d.
FUtterkrauter. Knlb.4, s.140.
" 3. Knlb.2, s.154.
"4 1, s.170, tabl. 3.

5 " 1, s.166, tabl. 1 kolor.
Karta katalogowa do^Trtoteij?? jedna^^^®’^?^ dass sich Hutung

Trift u. Brache zu 
„Intrograf” — Lublin — Zana. 2859 26.9 66 160.000 Z-8



Schubart Johann Christian von Kleefeld St. 14656

Ökonomisch s kameralistische Schriften

Ende neige. Nebst einem Zuruf xul die 
Fürsten... Knlb.2, s.298, LXIV.

Karta katalogowa do Kartoteki z jedną linią
Jntrograf*Lublin—zam. 2859 26.9.66 100.0C0 Z-3



Seymour Richard St. 11968
III, X

1.

The compleat gamester : in three parts : con­
taining, I. The court gamester... II. The 
city gamester... III. The gentleman's diver­
sion: or, the arts of riding, racing, arche­
ry, cocking, and bowling / written for the 
use of the young princesses, by Richard Sey­
mour... - The sixth edition.



Seymour Richard 2. St. 11968
The compleat gamester...

London : printed for E. Curll... and J. Hod­
ges..., 1739.
XII, 324 s. : il. ; 12°.
Uw.: na verso pierwszej karty (wliczonej w 
paginację) frontispis.
Opr.: skóra, XVIII w.





5f 17020

. ±WjńJ..

h I ciągłych.PU-B-144. Karta katalogowa wydawnictw zawc 
„Grafpapler" W-wa, Bema 60a. Zam. 1138/Wa 
Drukarnia Nr 1, W-wa. Zam. 545/77/5 — 3.142.



Ill, VI E, XI 
Smith Eliza 1
(- ca 1732)

St. 11684

The compleat housewife or Accomplish'd gen­
tlewoman's companion : being a collection 
of upwards of six hundred of the most appro­
ved receipts in cookery, pastry, confectio­
nary. . . : to which is added, a collection of 
above three hundred family receipts of medi­
cines... I by E. Smith. - The twelfth edi­
tion, with very large additions...



Smith Eliza 2. St. 11684
The compleat housewife...

London : printed for J. and H. Pemberton..., 
1744.
/IO/ k., 366, XIV s., ¿V k. front., 
6 k. tabi. ; 8°.

Data na s. tyt.: M.DCC.XLIV.



Smith Eliza 3. St. 11684
The compleat housewife...

Na s. tyt.: ’’Price FIVE SHILLINGS".
Def.: k. tabi. 5-6 uszkodzone.
Opr.: półskórek (na grzbiecie wycisk złocony: 
"Smith Compleat Housewife 12th Edit."), XX w.



Smith Robert, 
rat-catcher

III, VI D
St. 118681

The universal directory for taking alive and 
destroying rats, and all other kinds of four- 
-footed and vinged vermin : in a method hit­
herto unattempted : calculated for the use of 
the gentleman, the farmer, and the warrener 
/ by Robert Smith, rat-catcher...
London : printed for the author, 1768.



Smith Robert, rat-catcher 2. St. 11868
The universal directory...

IV, /i/, IV-VII, /I cz.J, 218 s., VI k. tabi. 
; 8°.
Data na s. tyt.: MDCCLXVIII.
Opr.: tektura, skóra (na grzbiecie wycisk 
złocony: "SMITH'S VERMIN CATCHER"); XVIII w.



Sociedad Económica St. 17525

Sociedad Económica de Amigos del Pais 
establecida en Granada

zob.
Estatutos
Estatutos para la Sociedad Granadina*
Madrid 1777 /rz./

CWD B-143 (dawny B-15c). Karta katalogowa wydawnictw zwartych i ciągłych. 
Zam. 1350-DW-On. ZGGdy -3218. 17.9.69. 790.000o



fit
SoulaviS Jean Louis /Girard/ l'ainé
/l 752-1813/

st. 21872

Mémoires historiques et politiques du règne de ~ 
Louis XVI .depuis son mariage jusqu’à sa mort

Paris, Chez Treuttel et Würtz 
Strasbourg; ...

8°

» Sri ,2mV
7 D



Soulavie Jean Louis /Girard/ l'ainé
Si.2l872

Mémoires historiques et politiques du règne de 
Louis XVI,depuis son mariage jusqu^à sa mort.

T.5: An 10/rz./ /1801/ knlb.2,s.456,tabl.2.



Staatenjournal III St. 22002
... Staatenjournal. /Wyd.iJ7 Franz Rudolph 

von Grossing.
Nürnberg, In Kommission der Felseckerischen 

Buchhandlung, 1787- 8°.
Jhg. 1. 1787.

Bd 1. H. 1-3. s. 1-376 /i.e. 378/, k.nlb. 1
" 2. " 4-6. Nürnberg und Berlin, In Kom­

mission der Felsekerschen Buchhandlung, s. 1- 
379, nlb. 3.

Bd 3. H. 7-9. Berlin, Bei dem Königl. Pre-



Staatenjournal 2. St. 22002
... Staatenjournal.

uss. Hofpostamte; Nürnberg, In der Felsecke­
rischen Buchhandlung, s. 1-120 + s. 1-151 
/mylnie wydr. 251/, nlb. 1 + s. 273-432.

Bd 4. H. 10-12. s. 1-256, tabl. 1 + s. 1- 
117, nlb. 3.
• • •
Uw.: w t. 4 zesz 11 oprawiono na początku wo­
luminu.



Staatsanzeigen st.M55
Sächsische Staats=Anzeigen./Wyd.:/Friedrich von Beust.

Dresden und Leipzig in der Richter<-schen Buchhandlung
1795- 8

Heft 1 .1795.3.VIII,104, 1nlb.

Prow.:Lary:Exlibris G.E.Petri i pieczątka b-teki jego i- 
mienia.

CWD B 15 c Zam. 561/DW/On 446 - 850.000 - Karton 5 kl. 180 g, - 5.6.68.
Karta Katalogowa do Kartoteki z jedną linią



Steinen Johann Diertich von /1699-17597 1 • St. 13589

Westphälische Geschichte, mit vielen Rupfern.
Lenuro. Im Vorlage Joh. Heinrich Meyers sei. Witwe ° ’ n ’1755-1760. 8 . Thl.1-4.
Thl.1. 1755 k. nlb. 1, s. 1936.

" 2. 1755 k. nlb. 12, s. 1646 A rzeczyw. 1 648/...

" 4. 1760 ... s. 1532 /w rzeczyw. 153Q/.

Uw.: w cz.1 s.733-736 oprawiono po s.844. Na począt­
ku.cz.4 oprawiono mały fragment cz.3: k.tyt. i 
fragmenty przedmowy (k. 8i XK*( h k x8 ) .



Steinen Johann Dietrich von St. 13569
Westphälische Geschichte...

Def.: w cz.1 brak s.845-848, 881-882, 1417-1424. W 
cz.2 brak końca od s.1647 (Registru). W cz.4 brak po­
czątku (k.tyt., dedykacji i przedmowy). W każdej cz. 
brak tablic.



Strubea David Geer#

et rr / u,-, i . ®«

i 1
4 ••149>5 nl. • 

Pr«w.iSerau:piecz. i exlibris.

CWD B 15 c Zam. 561/DW/On Wrak 446 - 850.000 - Karton 5 kl. 180 g, - 5.6.68.
Karta Katalogowa do Kartoteki z jedną linią



tlohaap
-Lobrede aux den König welche den 24-ten des 
Jenners 1758 an S* idajestät Geburtstage auf 
den königi. doauhimsthaiischen Gymnasio gehal­
ten worden von ...
nerlin gedruckt in der königl. Acaaenie-Buchd 

oey GrynMus und DecK.er> . oWA
/Wspoiopr. z: Plinius C.C*oecundus- Lobrede 
auf den Kayser xraJanus...ST. 'M .> r / 
.rrow.: Sorau: exlibri^^ piecz.



'S ■

III'
/Thym Johann Friedrich/ St. 21921

/Die Practic des Seidenbaues.^
/Berlin gedruckt bey G, J. Decker 176Q/ 8° s. 120.

Def•: brak. k.^tyt., s. 3-t uszkodz.



U Írá.^ÓLUd

......d m......d 
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Pí o : (kxV b< !... 0<*<ä ......
Zem. N< 317/DW/ON ^^$47 • 4.945.000 - Karton 5 M. 180 gr • 14. 3.68.
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Velleius Paterculus
Zur. ok. 19 p. n. e./

III.
St. 21931

... •¿uaesuperaunt ex Hiatoriae Romanae libris duobus 
recensere et commentario perpetuo illustrare coepit M. 
Christianus David lani ... continuavit Io. Christianus 
Henricus Krause ... Accesserunt D. Caroli Morgenstern 
... Commentatio de Velleii P. fide histories etc. et 
Io. Friderici Herel ... Adnotationes criticae in Velle- 
ium.
Lipsiae, Sumtibus S. B. Schwickerti, 1800 ¿rzj. 8°. 

s. LXXII, 144, k.nlb. 1, s. 741.



Verrai William
III, XI

St. 11711

A complete system of cookery : in which is set 
forth, a variety of genuine receipts, collec­
ted from several years experience under the 
celebrated Mr. de St. Clouet... / by William 
Verral... Together with an introductory pre­
face... to which is added, a true character 
of Mons, de St. Clouet.



Verrai William 2. St. 11711
A complete system of cookery...

London : printed for the author, and sold by 
him, as also by Edward Verral... in Lewes, 
and by John Rivington... London, 1759.
¿87 k., XXXIII, ¿1 cz.7, 240 s. ; 8°.
Data wyd. na s. tyt.: "M DCC LIX". 
Prawdopodobnie z k. przedtyt.



Verral William 3. St. 11711
A complete system of cookery...

Def.: brak k. [\] (prawdopodobnie jest to k. 
przedtyt.).
Opr.: skóra (brak przedniej okładki, grzbiet 
uszkodzony), XVIII w.



I, III 
/Voltaire François Marie
Arouet de (1694-1778)^ 1 St. 21801

Dictionnaire philosophique, portatif.
Nouvelle édition revue, corrigée et augmentée 
de divers articles / par l'auteur.
Londres /i.e. Nancy ? : s.n.y, 1765.
/6/ k., 364 s. ; 8°.
Druk anonimowy. Aut.: Voltaire François Marie



Voltaire François Marie 
Arouet de

2. St. 21801

Dictionnaire philosophique...

Arouet de (ESTC).
Miejsce druku fałszywe. Drukowano prawdopodob 
nie w Nancy (ESTC).
Data wyd. na s. tyt. : ’’MDCCLKy’.
Z k. przedtyt.



Voltaire François Marie 3.
Arouet de
Dictionnaire philosophique...

St. 21801

Opr.: tektura, skóra (na grzbiecie wycisk zło­
cony: "DICTIONNAIRE PHILOSOPHIQUE"), XVIII w.



HSt¡E^
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Icruíe -Recife. A
CWD B-15b Zam. Nr 317/DW/ON ^^k 647 • 4.945.C00 - Karton 5 k!. 180 gr • 14. 3.68.



Von der-ueutschen

Voa detn tfeutachen ¥stional»Goiat.

Ai.si.dd/ 11155 <* u.106

Prow.»3oniV.»Piec?« i • .dibria*

Karta katalogowa do Kartoteki z jeH^inią
Intrograf — Lublin zam. 2859 26.9.66 100.000 Z-3



Watkins George St. 11379
III, VII

1.

The compleat English brewer or The whole art 
and mystery of brewing, in all its various 
branches : containing plain and easy direc­
tions for brewing all sorts of malt liquors 
in the greatest perfection... / by George 
Watkins...
London : printed for J. Cooke..., 1767.



Watkins George 2. St. 11379
The compleat English brewer...

XVI, 239, /240 cz.7 s., M k. ; 12°.
Data wyd. na s. tyt.: ’’MDCCLXVII’’.
Opr.: tektura, skóra (na grzbiecie wycisk 
złocony: ’’WATKINS, COMPLEAT BREWER 1767"), 
XVIII w.



Wedge Thomas St. 15110
III, VI D

1.

General view of the agriculture of the county 
Palatine of Chester : with observations on the 
means of its improvement / by Mr. Thomas Wed­
ge. Drawn up for the consideration of the 
Board of Agriculture and Internal Improvement.
London : printed by C. Macrae, 1794.



Wedge Thomas 2. St. 15110
General view...
88 s. ; 4°.
Data wyd. na s. tyt.: "M DCC XCIV". 
Z k. przedtyt.
Na s. ¿757-88: "APPENDIX TO THE AGRICULTURAL 
VIEW OF THE COUNTY OF CHESTER".
Def.: brak k. przedtyt.



Wedge Thomas 3. St. 15110

General view...

Opr.: polpldtno, XIX/XX w.



Ill 
/Wegelin Johann Reinhard/ 1. St. 17732

Gründlich=historischer Bericht von der kay- 
serlichen und Reichs Landtvogtey in Schwaben 
wie auch dem frey kayserlichen Landtgericht 
auf leutkircher Haid und in der Pirss. Aus 
den bewährtesten Geschichts=Schreibern und 
CCLXXV. meistentheils noch unedirten Archi- 
val-Urkunden zusamen getragen, samt einer Ta­
bula geographica vom Bezürck der Landtvogtey,



Wegelin Johann Reinhard 2. St. 17732
Gründlich=historischer Bericht ...

der leutkircher Haid und der Pirss, wie auch 
den ältern und neuern landtgerichtlichen In- 
sigeln.
/Lindau/, /b. dr.y, 1755. 2°.
/Th. 1/ k.nlb. 14, s. 586, k.nlb. 8.
/Th. 2/ Zweyter Theil des historischen Be­

richts von der kayserlichen und Reichs Landt



Wegelin Johann Reinhard St. 17732
Gründlich=historischer Bericht ...

vogtey in Schwaben wie auch dem frey kayserli 
chen Landtgericht auf leutkircher Haid und in 
der Pirs. Enthaltend die allegirte Archival- 
und andere Urkunden und Beylagen von Num. 1. 
biss 275. k.nlb. 8, s. 490.
Uw.: Obie części współopr. Karty tyt. sztych.



Wegelin Johann Reinhard 4. St. 17732
Grdndlich=historischer Bericht ...

Def.: brak tablicy geograficznej (w której 
części ?).
NB; przekazano w depozyt do Zakładu Powszech­
nej Historii Ustr. Pań stw-*--Prawa UMCS.



--- 1 Wegelin Jo Reinhard
St. 17517

Thesaurus rerun suevicarua seu disertationua 
selectarum volume»... cura et studio...

Lindaugiae Typis Stoffel et impensis Otton 
1756 - A J J f r/ J 2°

Vol. 1. De natablibus, migrationibus bellis ac 
fatis vetustissimae gentis suevicae 
cum praefactions et bibliotheca 
scriptorum flk rerum

CWD B-143 (dawny B-15c). Karta katSogowa wydawnictw zwartych i ciągłych. 
Zam. 1350-DW-On. ZGGdy-3218. 17.9.69. 790.000o



2/
Wegelin Jo Reinhard St. 17517

Thesaurus rerum suevicarum..

sue vi carian..
528.

Vol. 2 de

1756 /rz.¿ knlb. 5, s. CLXIV

Suevia sub ducibus
ad bibliothecam script oruni

cum supplementis 
i rerum suevicarui

Vol. 3 da Suevia
s. XLIV, 648

Prow.; 2i
CWD B-143 (davj;
Zam. 1350-DW-On.

restituta
extinctis ducibus libertati 
Aż 1757 /rz./ knlb. 4, s.648 

:).'Kwa
■P-WíPK7.9.^U790.0üSoraUe
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Wildschaden st. A5353
Noch etwas von Wildschaden, Rittern, und Deputirten 
im Hannoverischen.
/B. m. dr./ 1791 4° s. 42

CWD B 15 c Zam. 561/DW/On
Karta Katalogowa do Kartoteki z

WräK 446 - 850.0C0 - Karton 5 kl. 180 g, - 5.6.68. 
jedną linią



/Wonzel van/ St. -2 4 S^4

Der gegenwärtige Staat von Bussland •

St.Petersburg und Leipzig, /B. dr. / 1783 8' knlb.4
s. 230 .

CWD-B 142 Karta katalogowa wydawniWw zwartych i ciągłych 
CWD B 142 Zam. 1600/DW/On Wrł 1041 - 694.000 - Karton 5 kl. 180 g, - XI.71.



III 
/Wurz Ignaz (1731-1784)/ 1. St. 22048

Kurze Einleitung in die allgemeine Geschichte 
alter und neuer Zeiten.
- Nach der neuesten, verbesserten und mit ei­
nem Register versehenen Wiener Ausgabe.
- Koblenz : bey Johann Caspar Huber, 1775-.
- 4 th. /?/ ; 8°.



Wurz Ignaz 2. St. 22048

Kurze Einleitung...

Th. 1 : Die Geschichte des jüdischen Volkes. 
- 1775. - 176 s«, /8/ k.
Th. 2 : Die Geschichte Aegyptens, Assyriens, 
Babyloniens, Mediens, Persiens, einiger Kö­
nigreiche in Kleinasien, des eigentlichen und 
grossen Griechenlandes, und der Stadt Kartha- 



3. St. 22048Wurz Ignaz

Kurze Einleitung...
go. - 1775. - 292 s., ¿127 k.
- Th. 1-2 współopr.
- Aut.: Ignaz Wurz (Holz.-Boh. DAL II, 346).
- Wyd. wiedeńskie wyszło w czterech tomach 
pod tytułem: "Einleitung in die allgemeine 
Geschichte alter und neuer Zeiten".



Wurz Ignaz 4. St. 22048

Kurze Einleitung...

- Opr.: skora brq.zowa, XVIII w.



Ill, X 
Xenophon (ca 430 - 1.
ca 355 p.n.e.)

St. 15494

Xenophon's Treatise on horsemanship : from 
the Greek
// In:
The History and art of horsemanship : in two 
volumes / by Richard Berenger...



Xenophon 2. St.
Xenophon's Treatise...

London : printed for T. Davies... and 
dell..., 1771.
4°. - Vol. 1. - S. /217/-270.

15494

T. Ca-



ïoung Arthure
---  /1 771-1620/

St. 21 öy«

Le cultivateur anglois,ou oeuvres choisies d'agricul 
ture,et d'économie rurale et politique,d'...
Araduit de l'anglois par C C.Lamarre,Benoist,et Bil- 
ÜtCÔC^avec des notes par le eitlen Delalauje,...

Paris, Chez Maradan tlibraire... 8°

Pu-B-143 Karta katalogowa wydanictw zwartycb i ci^glyCb.
M.-U i1



-Loung Arthure
2/ St. 21898

Le cult!vateur anglois,...
T.5. Voyage à l'Est de l'Angleterre,... T.2. IX.1800.

knlb.2,s.5OO,tabl.17,+ub.
Def.:Brak"planche" III.
"Planches" są numerowane I-XVIII,ale odbito
II i III na jednej tablicy.

t^j^otnych 1 ciągłymi.

WZGraf Trzebnica zam.
Pu-B-143 Karta katalogowa wydawnic
Zam. nr 581 /DW/ON 581-84 1.700.600


